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IWst számunk főbb közleményei:
Vezérczikk : A brassói sznbvenczió, 
Kormányválság.
A szentesi választás.
A csángó tanítók szubvencaiójn,
Közéletünk.
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Az angolok nagy veresége.
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A khinai császár katasztrófája

Közgazdaság: Magyarország és Ausztria kül­
kereskedelme 1899-ben.

Táréra : Falna. (Jelenet ) Irta : Benedek Elek,

A brassói szubvenczió.
(Sz.) A brassói oláh gimnázium szubvcn- 

czionálásának ismeretes ügye tehát csak­
ugyan elintéződött. Még pedig úgy, liogy 
az affairböl a magyar állam csúfos vere­
séggel kerül ki. Ennek a vereségnek súlyát 
lokozza az, hogy az oláhok számára tisz­
tán a magyar kormány gyáva megadása 
szerezte meg a gyűzedelmet. A brassói 
gimnáziumot fentartó Szent Miklós-egvház 
ezután nem is évcnkint kapja meg a ro­
mániai kormánytól a szubvencziót, hanem 
tőkésítve egy összegben egyszerre jut an­
nak az alapnak a birtokába, melynek ter­
mészete a legvilágosabb nemzetiségi politikai 
czélzattal van üsszefüzödve.

Romániai lapok eldicsekedve Írnak a do­
logiul. Megerősítik a mi korábbi értesülé­
seinket. A dolog csakugyan úgy áll, hogy 
a magyar kormány elfogadta az oláh kor­
mány ajánlatát a szubvenczió megváltá­
sára nézve. Az oláh kormány körülbelül 
eay millió frankot fizet le a külügyminisz­
térium utján a magyar állami pénztárba. A 
magyar kormány pedig ezt az összeget a 
nagyszebeni metropolita közvetítésével át­
adja a brassói gimnáziumot fentartó Szt.- 
Mi :ús egyháznak, a mely azután szaba­
don kezelheti és használhatja ezt az ösz- 
szeget. A magyar kormány egyedül azt kö­
tötte ki magának, hogy a Szt.-Miklús egy­
házat évenkinti számadásra kötelezhesse 
a írói, mire fordítja a szubvenczió megvál- 
tasaképen rendelkezésére bocsátott tökének 
jövedelmeit. Mii jelent ez a kikötés? Mit 
jelent ez az egyetlen töltetei 1 Semmit. Rá- 
szolgáit-c a Szent Miklós egyház arra, hogy 
a magyar kormány megbízzék jóhiszemű­
ségében? Hiszen annak az egész vizsgálat­
nak a rendjén, melyet a volt kormány a 
szubvenczió ügyében tartatott, a Szí.-Miklós 
egyház a legperfidebb rosszhiszeműséggel 
j.ut el. Tagadott, majd meg a legképlele- 
nebb valótlanságokba kapaszkodott. így fog 
cselekedni a leszámolásnál is.

Akáihogy forgassa is a dolgot a magyar 
kormány, az igazság az, hogy gyáván meg­
adta magát. Elismerte annak jogosultságát, 
hogy Románia pénzzel támogathat magyar- 
országi tanintézetet. Akczeptálta ezt az 
őrültséget, melyhez azonban oláh részről 
a leggonoszabb ezélzat fűződik. Micsoda 
alapon rendezte a magyar kormány ezt az

királyi

FALUN.
(Jelenet.)

Irta : Krímiek Klek.
í réméi vek : Szovátiné, budapesti asszony : Rigóné, székely 
tsszviiv. Történik a Székelyfölden, egy nyaraló verandáján.)

Rigone: Övezetien egy kosár tojás) Kézit c~ókolom, 
Caccsága. (Elkapja Szovitiné kezét, megcsókolja.)

Szór útink: Hagyja, hagyja, Rigóné.
ki'jtjnt: O Itat ón hogy hagynám, naccsága. 

Uk-tpja u másik kezét, azt is inegcsókoija.) Tudom én, 
na az illendőség. Hogy van, hogy szög ál az 
egéssége?

Szovátiné: Köszönöm, köszönöm, mit hozott ?
Rigóm: Köszönöm a kérdésit, megvagyok éu is. 

; unt afféle szegény asszony. Sok hóval s hajjal. 
A kinek sok a gyermüke, nem jár bánatért a 
t-zomszédha . . .

Szovátiné ( türelmetlenül): Mit hozott ?
Rigánk: Hát egy szegenv asszony mit hozhat, 

ieiküm ? Egy csitrkécske, egy kicsi vaj, egy pár 
tojás, — tőlünk több nem telik. Hiszen csak 
volna, hoznék én többet is. Ingyen is hoznék. 
£n igen !

Szovátiné • Sietek. Rigóné. A gyerekek fürödni 
mentek a patakra, ideges vagyok, líém-ideges. 
tiiztos, hogy ez a nyár nem lesz eltelve haj 
nélkül.

Rigónk: Ne nyugtalankodjék, lelkűm naccsága, 
hiszeny csak derékig ér a viz.

Szovátiné: Derékig, derékig! Maga könnyen 
beszél. Maga nem tudja, mi az idegesség . . .

Rigónk: Ú, lelkűm naccsága, hál azt én lionnéi 
tudnám ? Sok jó van ezen a világon, a mit mi 
szegényekül nem esmérünk. De akár hiszi s 
akar nem, egész nap elhallgatnám sok szép finom 
szavát s mondását. Olyan szépek s olyan finomak, 
begy azt mi meg sem értjük.

Szovátiné: Eh ! Még maga is idegessé tesz!
Rigónk: Ú Jézusom! Talán megsér ültem valami 

oktalan szóval...
Szovátiné (elmosol).>dik) : Nem, nem, Rigóné. Hi­

szen maga egy rendes asszony. <a kosárra mutat.) 
Tojás ? — Hány?

Rigónk: A biz" a nem igen hányja magát, édös 
racscágam. Egy tyúkom van s az is mikor tojik, 
mikor nem. Pedig mennyi szemet elprédál!

Szavát iné: Szemet ? Miféle szemet?
Rigónk : Parasztosan beszélek, ugy-e. Nem tet­

szik érteni. Ó lstenöm, Istenüm, de nagy baj is 
nekünk szegényüknek, hogy nincs tanulásunk 1 Hát

ügyet úgy, a hogy rendezte ? Egy nyilván­
való hazugság alapján. Mert hazugság az, 
hogy a Szent Miklús-egyháznak valami 
régi, de semmikép be nem bizonyítható 
vajdasági adomány' rzimén joga van köve­
telni Romániától a segélyezést és Romá­
niának kötelessége a hajdani adományért a 
Szent Miklós-pgyházat kárpótolni. Szó sem 
igaz ebből. Hiszen a volt kormány által 
megtartott vizsgálat aktaszertien bebi­
zonyította, hogy a Szent Miklós-egy- 
ház Romániától kikoldulta a szubven­
ciót, még pedig alattomosan, a ma­
gyar kormány tudta nélkül. Sőt egy 
ízben a magyar kormány tiltakozására a 
román kormány meg is szüntette a szub­
vencziót.

Minden józan ok: állami tekintély, nem­
zeti politika, maga a törvény világos ren­
delkezése tiltja magyarországi tanintézetek 
idegen pénzzel való támogatásának megen­
gedését. Széli Kálmán im túltette magát 
minden józan okon, minden politikai és 
hazafias érdeken és megadta magát a bécsi 
befolyásnak. Mert ez volt ilt a vezető és 
döntő tényező.

Jól tudja azt a magyar kormány, hogy 
eljárásában bűnös könnyelműség és a leg­
léhább szcrvilizmus rejlik. Jól tudja ezt, 
mert hiszen, ha más nem, az osztrák 
kormány most is meggyőzhette erről. A 
kormány félhivatalos közlönyében ép most 
olvassuk azt, hogy az osztrák közoktatás­
ügyi kormány egyszerűen megtiltotta a 
bukovinai csángók közt működő magyar 
tanítók támogatását abból az alapítványból, 
a mit a székes főváros e czélra tett volt 
IS!)7-ben. Íme, a magyar kultuszminiszter, 
mikor ezt tudatja a fővárossal, elismeri 
osztrák kollégája eljárásának jogosultságát 
és törvényességét is. Sőt hivatkozik a mi 
1883-iki törvényünkre is. Arra a törvényre, 
melyet tiszteletben tart akkor, mikor osz­
trák érdeket kell védelmeznie, de a melyet 
csúfosan megsért akkor, mikor a magyar 
állam érdekeinek oltalmazásáról van szó.

Valóban az osztrák kormány eljárása 
mellett még az eddiginél is sötétebb szili­
ben kell látnunk a magyar kormány­
nak azt a mélységes ezinizmusát, a 
melylyel az állam tekintélyét és a jó­
zan nemzeties politika érdekeit prédául 
dobja oda az oláhok lülüít őrködő bécsi 
protekeziúnak. Úgy kellett volna a magyar 
kormánynak eljárnia a brassói szubvenczió 
dolgában, mint a hogy az osztrák minisz­
ter cselekszik a csángó tanítók segélyezése 
dolgában. Több oka volt erre, mint az 
osztrák miniszternek. Mert az nyilvánvaló, 
hogy a csángó tanítók segélyezésének nin­
csen .semmiféle politikai tendencziája. Ellen­
ben az is nyilvánvaló, hogy a brassói 
gimnáziumnak romániai pénzzel való támo­
gatása szervesen összefügg az oláhok 
államellenes politikai agitácziójával.

A magyar kormány akkor járt volna el 
helyesen is, törvényesen is, ha erélyesen til-
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takozván minden idegen szubvenczió adása 
ellen, kereken megtiltja vala a Szt.-Miklós- 
egyháznak és minden magyarországi isko­
lának ily szubvenczió elfogadását. Ám in­
tézte volna el a Szt.-Miklús-egyház a maga 
pőrét Romániával bíróság elölt.

De ha már mindenáron transakezió te­
rére akart lépni a magyar kormány; ha 
az ügybe beleavatkozó bécsi befolyásnak 
engedni volt kénytelen: legalább szabott 
volna komoly és okos föltételeket. Legalább 
kötötte volna ki magának a brassói gimná­
zium fölött a tanügyi ellenőrzés jogát. Leg­
alább ne hagyta volna érintetlenül ez is­
kola autonómiáját, mely mellett a romániai 
pénzt csakugyan a magyar állam érdekei­
nek veszélyeztetését tartalmazó szellem 
terjesztésére használhatják és használják is.

A magyar kormány ezt nem cselekedte. 
Még pedig vagy azért, mert léha könnyel­
műséggel járt el a dologban; vagy azért, 
mert gyáván meghunyászkodott az idegen 
befolyás elüti. Akár igy van, akár úgy 
van: eljárása menthetetlen. Mert ne higyje, 
hogy az oláhok a magyar államnak hálá­
sak lesznek. Oh nem 1 Az oláhok ebből 
újra csak azt fogják következtetni, hogy a 
bécsi kéz, az a hatalmas kéz, mely mindig 
támogatta őket, most is megvédelmezte 
ügyüket. Megvédelmezte a magyar állammal 
szemben, mely próbálkozott ugyan, hogy 
kivívjon valamit, de meg kellett hátrálnia. 
Ez a Ilit élt az oláhokban eddig is. Ez a 
hit már meggyőződéssé érlelődött bennük. 
Ennek a meggyőződésnek erejét fokozza 
az, a mi most történik a brassói szubven­
czió ügyében. Pedig ez a meggyőződés 
duzzasztja az oláh agitáczió vakmerőségé­
nek forrását, j

Budapest, január 26.
Kormányválság. A mit tegnap ezzel a ezim- 

mel megirtunk, megszólaltatta a félhivatalos ezá- 
foló apparátust. A Maiig. Táv. Iroda ezeket Írja:

«Egy reggeli lapban a kabinetben legközelebb beálló 
változásokról megjelent birek egészen alaptalanok. Neve­
zetesen nem felel meg a valóságnak, liogy Lukács 
László pénzügyminiszter bejelentette volna visszalépési 
szándékát. A ff lassies Gyula vallás- és közoktatásügyi 
miniszter lemondásáról szóló birek különben már tübb 
ízben megezáfoitattak és ma is épen olyan alaptalanok, 
mint akkor voltak, a mikor előszűr fölmerültek..

Ezzel a közleménynyel szemben elég annyit ki­
jelentenünk, hogy tudósításunkból nem rónunk 
vissza semmit. Tény az, hogy Lukács László tu­
datta Széli Kálmánnal, hogy kabinetjében nem 
kivan tovább megmaradni; tény az, hogy Wlassics- 
nak nemcsak Béesből, hanem Budapestről is érté­
sére adták, hogy miniszterkedése nem felel meg 
többé a legfelsőbb kivánalmaknak. Épen olyan 
tény, hogy az. ü felsége személye körüli minisz­
terség tényleg üres és a belügyminiszteri állás 
sincsen betöltve. A mi hírünk velejét, a minisz­
terelnök s a pénzügyminiszter közt támadt kon- 
troverzi.H illeti, azt minden szavában jentartjuk. 
Legközelebb részletekkel is szolgálhatunk.

A szentesi választás. Sima Ferencz a feletti 
k(‘tségbeesé‘sében, hogy végkép veszni érzi maga 
alatt a talajt Szentesen, a legőrültebb és a leg­
gyalázatosabb kortesfogásokhoz folyamodik, hogy 
saját külön jelöltjét, dr. Molnár Jenőt az orszá­
gos függetlenségi és 4S-as párt jelöltjével, Dienes 
Mártonnal szemben győzelemre segilse. Lapja 
legutóbbi számában, a „Csongrádmegyei Ellenzék­
ben elmondja, hogy a napokban látogatóban volt 
dr. Szántó Lajosnál, a választási elnöknél és az 
alatt, a mig ez utóbbi kiment a szobából, lemá­
solt egy levelet, a melyet Vadnay Andor főispán 
intézett Szántóhoz és a mely levél egyéb iratok­
kal együtt Szántó asztalán feküdt. E nagyon 
linóm és úri módon megszerzett levélben Vadnay 
állítólag azt Írja Szántónak, hogy a pótválasztás­
nál feltétlenül számit rá és [elvarja, hogy minden 
eszközzel oda fog hatni, hogy Sima és parija 
feltétlenül elbukjék. E kolosszális hazugságra dr. 
I adnay Andor főispán a következő kategorikus 
czafolattal felel:

»Az a levél, melyet Sima Ferencz’lapja, mint 
tőlem a választási elnökhöz intézettet közöl, 
eleitől végig, hamisítvány. Soha Szántó Lajoshoz 
levelet nem intéztem és teljesen közönyös előt­
tem, hogy Dienes, vagy Molnár lesz-e a 48-as 
párt képviselője Szentesről. Vadnay Andor 
főispán.“

A képviselíiház legközelebbi ülését szerdán, 
e hó 31-én délelőtt 10 urakor tartja. Napirend : 
az 16V7. és 1808. évi közös kiadásokra Magyar- 
ország által pótlólag fizetendő összegekről szóló 
javaslat és a zárszárnadásvizsgálú-bizottság jelen­
tése az 1808. évi állami zárszámadásról.

A csángó tanítók szubvencziója.
Lapunk vezető ezikkelyében foglalkozunk a 

brassói gimnázium sorsával, a mely a Széli- 
kormány nemzetiségi politikájúnak formális csődjét 
jelenti. Adalékul a mi kormányunk hibás nem­
zetiségi politikájának jellemzésére közlünk egy le­
iratot, a melyet a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter intézett a főváros közönségéhez. A leiratban 
tudatja a miniszter a fővárossal, hogy az osztrák 
közoktatásügyi miniszter nem engedi szétoszlatni 
a bukovinai csángó tanítók között azokat a se­
gélyösszegeket, a melyeket a főváros az erre a 
czélra tett 20,000 koronás alapítvány kamataiból 
nekik juttatni akart. Az eset teljesen azonos a 
Romániából hozzánk juttatott iskolai szubvenczióv- 
val és élénken jellemzi, mennyivel öníudatosab- 
ban és erélyesebben intézik Ausztriában az iiyen 
ügyeket, mint minálunk. Még vissza lógunk túrni 
ezekre a dolgokra.

A miniszter fenlemlilelt leirata elmondja, hogy «tekin­
tettel arra, hogy az alapítvány jótéteményeiben az ország 
területén működű tanítók fognának részesittetni: szük­
ségesnek látta, már csak a nemzetközi udvariasság 
szempontjából is, az ügyet előzetesen az. osztrák köz- 
oktatásügyi miniszterrel közölni. Az osztrák közoktatás­
ügyi miniszter átiratában kijelentette, hogy a néptanítók 
illetményeinek megállapítása az országos törvényhozás 
számára van fentartva s ezt helyi forrásokból merítik. 
Ehhez képest nem lehetséges, mert nagyon aggályos 
következményeket vonna maga után az, ha az osztrák 
kormány megengedné, hogy az. ily tanítóknak külön, 
másnemű, még pedig nem oltani forrásokból s nem is 
az ottani hatóságok által megállapítandó irányelvek alap­
ján járandóságok juttassanak.»

A miniszteri leirat ezután igy folytatja:
< Az előadottaknál fogva kénytelen volt az osztrák 

közoktatásügyi miniszter ur — sajnálatának kifejezése 
mellett — a közönség által tenni szándékolt tárgyalás 
alatt álló alapilványnyal szemben elutasító álláspontra 
helyezkedni. 11a az ügyet nemzetközi szempontból tekintjük, 
arra az álláspontra kell jutnunk, hogy a cs. kir. kultusz­
minisztérium eljárása elten kifogást nem tehetünk

instálom, buzaszemet, zabszemet s mi más szemet 
szoktunk adui a tyúknak.

Szovátiné: la szó ! Buzaszemet, zabszemet s 
mi. más szemet . . . Mi az ami nnis szem. Valami 
gabna az is rj

Rigónk (nevelését \i-=zatarlva) : Nem, lelkűm nacs- 
csága. Azt akartam mondani : mindenféle szemet. 
Teszem fel: árpa, köles, rozs, haricska . . .

Szóvá/1ne : Ja szó !
Ro/óné : .Iá szaó. ja szaó ! No hál’ Istennek, 

hogy inegtudám értetni magamat. Tudom én, mi­
kor azt mondja a naccsága : la száó! — akkor 
nincs baj. Hallottam ezt én sokszor Brassóban, 
mikor ott szógáltam. O de szépen, de ékesen 
mondta az én naccságám is; ja szaó, ja szaó!

Szóval óik: Szép, szép, de még mindig nem tu­
dom, hány tojást hozott.

Jtigonc: Nem sokat, igazán nem sokat. Hoztam 
volna én többet is, de ezt a keveset is a szom­
szédasszonyoknál szedtem össze. Mert higyje meg, 
leikőm naccsága, két hét alatt nem gyfdt nálunk 
több hal tojásnál. Mondja az emböröm ma reg­
gel: Baki te. Egy hete, hogy nincs dohányom, — 
van-e tojás ? Mondom ökeminek: Klednek is a 
dohány a lelke s az Istene. — Sokat ne járjon a 
szájad, mondja ökeme, hanem szedd össze a mi 
tojás van a háznál, vidd el a pesti naccságához, 
ott annyi a pénz, mint a sár, add ei a tojást. 
— Ú, hallá-e, mondom én, mit vigyek oda ? Ezt 
a Itat tojást ? Tudhatná, hogy a pesti naccsága 
hetivel veszi a tojást. Hétért ad egy piezulát. — 
Mondja az emböröm: majd utána viszed a hete­
diket, iia csillét tojik a tyuk. — Igaza van kled­
nek, mondom én, de én ajangok ilyen kevéssel 
oda állítani, inkább összeszedek a szomszédoknál 
is egy pár piezulára valót. — Már szedsz vagy 
nem szedsz, az a le dolgod, mondja az emböröm, 
csak neküm dohányt teremts a mai áldott szent 
napon.

Szovátiné: (Ki egész idő alatt idegesen űtügelte nap­
ernyője nyelével a földet.) Hadd latom már, hogy 
mennyit szedett össze?

Rigónk: Hát instálom . . . Lámsza csak. Egy­
szer : hat tojás. Ez az enyim mind egy falasig.

Szovátiné: Bánom is én, kié! Hányat hozott?
Rigónk: Ó instálom, ne haragudjon, de külön 

kell számolnom, mert osztón nem tudom kinek 
mi pénz jár.

Szovátiné (növekedi) idegességgel.): Juj! Mond­
hatom, hogy idegessé tesz maga engem, Rigóné.

Rigóné (félénken a napernyőhöz nyul): X igyázzon, 
édös lelkűm, aranyos naeeságám, nehogy eltörje

ezt a fáill . . . riury.-imngatja a napernyőt.) Ugy-e 
ez tiszta sejöm ? S jaj, ez a fáin csülke rajta.

Szovátiné: Csülke? .la szó. Csipke.
Rigóné: Az, instálom, az. Ilej, de derága lehe­

teti 1 Legalább kel pengő forintot adott érte, 
tudom!

Szovátiné (nevetve) : Két pengőt! Tudja-e, hogy 
ez mennyiért lelt véve? Ilarniincz forintért!

Rtgóne (,,w , -apja a kez- t.: Harrnincz forintért! 
O Jézusom. Eppeng egy tehén ara. No lelkűm 
naccsága, szép, szép, fain portéka, de én, ha 
benne volna az a harrnincz forint, kivágnám be­
lőle. Ki én!

Szovátiné: Beszéljen a tojásról, Rigóné.
Rigóné: No lám, lám. De ilyen k vagyok én. 

Otthon kilencz gyermük . . .
Szavát iné: Kilencz! Jess-.usom. Kilencz pár 

czipő!
Rugónk .ku.za va): Mit tetszett mondani? Kilencz 

pár czipő? Hagyd el te czipő! Bár csidmára jus­
son. De nem jut. Csak télen csidma s az is ron­
gyos. S a hogy kitavaszodik, le a csidmút s fel 
sem húzzák, inig a hú újra le nem esik. Jaj, 
lelkűm, nem úgy van nálunk mint az uraknál.

Szovátiné: S nem hűlnek meg?
Rigóné: Már mint hogy az gyermökcim ? Még 

a fejűk se fajt, mióta e világra születtek. Csupá- 
dos-csupán egy volt beteges, egyetlenegy — hat 
betűs koráig. Az az egy agos volt instálom.

Szovátiné: Agos ? Mi az az agos ?
Rigóné (összecsapja kezét.): Nem tetszik tudni ?

Tréfál a naccsága. Ugy-e, tréfál ?
Szovátiné: Én tréfálok? Szoktam én tréfálni? 

Nem szoktam én tréfálni.
Rigónk: Hát lelkűm, az agos gyermöknek az 

arcza olyan összetöpörödött, mint eppeng egy 
vén emböré. Ja—aj, édös Jézusom, a szüvem 
majd megszakadt, mikor megláttam ezt a gyermö- 
kömöt. Ránczos, töpörödött volt a bőre. S nem 
akart szopni. No, mondták a szomszéd asszonyok 
— ez a gyermük agos gyermük, Rigóné. Ezt már 
akár el is sirathatja, mert ez nem él meg. Jő az 
édös anyám, nézi a gyermekül, mondja ökeme 
is: e' bizony agos gyermük, de ne búsulj, mert 
majd megfiatalítjuk. Eredj, menj el kilencz ház­
hoz, kérj mindenütt egy régi orsót. — No, én 
kértem is kilencz háznál' kilencz orsót, abból az 
anyám tüzet rakott, a tifiz fölé üstöt tett, abba 
belé tette a gyermekül, engem pedig kiküldött a 
házból, azt kilenczszer ritieg kellett kerülnöm s 
mind a kilenczszer beszól.aom az ablakon: „mit 
esinal kend, anyám asszony?“ — ökeme meg fe­

lőlié mind a kilenczszer: „agot főzök, hogy fiata­
lodjék-. Akkor osztón hémentem, az üstből a 
gyermúköt kivettük . ..

Szovátiné: Jesszusoin. Maguk egy borzasztó 
népek. S nem égett meg a gyermek ?

Rigóm : U dehogy. Annak a kilencz orsónak a 
lángja meg sem melegítette az üstöt. No, de liogy 
ne szaporítsam a szót — mert >,n, igazán, nem 
szeretem szaporítani — —

Szovátiné (mo«.„yngva): Nem, Rigóné, nem . . . 
Hanem — —- —

Rigónk: No ugy-e? S még azt mondja az cm- 
bijrűm, liogy soha meg nem áll a nyelvem.

Szovátiné: Nos, mi lett téve tovább a gye­
rekkel ?

Rigóné: Mi? Semmi több az ég világán. Attól 
a minutától kezdve szopott mint egy szopós ma- 
lacz s úgy meghízott, de úgy, hogy — liogy — 
hogy! ... De talán terhére is van ez az egy­
ügyű beszéd, aranyos drága naccságam ? 
(Kifelé mutat.) Ahol ni! Jütlek az m-fiák s a kis­
asszonykuk. No lám, semmi bajuk sem esett. Ne 
is feljön, lelkűm. Minden gyermökro egy-cgy an­
gyal vigyáz.

Szovátiné (arra fordul. :i merre Rigóm; mutat. Rigóné 
véletlenül ;i slafrok uszályára lép): Ejnye, maga ügyet­
len. Most letaposta a slafrokom uszályát.

Rigóné (kélségbeesetten törülheti az uszályt): Jaj, jaj. 
Hogy estietek ez meg. .Jaj de szerencsétlen va­
gyok. Ilt ez a jó lugas tornácz s eppeng a nacs- 
csága selepjiro lépek. Ó, megkövetem a naccságat, 
minek is az a selepp ?

Szovátiné: Selepp? Mit beszél ? Ja szó! Uszály!
Rigóné: Engedelmet instálok, lia rosszul mond­

tam. Mi paraszt asszonyokul snlcppnck hívjuk, 
llát — uszály. Ugy-e az németül van, instálom ?

Szovátiné (abba az irányba nézve, merre Rigóné a 
gyermekeket mutatta): Na nézze, azok a t'OSZ külkek. 
Most meg átmásznak a kerítésen. Kimennek a 
mezőre. Gyerekek! Gyerekek! Nem is néznek 
vissza. Mind süket, (indul izgatottan.) Gyerekek ! Gye­
rekek. Jaj!

Rigóné: Naccsága, lelkűm naccsága, csak egy 
minutáig ne menjen még. Számláljuk meg a 
tojást.

Szovátiné: Jaj, Rigóné. Maga megöl a tojásával.
Rigóné: Nemcsak az envim, lelkűm. Még hat 

szegény asszony. Tetszik tudni: Diménné___
Szovátiné: Rigóné, maga egy rém-borzasztó 

asszony. Gyerekek! Jöttök vissza ?
Rigóné: Instálom ...

mert igényt 
arra, hogy

s határozatába bele kell nyugodnunk, 
egyáltalában nem támaszthatunk 
az osztrák közoktatás ügyeibe akár direkt, 
akár stipendumok osztogatása utján-, indirekt 
módon befolyást gyakorolhassunk. A cs. Gr. 
osztrák kulluszminiszte ur elutasító válasza ellen észre­
vételt annál kevésbbé tehetünk, mert a magyar (örvény- 
hozásnak is az idegen helyről jövő segélyek:e nézve 
ez az álláspontja, (?) mint az a köznépiskoMk rél és 
azok tanárainak képesítéséről szóló Is?:;. r, \vy 
t.-czikk 78. §-ában világosan ki van fejezve. Egyébként 
ettől veszedelmes is volna eltérni, mert valamely osztrák 
hatóságnak, testületnek vagy magánosnak eszébe 
juthatna, magyarországi nemzetiségi iékola részére 
alapitványt tenni. Ennélfogva kénytelen vagyok a mi­
niszterelnök úrral egyetértőleg kijelenteni, hogy . .
cziproczitás elvénél fogva a magyar kormér,v a ssóbvt 
tevő alapítvány körül a további közvetítést az ©szíréi 
kultuszminiszter ur elutasító álláspontjával sz 
nem vállalhatja el.»

Közéletünk.
Q Az assumpezionista rendet, vagyis a menybemene- 

leiről nevezett szerzetet, feloszlatta a párisi rendőrség 
büntető törvényszéke.

Mi pedig, a kik egészen távol állunk a dologi,,:, , -■> 
dálkozva nézünk körül, hogy nini, hit IVc: k-r 
ban ilyen könnyen megy ez a dolog ? Még az cgy-z ; ; 
bíróságnak is joga van feloszlatni egy szerzein iza; ?

Az igaz, hogy e szerzet ellen felhalmozódott a v.iua. 
egész sorozata. Ok teljesítették mindazt a feladat, t. me­
lyet más országokban a jezsuiták szoktak tenni és az: 
is, a mit azoknak szokás tulajdonítani, ok kq.vzGk 
egyház hadseregének táborkarit mindazokban •< 1. bo­
rukban, melyeket ez a köztársaság eii u folytatott. 
Óriási pénzeket gyűjtöttek össze a vallási ezttok Orvé 
alatt, s c pénzből segélyeztek minden mozgalmat, me.v 
a köztársasági államforma megdöntésén- tört. Képviselő­
ket választattak meg pénzükkel és befolyásokkal, az 
ellentáborban levő képviselőket pedig c. ró!: «., 
bogy a királyság pártjára álljanak. Csak ké.-/.pém::. a 
közel kút millió frankot találtak a szus- nysem- , . 
zeit rend pénztárában, azonfelül kiiizuteü szá.s . ,„,t - 
millióról.

A franczia köztársaságnak joga van hozzá m.u 
minden hatalomnak — hogy ne tűrje azokat a ionic:- 
latokat, melyek a biztonságát fenyegetik.

De talán mégis nagyon egyszerű az < a m .
Parisban követtek. Gsak úgy rendőri utón o . , .
szerzetnek a szűrét. Máshol és máskor lázi i 1 r •, 
ily esemény hónapokig az embereket, \ .
kontra, s végül törvényhozási utón hozzák me.- a 
határozatot.

Érdekes tudni, hogy Ausztriáiban mily p ;
kitiltani az országból a jezsuita-rendit. E-Vait : ;
Kaunitz teljhatalmú minisztere volt Mária Teréz; inak. , 
mégis esztendőkön át hiába küzdött elhii ' ... 
állhatatosan visszautasitottta .i kiiizésüki • u:,-«. , .
delet aláírását. Ha a kanczellár sürgetésen 
érvekből: elővette a könyvit. 8 a dole: n, nur. álca 
maradt.

Utoljára is egy volt jezsuita és maga ,i j , a --. 
tattá Kaiimlz kezébe a megfelelő fog.verek

Monsperger József tagja volt a jezsuita-; .nd:; 
bécsi szerzetház titkos irodájában dolgoz- «. V , 
egy titkos ajtót fedezett fel a falon, ur y „ nvt 
takart, s a szekrényben lontos iratokat ' • :>
odahagyta a rendet, kitért, s Kaunitz k-: ; .
iratokat, melyek a rund legtitkosabb iizc... au; . ... 
ták le a leplet.

Nemsokára reá a jezsuita-rend g ner.ll s, ■ 
börtönre vetették Rómában az angyalvára ír. ' 
zütt megtalálták Mária Terézia gyónta!,) . ... . >

Szovátiné: llát gyorsan, u- ;. i; ■ V; ,
tizenöt, tizennyolca . ..

Rigóné: Úgy vau, instálom, tizemre,A 
több, sem kevesebb. Ebből hat a;:
Tulajdon az enyim . . .

Szovátiné: Most nur csakugyan ij; ;.
Maga, úgy látszik, nem tudja, mi a,. ,.

Rigónk: Olt édös Jézusom, hat azt m honná 
tudnám ? Ugy-e, ez is németül van -

Szovátiné: Rigóné! Elég volt. Gy . k, k! ...■« . 
tök vissza? Ilt van tizennyolez tója-. II ; ;oj;. . 
tiz krajezar. akarom mondani: húsz fillér. Tizen­
négy tojás húsz krajezar, akarom mondani: negy­
ven fillér. Négy tojás — — — na, most en <. n 
számítsam ki, hogy hány krajezar! I. v tuá-m 
esik egyszer egy krajezar, akarom mondani. ká 
fillér. Fenmarad három krajezar, akarom mon­
dani: hat fillér. Már most ezt un osszam ei r.rvv 
tojásra! Megörülök!

Rigónk: Instálom a naccságát: fizesse külön
az én tojásomat. Adjon a hatra úgy piezulát, a 
hetediket elhozom a jövő héten.

Szovátiné (idegesen toppant): Rigóné ! Mondtam, 
hogy megőrülök. Menjen a pokolba a tojásával. 
Látja-e, a gyerekek már ki is vannak szaladva a 
hegy tetejére. Ni, Bandi már mászik is csv tára'. 
Ú jaj nekem ! (Szaladni akar, de Ifi.
Bandi! Bandi!

Rigónk: Instállom, instállom.Ne tessék ijedi zni. 
Az én Estánkám magasabb fára is felmászott. A ; 
az agos gyermük. Le is esőit. A lába ki i- csík- 
kant. Helyre huztuk, instállom. Helyre, igazán, 
helyre.

Szovátiné: Bandi! Bandi! Nem szállasz le. 
mindjárt ?

Rigóné : instállom, hat tojás egy piczula. Marad 
tizenkettő. Arra tessék adni két piezulát. U- tég 
hozok a jövő héten még három tojást. Megó: az 
uram, ha dohány nélkül haza megyek.

Szovátiné (tárezája után kapkod, nagy nehezen 
találja, kinyitja.): Persze ! Persze ! Nincs aprópénz! 
Soha sincs apró pénz ! Itt egy korona. Vigye t 
tojást a konyhába. Bandi! Bandi! (|.-m« «zafo.b,. 
akar, de Rigóné megfogja.)

Rigánk: Hát a húsz krajczárral mit csináljak,\ 
instálom ? Erre is tojást hozzak ? Vagy vajat H 
V’agy visszahozzam a pénzt ?

Szovátiné: Bánom is én, akármit csinál, la; az 
a kölyök! Már a fa tetején! (félre luki Rigón,

Rigóné : Ó leiköm, naccsága, még idegössé le­
szek téré! Mit hozzak a húsz krajezároa ?

V
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bacher jezsuita páternek a levelét, melyben ő közölte 
főnökével a királynő gyónását. A pápa, Ganganelli, el­
küldte a levelet Kaunitznak s az bemutatta az ural- 
kodóncuek, kinek meg kellett győződnie saját szemeivel, 
hogy gyónásának titkát elárulták. Nem habozott többé 
aláírta a jezsuiták eltörléséről szóló rendeletet.

*
Nálunk a szerzetrendekre vonatkozólag a nembánom- 

ság elve uralkodik. Az államhatalom egykedvűséggel 
nézi, hogy szerzetházakat emeljenek, tanítsanak vagy 
prédikáljanak. Legközelebb egy szerzetház megnyitásá­
nak alkalmából láttuk megjelenni az udvart is, teljes 
fényével, a hogy nemzeti nagy ünnepek alkalmával 
csak igen ritkán látjuk.

Van elég rendünk, mely teljes mértékben megérdemli 
az államhatalom és a közönség jóakaratát. Mert műkö­
dése hazafias és jótékony. Ezek a rendek nem érdemlik 
meg a közönyt, joguk van hozzá, hogy törekvéseiket 
támogassuk. De vannak oly rendek is, melyek nem tesz­
nek mindenben eleget azoknak a hazafias kötelességek­
nek, melyeket minden papi személytől elvárhatunk. 
Ezeket jobban kellene ellenőrzeni, amazokat jobban 
támogatni.

Azok a reformok például, melyeket Rómából erősza­
koltak rá a Ferenczrendre, meg fogják zsibbasztani 
hazafias szerzat működését. Eddig magyarok léptek be 
a rendbe s hazafias volt a rend szelleme. A tulszigoru 
Újítások következtében a magyarok egy része már is 
kilépett a rend kötelékéből s helyükbe előreláthatólag 
idegenek fognak jönni. Olyanok, a kiknek Magyarország 
nem hazájuk s a kiknek nincs érzékük a magyar nem­
zet aspirácziúi iránt.

Ez pedig nagy veszedelem.
Es nálunk ezzel senki se törődik.

ORSZÁGGYŰLÉS.
I.

A képviselőház ülése jan. 26-án.
A képviseióház ma rövid ülést tartott, a mely­

nek folyamán a pénzügyi bizottság beterjesztette 
az 1900, évi allami költségvetésről szóló jelenté­
séi. Keményt Ambrus azt javasolta, hogy a költ­
ségvetés tárgyalását február 1-én kezdje meg a 
ház. Molnár János február 4-ét javasolta, a több­
ség azonban az előadó javaslata értelmében dön­
tött. Néhány jelentéktelen előterjesztés után rátért 
a ház az ülés tulajdonképeni napirendjére. Előszűr 
a leikészi jövedelem kiegészítéséről szóló törvény 
végrehajtásához szükséges póthitel javaslatát tár­
gyalták, a melyet Keményt Ambras előadó ismer­
tetett. Molnár János, a néppárti apát ellene szó­
lott, mert a lelkészek jövedelmének kiegészítését 
kortes czélokra használják. A többség a javaslatot 
cllogadta. Elfogadták Keményt Ambrus (ismertetése 
után azt a törvényjavaslatot i=, a melyet az egye­
temek számára engedett telekvásárlások és épít­
kezések költségeinek fedezésére szükséges pót- 
hitelről nyújtott be a közoktatási miniszter. Még 
elintézték a gazdasági bizottság jelentését a kép- 
viselőház egyes tisztviselőinek illetményeik rende­
zése végett a ház elé terjesztett kérvénye tárgyá­
ban, a melyet Molnár Antal ismertetett.

Az ülés ezzel véget ért. A legközelebbi ülés 
szerdán délelőtt tiz órakor lesz.

Részletes tudósításunk a következő:
11.

Perezel Dezső elnök megnyitván az ülést, felolvassák 
é~ hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvet.

Bemutatja a íörendiliaz elnökének átiratát, mely szé­
nát az ujonezmegajánlásról és az uiouezok létszámától 
szó'ó törvényjavaslatokat változatlanul elfogadlak.

Legfelsőbb szentesítés végett ö felségéhez lógnak föl- 
teriesztetni.

Keményt Ambrus : Beterjeszti a pénzügyi bizottság 
.elentéset az 1900. évi költségvetésről.

Elnök : Indítványozza, hogy ennek tárgyalását tűzze 
ti a ház február 1 - re.

Molnár János: Miután 1 -je lilán ünnep lesz, s 
azután vasárnap következik, kéri február 4-re kitűzni a 
költségvetést.

Széli Kálmán: Kéri a házat, hogy fogadja el az 
elnöki indítványt, miután a költségvetés már ugvis isme­
retes a pénzügyi bizottság üléseiből. Csütörtökön már 
largvalbatja a ház a költségvetést.

A ház többsége elfogadja az elnök javaslatát.

Szabó Imre bemutatja a pénzügyi bizottság jelenté­
sét az 1897. és 1898. évi közösügyi kiadásokra Magyar- 
ország által pótlólag fizetendő összegekről szóló törvény­
javaslat, a pekingi, tokiói és czetlnjei követség! paloták 
építésére és berendezésére szükséges költségeknek a kö­
zös aktívák terhére való fedezéséről szóló miniszterelnöki 
jelentés tárgyában.

Elnök: Indítványozza, hogy a ház e hó 31-re tűzze 
ki tárgyalás végett mind a kettőt. Egyszersmind azt 
is indítványozza, hogy a mai ülés napirendjére kitűzött 
zárszámadási bizottsági jelentést, az 1898, évi állami 
zárszámadást, valamint az aldunai Vaskapu-szabályozás 
1898. évi zárszámadását vegyék le a napirendről 
tűzzék szintén az e hó 31-ikén tartandó ülés napi­
rendjére.

A ház ehhez hozzájárult.
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter: Be­

terjeszti a szigetvár—kaposvári h. é. vasút engedélyezé­
séről szóló törvényjavaslatot, a melyet a közlekedésügyi 
bizottsághoz utasítottak.

Zsilinszky Mihály államtitkár : A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter megbízásából és nevében benyújtja 
a szépművészeti muzeum ügyében készült jelentését, 
azzal a kéréssel, hogy azt előzetes tárgyalás és jelentés- 
tétel végett a közoktatásügyi bizottsághoz oly időben 
tegyék át, hogy az jelentését még a költségvetés tárgya­
lása elolt nyújthassa be, hogy Így ez a jelentés a költ­
ségvetéssel egy időben legyen tárgyalható.

A ház ily értelemben határoz.
Következik a napirend.
Keményt Ambrus elfogadásra ajánlja'a leikészi 

jövedelem kiegészítéséhez szükséges póthiteiről szóló 
javaslatot.

Molnár János: Csak két momentumra akar reflek­
tálni. Nem fogadja el a törvényjavaslatot először finan- 
cziális szempontból. Egy gürüg-katiioiikus lelkész lito­
grafált íöispáni leiratot kapott, melyben a főispán ki­
emeli, hogy előterjesztése folytán a kultuszminiszter 
bizonyos számú koronát utalványozott neki. A főispán 
azon reményének ad kifejezést (Mozgás és derültség 
baloldal némely padjain.), hogy az illető lelkész 
hü marad a magyar állameszméhez (Nagy de­
rültség a jobboldalon.) és teljesiti honpolgár! kö­
telességeit. Látnivaló, hogy a nem katholikus 
lelkészek kongruáját kortes-eszküz gyanánt lógjak föl­
használni. Mert a levelet úgy kell értelmezni, hogy 
magyar ál iám helyett magyar kormányt irt voltaképen 
a lóispán. (Derültség es ellenmondás a jobboldalon.) 
Nem togadja el a javaslatot, mert inkább kell neki a 
független koldusbot, mint az ilyen kongrua. (Helyeslés 
a néppárton.)

Elnök a vitát bezárja és szavazás alá bocsátja a 
javaslatot.

A húz a javaslatot általánosságban és részleteiben 
elfogadja.

Keményt Ambrus elfogadásra ajánlja az egyetemi 
építkezések költségeiről szóló javaslatot.

A buz a törvényjavaslatot általánosságban és részle­
teiben elfogadja.

A ház ezután még, mivel a zárszámadási bizottság 
jelentését a napirendről levették, ellogadta minden vita 
nélkül a napirend utolsó pontját, vagyis a gazdasági 
bizottság jelentését a képviseióház egyes hivatalnokainak 
ilielményeik rendezése iránti kérvényei tárgyában.

Más t.irgya az ülésnek nem lévén, elnök a legköze­
lebbi ülés napirendjének megállapítása után az ülést 

,11 óra után berekesztette.

A pénzügyi bizottság jelentése.
A pénzügyi bizottság ma terjesztette a kép­

viselőhöz ele az 11*00. évi állami költségvetésről 
szóló jelentését. Rég volt a pénzügyi bizottság 
jelentésében oly sok érdekes és pikáns megjegy­
zés, mint ezúttal van. A jelentés első sorban a 
köztisztviselők fizetésemelését követeli, a mely a 
katonatiszti fizetések emelése folytán immár el­
maradhatatlan. Majd rátér annak a folyton ismét­
lődő jelenségnek a fejtegetésére, hogy az évköz­
ben megalkotott törvények által involvált újabb 
kiadásokra a budgetben soha fedezet nincsen. 
Innen van, hogy a bevételi irányzat rendszerint 
mögölle marad a zárszámadási eredményeknek. 
Panaszkodik a jelentés országunk tőkeerejének 
elégtelensége felett és azon a sajnálatos körül­
ményen, hogy fogyasztási adórendszerünk egyes 
eszei nagyon sűrűn módosulnak, a mi gazda­

sagunk szempontjából épenséggel nem kívánatos.
Persze, mindez csak Írott mulaszt. És ép azok, 

a kik a jelentést aláírták, lesznek az elsők, a kik 
majd szembeszállnak az ellenzéki állásponttal, ha 
az a törvényhozás termében érvényesülni akar.

A jelentés lényeges része a következő:
A költségvetés előzetes tárgyalására hivatott bizottság­

nak kötelessége számot adni minden jelenségről és rá­
utalni minden szlmptomara, a mely a költségvetés jövendő 
fejlődésére Lefolyással lehet. Ily szimptomának tekintjük 
egyebek között a személyi természetű kiadásoknak állandó 
és tetemes emelkedését. Ez o!v jelenség, a melyet nem- 
e.-ak pénzügyi, hanem társadalom-politikai szempontból 
is különös figyelemre kell méltatni, különösen arra

való tekintettel, hogy mindezek az emelkedések oly idei­
ben következtek be, a mikor a közigazgatás államosítá ­
sát még csak meg sem közelítettük és a mikor, az 
igazságügyet kivéve, semmiféle terén az állami tevé­
kenységnek alapvető reform nem történt, hanem csakis 
a folyó adminisztriczió helyes intézésére szorítko­
zunk. Annál inkább hívja fel az itt jelzett körül­
mény úgy a törvényhozásnak, mint a kormánynak figyel­
mét, mivel a polgári tisztviselők fizetésének újabb 
rendezése a jövőnek marad fentartva. Ezt az újabb 
rendezést — különösen a közős hadsereg és a honvéd­
ség tisztikarának fizetésfölemelése után megggyöző- 
déssel sorozzuk ama feladatok közé, melyek a közel 
jövőben a kormánynak sürgős gondját kell, hogy képez­
zék. Ezért a kormányelnöknek ily értelmű kijelentését 
teljes rokonérzéssel fogadtuk. De nem tehettük, hogy 
ebből az alkalomból ne utaljunk a hivatalok és a 
hivatalos eljárások nagymérvű elszaporodá­
sára, a melynek megszorítása úgy az államkincstár­
nak, mint az adózó polgároknak és maguknak a tiszt­
viselőknek érdeke.

Egy további jelenség, a melyre már előző jelen­
téseinkben is több Ízben utáltunk, az, hogy az év­
közben megalkotott törvények bizonyos uj vagy emel­
kedő kiadásokat involválnak, a melyek a költségvetés 
előkészítése alkalmával még csak bírálat tárgyúvá 
sem tehetők, mert törvényesen elvállalt kötelezettsé­
gekről lévén szó, azoknak teljesítése (és az elvállalt 
mértékben való teljesítése) többé sem a kormány­
nak, sem a bizottságnak megítélésétől nem függi Az itt 
jelzett körülmény némi választ foglal magában, arra a 
gyakran vitatott kontroverziára nézve, vájjon helyes-e az 
az eljárás, melyet körülbelül egy évtized óta követünk, 
és melynél fogva a bevételi előirányzat mögötte 
szokott maradni nemcsak a rendes körülmé­
nyek között várható eredményeknek, hanem az 
előző évek zárószámadási adatainak is? Ezt az eljárást 
magában véve is mindaddig megokoltnak tartjuk, inig a 
valuta-akezió teljesen befejezve nincs. De ettől eltekintve, 
állandó tapasztalásunk bizonyltja, hogy ily tartózkodás 
nélkül felette nehéz volna a törvényhozás által alkotott 
némely uj törvényeknek eleget tenni. Ez idén szintén 
ezeknek a csöndes rezerváknak igénybevétele mellett 
vált lehetségessé, hogy a közösügyi és azokból folyó ki­
adásoknál utólagosan felmerült megfelelő fedezet állt 
rendelkezésünkre.

Mindezek világosan mutatják, hogy rendes körülmé­
nyek közüli is igen nagy mértékben emelkednek az 
állammal szemben támasztott, jogosaknak mondható 
igények. Ez a tény pedig természetszerűen ráirányítja 
figyelmünket az általános pénzügyi év, közgazdasági 
helyzetre, a mely annál inkább nehezedik az országra, 
mivel az előzőén Eurúpaszerte uralkodott gazdasági len­
dületnek hatását Magyarország csakis egyes jelenségek­
ben és a hitel némely formájának könnyebbségében 
élvezte. Ritkán tapasztaltuk országunk tőkeerejének 
elégtelenségét annyira, mint ebben az időben, 
mikor az európai kamatláb emelkedő irányzata mező­
gazdaságunkban bizonyos stagnácziót, ipari életünkben 
pedig számos helyütt észrevehető visszaesést idézett elő, 
daczára annak, hogy az utolsó években Magyarországon 
nem találkoztunk az egészségtelen vagy túlságos gazda­
sági terjeszkedésnek jeleivel. Nincsen is — és ezt külö­
nösen hangsúlyozni kívánjuk — közgazdaságunkban 
nyoma a válságnak ; de találkozunk olyan pangással, a 
mely a kormánynak és törvényhozásnak tevékeny gon­
doskodását felhívja, mert az állam pénzügyi forrásaiban 

elkerülhetetlen volnának visszahatásai, ha nem 
sikerülne a társadalomnak vagyonforrásait szaporítani 

kereseti viszonyain lendíteni.
Tárgyalásaink során a kormányelnök bejelentette, hogy 
kormánynak szándéka a fővárosban bizonyos közmun­

kákat, a melyek egyébként is szükségeseknek voltak 
elismerve, már közelebb végrehajtani. Időközben több 
ily értelmű javaslat lett a képviselőliázban bemutatva, 
sőt a javaslatoknak egynémelybe tényeróre is emelkedett 
már. Ezek az intézkedések helyeslésünkkel találkoznak 
ugyan, de nem tekintjük ezzel kirneritettnek az államnak 
oda irányuld akezieját, hogy a gazdasági életnek újabb 
és erősebb impulzusokkal szolgáljon.

A közvetlen előttünk levő feladatok sorától különös 
súlyt helyezünk o. valutaügynek erélyes továbbvi­
telére. Ennek előfeltételei a magyar törvénytiozás részé­
ről meg lettek alkotva és a megfelelő intézkedések 
romár Ausztriában is biztosítva vannak. A valuta ren­

dezésére és a készpénzfizetések fölvételére szolgáló mun-

£ zárát iné: Menjen a pokolba ! Tartsa meg a 
pénzt magának. Bandi 1 Bandi! Jaj, az a kó­
lók ! (Elrohan,).

Rigóné Iutána néz): Menjek a pokolba ? De már 
azt nem teszem. Megtartsam a pénzt ? De már 
azt megteszem. (Beköti a koronát a ruha csücskébe.) Így. 
Hogy mit jelöntsün az az ide — — ide — igen, 
igen. idegösség, — azt nem tudom. De, hogy jó 
vasárt csináltam, azt tudom.

Szőrűt iné (lihegve beszalad) : Maga még itt ?
Rigóné : No, ugv-e nem esótt le az urfi ? Tud­

tam ! Tudtam!
Seováttné (Kimerültén ro-kail le a padra): All — 

nem. De az idegeim . . . Össze vagyok törve ... 
O, Rigóné. mit szenved egy anya!

Rigóm (kötényével a szemét tőrfilgeti): Azt csak a 
‘ó Isten tudja s mi ketten!

Seovátiné (bágyadt hangonj: Rigóné . . . fizettem 
a tojásért ? . . . Mar nem is tudom — —

Bigotté (szemét türülgeivei: Igen, tetszett fizetni... 
Egy koronát.

Szov ittne: Egy koronát . . . S magának kilencz 
gyermeke van ? Nem úgy ?

Rigóm : Kilencz, instálom, kilencz. S a tizedik...
Szorátiuc (kinyitja a tarczátj: Itt van, Rigóné, még 

egy korona. Annak az örömére — —
Rigóné (elérzékenyülten): — hogy Bandika nem 

esött ie a fáról.
Seovátiné: Annak az örömére.
Rigóné (kezet csókol): Ó de drága jó lélük maga, 

édös aranyos naccságám 1 Tartsa meg az Isten 
az idegőes — —

Szonátáié (rémülten felugrik a pádról, Rigóné szájára 
nyomja a kezét): Ki ne mondja, szerencsétlen! 
Todja-e. hogy az egy szörnyű betegség! ?

Rigót,e (elképedve): Betegség! Ó Jézusom. (Szájára 
üt): Hát mért nem tetszett ezt elébb mondani.' ‘í

.uogensen kí- 
hogy Martin

BOLDOG HÁZASSÁG.
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Martin féktelen életkedve őket is elfogta és 

csakhamar nagyon élénk lelt a kis társaság 
hangulata. A többi vendégek — három nép- 
ianitónu. egy özvegy két serdülő fiával és egy 
nyugalomba vonult lelkész negyvenéves lean- óval, 
— mereven es komolyan ült és felhab' udva 
nézték, hogyan ürítették ki az ujonjőttek egyik 
uvee savanyú vendéglői bort a másik után.

A kávét kint itták a kertben é 
jelentette Jermernek és a nejének, 
roppantul tetszik neki.

— Igazán nem tudom megérteni Nancy, miért 
gondolod, hogy jelentéktelen ember. Urdöngüsen 
víg íiczkó, — egyébként a mulatság egészen el- 
bágyasztott, jó lesz, ha egy órára visszavonulok.

— Helyes, búratom. Az alatt egyet sétálok 
Jermerrel. 11a Ugyan ma is nem fáradt ?

Jermer, a kiben forrt a sok bor és a szerelmes 
vágy, hálásan tekintett rá :

— Elvezetem majd a dünák közt az északi 
parira, a hol pompás kilátás van.

Mogensen jő mulatást kívánt nekik és fölment 
szobájába. Alig tűnt el, Így szólt Nancy :

— Most pedig hamar el, mielőtt Martin jön. 
Versenyezzünk, ki lesz előbb ott!

És a kerten keresztül kifutott a kapun, le az 
utón. Jermer utána. Végre pihegve megállt Nancy. 
Jermer karját nyújtotta neki:

— Köszönöm — szólt — hogy beváltottad Ígé­
reted. Most itt balra letérünk.

— De hisz az északi parton akartunk menni.
Csak úgy mondtam, hogy Mogensent tévútra 

vezessem, ha eszébe jutna, hogy megkeres bennün­
ket. Nem, mi erre megyünk. Itt beun a dünák 
közt elragadó búvóhely van, ha ugyan nem fútta 
be a szél, a mióta utoljára itt voltam.

— Kivel voltál akkor ott? — kérdezte Nancy, 
egyet csípve a karján.

—■ Jaj! Sajnos, csak férfi személylyel.
.... Épségben találták meg a zugot, egy ma­

gas dünába vájt mélyedést, melyet még magasabb 
homok-padok vettek körül. Jermer karjába ölelte 
Naneyt, fölemelte és megcsókolta :

— Végre, végre ismét az enyém vagy!
És lefeküdtek a homokba, mely egész meleg 

volt a naptól.
Kéz a kézben ültek aztán és Nancy pajkosan 

nézett rá, mialatt ezt mondta :
— Jó fiú vagy. Kikérdeztem Mogensent és es­

küvel erősküdötl, hogy tisztességesen viselkedtél. 
Nagyon szomorú is lettem volna, ha nem vártál 
volna reám.

Jermer megfogta a fülét 
szól :

Jó. hogy emlékeztetsz rá. Majd kivallatlak
té. t is egv kicsit.............. Mondd csak igazán és
ó- en, hogy áll a dolog ezzel a Martin úrral.

— Nincs benne semmi .... legalább ré­
szemről.

szerint hat az ú részéről ? Mindent 
tudni akarok, a mit mondott és tett. 
csókolt ?

Meg-

ajkát, mintha fütyülni 

sikerült. . . . Szerel­

és szigora hangon

Nancy úgy esucsoritotta 
akarna és felkaczagott:

— Megpróbálta, de nem 
néd tudni az egészet ?

— Csak ki vele.
És Nancy elmondta :
— Egyszer este elmentem a postára, hogy a le­

velek után kérdezősködjem. Martin egyedül volt 
ott. Fogta a levelet, háta mögé dugta és azt 
mondla :

— Ejnye, de nagyon várja ezeket a leveleket! 
Csakugyan a férjétől valók ?

— Természetes, hogy a férjemto'' — feleltem,
de lehel, hogy kissé elpirultam.............. Aztán Így
szólt :

—■ Azt hiszem, nem is adom oda magának ma 
este a levelet.

— Rögtön ide fogja adni I
— Nem, nem kapja meg!
Megpróbáltam, hogy kiszakítom a kezéből a le­

velei, de gyorsan visszahúzódott egy sarokba két 
szekrény közé. Én előtte álltam és kinyújtottam a 
kezem. Erre így szólt :

Olyan elragadó ilyenkor, ha komoly arezot
csinál.............. Megkapja a levelet, ha egy csókot
ad érte.

— Szemtelen fráter! — szólt Jermer.
Nancy asszony folytatta:
— Komolyan megharagudtam. De ő egész, ki­

jött a sodrából. Át akart karolni, de a küzdelem 
hevében megfelejtkezett róla, hogy kezében van 
a levél, és én gyorsan kitéptem a kezéből, hatal­
mas pofont adtam neki és elfutottam,

— Jól tetted! És aztán ugy-e nem mentél 
többé a postára levélért?

— Nem, másnap otthon maradtam. De képzeld 
csak, tiz órakor ki jön ? hát Martin ur maga. 
Hozta a levelem és szépen, illedelmesen bocsá­
natot kért, megígérve, hogy solta többé nem lesz
neveletlen.............. És valóban megtartotta szavát.
Nem engedett meg magának semmit. A legutolsó 
esték egyikén azonban ágy szólt:

A szünidő alatti szeretnék ugyanabba a 
tengeri fürdőbe menüik a hová ön. Van ellene 
valami kifogasa ? g

Mire én Így felelten} :
—■ Természetesen nem parancsolhatok önnek 

abban, hogy hol tőltsj szabadságidejét. — Többet

kának nagy része ezután az osztrák-magyar bankra 
hárul, a melynek uj zervezete befejezettnek mondható. 
A törvény megadja a kormánynak a módot arra, hogy 
befolyását hathatósan érvényesítse a valuta-akeziónak 
előhbrevitelére és befejezésére, és az ország elvárhatja, 
hogy ezen törvényadta jogával teljes mértékben 

c*lni is fog.
Fordulópontot jelent a mostani költségvetés abban a 

telt Intelben, hogy fogyasztási adóink reformja végre be­
fejezve van. Különösen Ausztriához való viszonyunknak 
volt következménye, hogy az utolsó években fogyasz­
tási adórendszerünk egyes részei sokkal sűrűb­
ben 7) lódosultak, mint az akár a közönségnek, akár 
az érdekelt iparágaknak érdekében kívánatos lett volna. 
Ez az átalakulás most be lévén fejezve, remélhetőleg 
hosszabb időre nem fog megbolygattam! a fennálló 
helyzeti Mert még a terhesebb adórendszer is könnyeb­
ben el viselhető, mint az adórendszernek sürü módosu­
lása, mely a kereskedelemben a bizonytalanságot, az 
ellenőrzésben sokszor a zaklatásra való hajlamot és 
az iparban az uj befektetésektől való idegenkedést elő­
idézi.
•Az állam főbb jövedelmi forrásaiból az 1900. 
évre előirányzott bevételek, összehasonlítva az 
1898. évi tényleges eredményekkel (koronákban.).

Az 1900. évi 'IC- 
irúoyzat az 1898. 

évi tényleg#1-i 
predménynyel 

.-'/.hm brit

— 15,086.301
— 5,009.400
— 589.536
— 3.048.810 

604.185
— 722.972
— 20 307
— 193.323

Bevételed

Egyenes adók 
Fogy. és italadók
Bélyeg.............
.Jogilletékek . .
Dijak................
Dohányeladás . 
Lottójüvedék . . 
Sójövedék . . . 
M. k. államvas. 

gépgyára, diós­
győri vas- és 
aczélgyár és áll. 
vasművek . . . 

Posta, távirda és 
távbeszélő . . . 

Ailami vasutak 
Erdők .............

1898. évi tényle­
ges eredmény

220,911.301 
104,469.400 
32,190.130 
49,798.810 

1,549 315 
105,262.972 

2,452.457 
32,410.607

1900. évi 
elGirúnvzut

205,225.000
159,460.000
31,600.600
46,750.000

2,153.500
104,540.000

2,432.150
32,217.284

49,853.206 41,936.818 — 7,916.388

41,342.747 46,700.000 + 5,357.253 
199,456.097 200,382.000 + 6,925.903 
17.536.687 18,740.942 + 1,104.255

A képviseióház földmlvelésl bizottsága Bedö 
Albert eluüklésével tartott mai ülésében tárgyalás alá 
vette a löldmivelési miniszternek a kolozs monostori 
gazdasági tanintézet biztosítása érdekében az erdélyi 
rótn. kath. status igazgató-tanácsával kötött csere-, ille­
tőleg haszonbéri szerződésről szóló jelentését, melyet 
Szily Pongrácz előadó ismertetett s tudomásulvételre 
ajánlott anuak kiemelésével, hogy a szerződések meg­
kötésénél az allam érdekei teljesen érvényesültek. 
Darányi miniszter hozzátette, hogy ezek a királyhágón- 
tuli részek gazdasági fejlődése szempontjából is fontos 
szerződések módot fognak nyújtani az intézetek maga­
sabb színvonalra való emelésére. A bizottság elhatározta 
a jelentés tudomásulvevését s hasonló czélbúl a főrendi­
házzal való közlését.

Az angolok nagy veresége.
A mit a Warren tábornok győzelméről szóló táv- 

irat olvasásakor már sejtettünk, s a minek lapunk 
mai számúban már kiíejezé-t is adtunk, valónak 
bizonyult, s a búrok \V arrent teljesen megverték, a 
Spions-Kopot újból hatalmukba kérdették s a mene­
külő angol csapatokat visszakergették egész Buller 
főhadiszállásáig. Az angoloknak óriási veszteségeik 
voltak holtakban, sebesültekben s agyukban.

Képzelhető az a kétségbeesés, melyet London­
ban ez a hir okozott. Londonban a háború kitö­
réséig azt hitték, hogy a búrok egy csendes, 
nyugodalmas népecske, mely nem is gondol és 
nem is gondolhat arra, hogy ügyét háborúval 
intézze el. Nagy keserűséggel beszélnek az elhalt 
Gladstoneről még oly férfiak is, kik eddig a radi­
kális balparthoz tartottak; szerintük flladtsione 
idézte ebi ezt a nagy vér- és pénzáldozatba ke­
rülő és mindeddig dicstelen háborút azzal, hogy 
húsz év előtt vonakodott Transzvált az angol 
birodalomba kebelezni, csakhogy egy kis háborút 
kikerüljön. Toldozó politikáját a nagylelkűség kő. 
pönyegébe burkolta.

De most senki sem ér rá Londonban arra, 
hogy a háborít okaival és kitörésének körülmé­
nyeivel foglalkozzék s mindenki csak a háború 
folytatását akarja.

nem beszéltünk erről a tárgyról és tulajdonképen 
nem hittem, hogy komolyan beszél. Mikor ma 
1 éggel itt találkoztam vele, nagyon meg voltam 
lepve.

— Nem hallgattál most el semmit ?
— Hisz nem kellett volna semmit se elmonda­

nom. Úgy vélem, még hihetsz nekem.
És megígéred, hogy rögtön elmondod ne­

kem, ha Mariin újra közeledni próbálna?
— Mint illedelmes kis lányhoz illik, rögtön 

elmegyek a tanító bácsihoz a büntetésért.
— Hát gyere, itt a büntetés mára.
Újra elkezdte csókolni.
• • • Nancy felugrott, leporolta magát és rendbe 

hozta ruháját.
Most azonban ideje lesz haza menni. Kelj 

föl, te lusta!
1 elhúzta Jermert és karjába csimpaszkodott. 

Megindultak haza felé a dünákon keresztül, mely­
nek magas füve lábukat csiklandozta.

— Mikor látom viszont Naneyt ? — kérdezte 
Jermer.

— A mikor akarod. Ha csak lehet, jövők, ha 
intesz.

Ebben a pillanatban Jermer hevesen megszorí­
totta karját. ’

— Hogy az ördög !
Hátán szijjon függő fénykép-masinával Martin 

jött elibük.
— Hol a manóba voltak oly soká ? Egyszerre 

eltűntek valamennyien.
A férjem lefeküdt, mi pedig Jermerrel sé­

táltunk egyet. Jermer szives volt egy szép kilátást 
mutatni.

— Én pedig fényképezéssel töltöttem az .őt. 
En is sok szép dolgot láttáin.

Ezt olyan mosolylyal mondta, a melyet Jermer 
is, Nancy is fölöttébb sajátságosnak talált.

— Csak nem látott valamit ? — súgta Nancy.
Együtt mentek le mind a hárman a telepre, 

Jeimei kissé kod vétlenül, Nancy roppant szere- 
tetreméltóan; Martin, mint mindig, kitörő jó­
kedvvel. J

Bár nappal később Jermer és Nancy pillanatra 
egyedül maradlak a verandán.

Mikor látlak ? — kérdezte Jermer gyorsan.
— Nem tudom. Félek. Várnod kell.

i *,0r5'® va=y°k. Nancy. Sohasem vagyunk 
egyedül. Nem beszélhetünk egy pillanatig se egy­
mással. Vagy Mogensen vagy pedig Mart áll 
útban.

(Folytatása következik.)

Nagyon kicsiny még ma is a béke barátainak 
a száma, pedig a mostani angol vereség ügyiedet 
döntő volt a háború egész sorsára. Ma még nem 
lehet tudni, hogy minő ahareztéri helyzet Warren 
tábornok veresége folytán, de nem lehetetlen, 
hogy ez az újabb vereség Buller egész hadtestét 
demoralizálni fogja. Mikor Buller átkelt a Tuge- 
lán, tudta, hogy győznie kell, vagy pedig el kell 
pusztulnia, mert arra nem számíthat, hogy t.gy 
futó és dezolált sereggel vissza juthasson isme a 
Tugela déli partjára, tekintettel arra, hogy a folyj 
azóta nagyon megdagadt s mindössze egy három 
méter széles fahíd vezet rajta át. Ezért meglehet 
hogy Warren után Buller is futva fog vi=?zaíu. 
nulni megtizedelt seregével.

De azért Londonban még mindig nincs hajlan­
dóság a békekötésre az irányadó körökben. Arány­
lag kicsiny a békepárt. Ennek hívei Londonban, 
az Exeter Haliben a napokban nagy népgyüi- { 
tartottak. Az a rezoluezió, melyet e népev ülésen 
hoztak bizonyltja, hogy Angliában is vannak nem­
csak oly emberek, kik a háborút egyáltalán ei. 
Ítélik, de még elég bátorságuk is van arra. ho-v 
a Transzvállal szemben tanúsított eljárást erősza­
kosnak és igazságtalannak bélyegezzék és a ha- 
bora mielőbbi befejezését sürgessék.

A rezoluezió a kővetkező pontokból áll:
1. Vessetek véget a háborúnak ! A gyűiés véle- 

menye szerint a jelen háborít meggyalázza a ke­
reszténységet és szégyen a ezivilizáezióra. Mind a 
kereszténynek kötelessége, hogy megakad.. 
lvozza. A humanitás ellen elkövetett súly. j 
sértés, midőn czéltalan háborút idéznek elő; 
tisztán az imperiális fény és pompa czeij...:, 
folytatni ily háborút pedig nem egyéb, min: - 
nemzeti adósság növelése, Azért hívjuk , 
hazánk és a köztársaságok kormányait, hogy 
vessenek végei e vérengzésnek, hogy utat i - 
szithessünk egy tisztességes megegyezéshez. £ t 
pedig vagy a hadviselő telek direkt érintke:<•» 
által, vagy egy semleges hatalom közbejöttér 
liaagai konfereoczia elvei alapjait óhajt; .< 
elérni.

-■ A gyűlésnek az a véleménye, hegy a 
háborút hamis hirek és a gyarmatügyi minis-'.,r 
nagyravágyó diptomácziája idézte elő. Ama szi­
lárd meggyőződésének ad kifejezést, hogy min­
den nehézség a búroknak Chamberleimia! szern- 
ben táplált és teljesen indokolt bizalmatlan- ,- 
gában gyökeredzik. Hogy Chamberleinnak ria.v 
része volt a .Jameson rablókalandjaban. kitúrni 
abbul az igyekezetéből, melyh el a képviseióház 
ez ügyben választott bizottságát tévútra 
akarta vezetnL Becstelennek Ítéli azt a 
kísérletét, hogy az 1884-ben feladott 1881- .i 
szuzerenitást ismét igénybe akarta venni. 
Határozottan hamis eljárásnak bélyegzi ama 
tettet, hogy sajat ajánlatai visszavon a 
akkor, a midőn Krüger elnök elfogad'a. 
Ez ajánlat arra vonatkozott, hogy választott 
vegyes-bizottságot küldjenek ki. mely piegvi; - 
gálja azt, hogy czélszerü-e az idegenek választ i- 
jogat Transzvalban hét évi rendes ottlakashoz 
kötni. A gyűlés mint rosszakaratú ragaimat 
visszautasítja a nagy holland összeesküvésről 
szóló mesét, és hazugságnak bélyegzi a..t :-z 
állítást, hogy a búrok még 1895 előtt kezdet;-k 
volna meg a fegyverkezést és a fegyverkez*- - 
nek nem az lett volna az oka, hogy egv cse'- 
leges második Jameson-fele betöre ellen keiió- 
képen védekezhessenek.

!!. A gyűlés azzal vádolja a kormányt, hc’v 
mindig vonakodott Krüger elnöknek több- :■ 
ismételt és komoly ajánlatát ebogadnl, hogy a 
viszály kodást választott bíróság döntése - 
vigyék. Végül ama mély meggyőződésén k 1 
a gyűlés kifejezést, hogy I)i!-.t inkám’ m 
addig a beket megkötni, míg Chain1-, r: 
nem válik a gyarmatiigy, miniszter,mnh.i 
bizalmi állast visel, nie y yel eddig d 
mert az ország békéjét aluaknazta és },a 
hlnierét bemoeskolta.
Bármilyen nagy volt is azonban ez 

gyűlés az Exeter Hallben: akárhány ezren 
is részt benne, határozatuk csan elhaló 
pusztában.

Milliók és milliók állanak velők szembe 
a burok kíméletlen leveretésél es Antiba meg­
dönthetetlen politikai es gazdasági lensúbbségé- 
nek megállapítását követelik. Nem fogja figv - 
lembe venni a kormány sem azokat a békepárti 
manifesztáeziókat, melyeket a külföld már közzé 
tett, vagy közzé tenni szándékszik.

A haboru-párl ma még nagyobb, mint volt a 
háború kitörésekor, mert még a radikális ellen:-, i 
egy része is Chamberlain hívéül szegődött. Na­
gyon jellemző erre nézve az az átalakulás, me­
lyen nehány radikálisnak Chamberleinről való 
véleménye keresztülment. Sokan közülük, kik az­
előtt Chamberlain nevéről nem is akaitak hal­
lani, most arra esküsznek, hogv a gyarmatiig'.! 
miniszter alapjában véve az egyedüli, ki az utóbbi 
években tisztán látó államférfinak bizonyult. Csak 
az 6 müve lehet az, ha Anglia ma nincs lekötve 
a külfölddel szemben és a legnagyobb egvetértés 
van az anyaország és gyarmatok között. A há­
ború mondják — előbb-utóbb amugv is kitört 
volna, ha tekintetbe vesszük azt a hangulatot, 
mely Délafrikaban, az angol fenhatóság alatt álló 
hollandok között már nagyon régen elterjedt.

Még nagy szerencsének tekinthető szerintük, 
hogy nem olyankor ütőit ki a háború, mikor 
Anglia egy kontinentális állammal is el lett volna 
foglalva.

Hogy azonban ez a szerencse meddig öv '.ir­
tani, az kétséges. Oroszországnak az afgí; r 
leié tett nagy előnyomulása s a ma hírül V. i
trónváltozás olyan súlyos csapás Anaii.wa. v 
nem lehetetlen egy olyan internaczionalis kompii- 
káczió keletkezése, mely Angliát békekötésre lógja 
kényszeríteni a búr köztársaságokkal.

^ Január 30-án megnyílik az angol parlament. 
Ennél szenzácziósabb ülése aligha voll eg-. >1 
évszázad óta, mint ez lesz s az egész viL.g kí­
váncsian lesi azt a trónbeszédet, a melybe, a 
királynő azt meg fogja nyitni. Árral, hogy a U - 
mány megbukjék, egyelőre szó sem lehel, 
előrelátható, hogy az egész parlament tüole 
fog a kormány mellett, s a háború folvtalá . 
követeli majd. Lesz ugyan egy kis töredék, La- 
buchére. Stead, Courtney és Giadstonenak meg 
néhány tanítványa, a ki békekötést fog követelni, 
de ezekre nem log senki hallgatni.
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Nagy csalódás volna a világra, ha máskép tör­
ténnék.

Ma különben kővetkező távirataink érkeztek:

London, jan. 20.
Euller tábornoktól déli tizenkét órakor a követ­

kező távirat érkezett tegnapi kelettel:
„Sajnálattal jelentem, hogy mint ma reggel ér­

tesültem, Warren tábornok spionskopi állását tegnap 
éjiéiről ma reggelre elhagyni volt kénytelen.*

Baller laleonikus távirata mindenfelé nagy l;tl 
cégbeesést okozott. A lakosságot annál fájdalma­
sabban érintette a pusztulás hire, mert még föl 
sem ocsúdott a győzelmi mámorból. A sajtó leg­
nagyobb része úgy tűnteti tel a dolgot, hogy az 
angol sereg önként és taktikai okokból adta fül 
a Spionskopot. De néhány lap nem szépül a hely 
setet és végső katasztrófának mondja 1 Varrón teg­
napi vereségét.

Az angol lakosság a tegnapi nap egész folya 
mában, egész ma délig, mikor Duller lesújtó táv­
irata nyilvánosságra jutott, diadalmámorban úszóit. 
Senkinek sem tűnt fel Londonban különösnek, 
hogy egyetlen újság sem kapóit még magántáv­
iratot a Spionskop mellett vívott harczról s ezt 
úgy magyarázták, hogy egész Észak-Natálban 
borzasztó vihar dúl, a mely az összes felegráf- 
drútokat elpusztította. A lapok messzemenő kombiná- 
cziókat fűztek Warren diadalához. A NI. Post azt hitte, 
hogy a búrok már most vissza fognak térni az 
Arnothill és Bullbarrovhill között elterülő domb­
iaméra, a mely az angolok mostani hadállása és 
Ladysmith között levő összes utakat elzárja. De 
azt is lehetségesnek tartotta, hogy a búrok a 
a tilauw oankspruittől északra levő domblánczot 
fogják megszállni, a mi állal az Anion Ilomesen 
át Ladysmithbe vivő utón uralkodnának. A Times 
meglehetősen optimista czikket közült, de mégis 
lehetségesnek tartotla, hogy a Spionskop nem a 
legkedvezőbb állás t-s a búrok utólagos tüzelése 
azt bizonyltja, hogy az ellenség teljesen el volt 
arra készülve, hogy az angolok meg fogják szállni 
a Spionskopot.

Ls ezúttal a Times kelkedése valónak bizonyult. 
Csak igen kevés radikális újság volt az, a mely 
nem igen hitt Warren győzelmében, s akadt fenn 
azon, hogy a burok oly fontos hadállást, mint a 
Spionskop, csak néhány száz emberrel tartottak 
megszállva, a hogy azt tegnap még Culler je­
lentette.

Ma aztán megérkezett Warren teljes vereségének 
tűre, mely meglehet, hogy az egész natúli hadjárat 
sorsút eldöntötte.

Brüsszel, jan. 26.
Pretoriából kábeltávirat jelenti, hogy Warren 

:erege egészen megsemmisült. Az angolok vészié­
vé 800 halott és sebesült, 1ŐOO fogoly. A búrok 

tizenhét angol ágyút kerítettek hatalmukba s egészen 
Puller főhadiszállásáig üldözték a menekülő ango­
lokat. A búról: győzelme diintő volt.

London, jan. 26.
A Reuter-ügynükség jelenti Pretoriából e hó 

-4-ikéről: Ma 200 lancer, húsz ágyú és fegyver- 
tüzelés fedezete alatt kiment Ladysmithből, de 
vesztességgel vissza kellett ronulniok. Egy búr meg­
sebesült.

Páris, jan. 26.
Transzvál diplomácziai ügyvivője, Leyds, a ki 

most Parisban van, ma Berlinbe utazik. Leyds 
egy újságíró előtt megczáfolta azt a hirt, hogy 
azzal van megbízva, hogy a békekőzvetilés 
ügyében Francziaországgal és Németországgal tár- 
gyaljon. Az ilyen közvetítés a dolguk moslani 
állásában nagyon időszerűtlen volna. Az sem 
igaz, hogy Kriiger Mac Kinleynek levelet irt volna.
A Spionskop megszállásáról a transzváli ügyvivő 
3 következőket mondta:

— Az eddig érkezeit jelentések bennem azt a 
benyomást keltik, hogy az angolok nem tudták 
megtartani hadállásukat, s hogy az. a fölöttébb kel­
lemetlen ágyutüz, a melyről Warren táviratában 
neszéi, elkergette az angolokat a magaslatról. 
Meg vagyok győződve, hogy a búrok főparancs­
noksága megállapította tervét s előrelátta Duller 
és Warren mozdulatait. A mi Ladysmith bevéte­
lét illeti, nem tudom, vájjon nem anyagi szem­
pontok miatt halasztották-el a búrok Ladysmith 
elfoglalását, mert a búrok szinte képtelenek vol­
nának a fogságba kerülő angolok ezreit eltartani 
t- élelmezni.

Arra a kérdésre, hogy mekkora a búrok eddigi 
vesztesége, Leids ezt felelte :

Egészen pontosan megmondhatom önnek :
812 halott, ezer sebesült és kétszáz togságba esett, 
ellenben az angolok vesztesége nvolczezer ember 
halottakban, sebesültekben és foglyokban.

Leids az Echo de Paris egyik munkatársának a 
köv etkezőket mondta:

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 27.
ÚJDONSÁGOK.

— jan. 26.
„ 77. T>sítfrtM felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése január 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb meguntam szíveskedjenek, nehogy a la; 
szétküldésében fennakadás álljon be

Előfizetési
Egész évre ......
Negyedévre ......
Egy hóra....................................

arak:
. 40 k. — f.
. 10 , — ,
. 3 » C0 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg- 
szebb es legtartalmasabb divatlapjának: a m Divat- 
szatoii*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
élteimében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre S koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre -2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— iSsemélyi hírek. Mária Valéria főher- 
czegnő tegnap délelőtt Béesben meglátogatta a 
királyi család sírboltját és hosszasan imádkozott 
Erzsébet királyné és Rudolf trónörökös sírjánál. 
Frigyes fűherczeg és neje Izabella füherezegnő 
gyermekeikkel hat heti idüzésre Pozsonyból Becsbe 
költözködtek. — Panier fűherczeg Becsben meg­
látogatta a japán! kiállítást. — Gróf Széchenyi 
Manó ma reggel Budapestről Becsbe érkezett.

Sztrájk mindenfelé.
A bányászok sztrájkja egyre tart. A nagy bér­

mozgalom vezetői folytonosan agitálnak a sztrájk 
általánosítása mellett és vérmes reményekkel el­
telve néznek a jövő elé. Báró Spens-Boden igaz- 
súgügyminiszter a szírájklerületen időzik, eddig 
azonban nem ért el semmi eredményt.

A sztrájk különben már az eeész világon is­
meretes fogalom. Egy táviratunk jelenti, ho; 
Klánéiban is altalános bérmozgaiom van kitörő­
ben. Parisban pedig a kiállítás építkezéseinél dől 

ózó ácsok szüntették be a munkát.
Mai távirataink a következük:

Brüx, jan, 26.
A mai nappali munkaszakban 5S3G munkás 

közül 1393 ötlött munkába. Az éjszaka nvu»odton 
lelt el.

Prága, jan. 26.
A helyettes-polgármester a tartományi iskolafúoükkel 

egyetemben intézkedett, hogy tekintettel a nagy kűszén- 
ilányra az összes prágai iskolákban a.z előadáso­

kat február 1-éig beszüntetik.

Báró

— A Spionskopp több magaslatból áll és 
Warren megszállotta e magaslatok egyikéi, a me­
lyet a búrok csak csekély őrséggel védelmeztek 
meg. A magasabban álló búrok e közben meg­
tizedelték az angolokat.

Leids meg van győződve, hogy az angol had­
ügyminisztérium megcsonkítva telte közzé Warren 
táviratát, csakhogy ne zavarja meg az angolok 
lelkesedését. Warren vallomásából, hogy seregét 
jelentékeny veszteség érte, azt kell következtetni, 
hogy Warrent a jelentéktelen dombról vissza­
vetették.

Leids végül ezt mondta:
— A búr tábornokoknál: az a taktikája, hogy az 

angolokat mindenütt magukhoz csalják és biztos 
áfásból igyekezzenek őket tehetetlenné, tenni.

London, jan. 26.
A külügyi hivatalban ma délután miniszter­

tanács volt, melyre lord Salisbury Hatsfieldből ide 
érkezett. A minisztertanács főleg a trónbeszéd 
megállapításával foglalkozott.

A Daily Maiinak jelentik, hogy Woodgale tábor­
nok dandárparancsnok belehalt abba a sebbe, a 
melyet 23-án a Spionskop ellen intézett roham­
ban kapott.

Morva-Ustrau, jan. 26.
ro Spens-Boden igazságügyminiszter a mai nap 

folyamán hosszasabban konferált dr. Sileni birodalmi 
képviselővel és lovábbá Desinszky és Bemer szó- 
czialista képviselőkkel. Ma délután a miniszter elnöklete 
alatt a kerület összes igazgatónak és helyhatósági főnö­
keinek közreműködésével értekezlet lesz. a sztrájk meg­
szüntetése érdekében.

Prága, jan. 26. 
Ilradschinban oly mérveket ölt a kőszénhiány, 

hogy sok szegény ember apróbb butortárgvakat aprított 
fül és azokkal fütött be.

Pécs, jan. 26.
A Wiener Abendpost Írja: Azokon a tárgyaláso­

kon, a melyeket báró iilu.m/’eld osztályfőnök tegnap a 
kladnoi bányakerület bányáinak képviselőivel folytatott, 
a banyák képviselői végül kijelentették, hogy hajlandók 
a békéltető bizottság üléseiben résztvenni, de csak 
annak a határozott kijelentésével, hogy ez. az elhatáro­
zás csakis a kormány kívánságai iránt való előzékeny- 
seg aktusának tekintendő. Noha a bányamunkások nem 
a szövetkezeti törvény szerint való eljárás ulján terjesz­
tették elő követeléseiket, a bányák mégis lehetővé akar­
ják tenni a békéltető bizottság üsszeülését, habár ezzel 
nézetük szerint többet tesznek, mint a mennyire a tör­
vény őket kötelezi. A bányák képviselői azonban egy­
szersmind eleve kijelentették, bogy a munkások követe­
léseit, a mennyire eddig ismerik, nem teljesíthetik és ezt 
a békéltető bizottság előtt is ki fogjak jelenteni.

Brünn, ián. 26.
A kereskedelmi kamara egyhangúlag elhatározta, 

hogy báró Spens-Boden igazságiigyminisztert, Morva­
ország eddigi helytartóját, az ipar és kereskedelem érde­
keiről való gondoskodásának hálás elismerése mellett 
üdvözli uj álláséiban. Azntáu újra megválasztották az 
eddigi elnökséget. Oomperz elnök megköszönte a vá­
lasztást és megemlékezett az év folyamán elintézendő 
fontos ügyekről, nevezeten az uj osztrák-magyar vám­
tarifa előmunkálatairól, a melyeknek érdekében a nem­
zetiségi megegyezésen kívül Ausztria és Magyarország 
viszonyának állandúsitása is szükséges az osztrák érde­
kek lehető legteljesebb megóvásával. Az elnök végül 
azt a reményét fejezte ki, hogy a kormánynak sikerülni 
fog ezt a kardinális kérdést parlamentáris utón meg­
oldania.

Berlin, jan. 26.
A Nordil, Alig. Zeitung jeleni!: Sanlung khinai 

tartományban a munkások körében megindult 
sztrájk-mozgalom miatt a Kaum! mellett folyó 
német munkákat január közepén félbe kellelt 
szakítani. A khinai hatóságok részéről u német 
követ megkeresésére tett intézkedésekkel valószí­
nűleg el fogjak nyomni a mozgalmat és lehetővé 
teszik a német vasútépítés folytatását.

Aussig, jan. 26.
A mai nap nyugodlan telt el. A német néppárti 

munkásszövetség ma Karbitzban gyűlést tartott, a 
melyen Wolf, Stein és Schrammel képviselők szóno­
koltak. Szombaton két gyűlést is tart a német néppárti 
munkásszüvetség és pedig Sobochlebenben, és Ka.r- 
bitzban. Vasárnap és hétfőn a szocziáldemokraták tar­
tanak gyűlést Mán'ascheinban. az aussigi bánya- 
kerületben már S72 munkást nyilvánítottak el­
bocsátottnak.

Paris, jan. 26.
A kiállítási épületeken dolgozó ácsok ma reg­

gel abbahagyták a munkát és béremelést követel­
nek. Azt hiszik, hogy a sztrájk nem fog nagyobb 
arányokat ölteni.

Pilsen, jan. 26.
Minthogy a rendező-pályaudvarban a vasul! alkalma­

zottakat fenyegették és a teher-pályaudvarban nagyobb 
embertömeg kifosztott két szénszálliló kocsit, egy-egy 
század katonaságot küldtek minden pályaudvarra, mert 
a rendőrség nem volt elegendő és a csendűrség legna­
gyobbrészt a tárnákban volt szolgálatban.

— A német császárné anyjának halála. 
Berlinből táviratozzak, hogy Frigyes sclileswig- 
holtseini herezeg özvegyének, a német császárné 
édes anyjának, temetése'vasárnap lesz Primke-
nauban.

— Árvízveszély. Paksról táviratozza tudósí­
tónk, hogy Gerjen és Kotyola községek közelében 
a Dunán nagy jégtorlasz képződött, a mi |az 
oltani vidéket nagy árvizveszélylyel fenyegeti. A 
vízállás G90 centiméter, tehát egy méterrel ma­
gasabb, mint a nyáron volt. A töltésekre 
ma este közerőt rendeltek ki. Több, mint 
háromszáz ember dolgozik éjjel is Pekánovics 
főmérnök vezetése mellett. A helyzet veszedelme­
sebb, mint 1891-ben volt, a mikor a mozdulatlan 
jégtorlasz folytán a Duna Gerjen, Paks és Bo- 
gyiszló községeket elöntötte. A lakosság folyton 
talpon van és izgalommal várja a fejleményeket.

— A szerbek ünnepe. A budapesti szerbek nagy 
fénynyel ülték ma meg Szent Száva emlékünnepét. A 
züldfa-utezai szerb templomban délelőtt tiz órakor isten­
tisztelet volt, a melyen Dimitrievics Vladimír czele- 
óráit Bogdanovics Luczian budai püspök képviseletében, 
a ki nem lehetett jelen, mert jelenleg a pátriárkánál 
van Újvidéken. Nagyszámú díszes közönség vett részt a 
misén, a melyet a szerb iskola egyik termében a viz- 
szentelés követett. E szertartás után a gyülekezet átvo­
nult a szomszédos Tüköli-mtézctbe, a hol az alapitó - 
Tököli Száva emlékére az intézet ifjúsága ünnepélyt 
rendezett. Az ünnepen Sztajics Vásza ifjúsági elnök 
mondott emlékbeszédet, Malács Brankó pedig alkalmi 
költeményt szavalt. Befejezésül Popovits V. István 
országgyűlési képviselő, az intézet igazgatója, mondott 
hazafias szép beszédet. Az ünnepet az ifjúsági dalkör 
éneke rekeszlette be. Este a vigadóban a budapesti 
szerb kereskedők és iparosok a «Sloga» daloskor közre­
működésével hangversenyt rendeztek, a melyen megje­
lentek a budapesti szerb konzulátus tagjai Is. A mulat­
ság igeu szépen sikerült, megtaitva nemzeti jellegét. A 
hangversenyen közreműködőknek a díszes közönség sokat 
tapsolt és zsiviá-zoit. Azután táncz következett, melyet 
a kólóval nyitottak meg. De azért tánczoltak mindent, 
sőt a csárdást is olyan animüval járták, a mint 
Magyarországon szokás. A mulatság a hajnali órákig 
tartott.

— Egyetemi hírek. A «radikális egyetemi ifjak 
pártja» e hú 27-én, szombaton fa Klotild-kávéliáz fél­
emeleti külünlielyiségei ben) rendezi harmadik, mulattató 
előadásokkal egybekötött tea-estélyét, melynek e-yes 
müsorszámait Détsy István, Kemény Aladár, Weiler 
Ernő és Silberstein-Ütvös Leó fogják érvényre jut­
tatni. Az estély, melyen a párt minden barátját 
szívesen látja a vezetőség, pontban '/29 órakor kezdődik.

— A Duna áradása. A füldmivelésügyi miniszté­
rium vízrajzi osztályához ma érkezett jelentése szerint 
a Duna egészen le Orsováig áradóban van. Paks alatt 
a jégtorlasz 635 centiméternyi magasságban levő víznél 
még egyre all. Budapesten a víz tegnap óta majdnem 
egy métert — 65 centimétert — áradt s mai magas­
sága 347 centiméter. A vízrajzi osztályhoz érkezett j 
leütések szerint a többi vízmagasságok a következők 
Passau 588, Linz 265, Stein 269, Bécs 262, Pozsony 
446, Komárom 395, Ercsi 310, D.-Földvár 458, Fájsz 
4-9.1, Haja 332, Mohács 374, Gombos 295, Újvidék 
240, Zimony 332, Pancsova 295, Báziás 295, Drenkova 
264, Orsóvá 338.

— Légberöpült vonat. Wilkerslarre penszil- 
vániai városból rémes vasúti szerencsétlenség lii 
rét hozza a táviró. A newyersey-i központi vas­
úton Ashley állomáson egy tehervonat a levegőbe 
röpült. Az állomás ugyanis egy lejtő tüvében°van 
és ezen a lejtőn haladt lefelé a tehervonat. A 
mozdonyvezető erősen iékez.ctt, hogy a sebességet 
csökkentse, a mikor egyszerre a lek felmondta0 a 
szolgálatot. A felszabadult vonat egyre növekedő 
gyorsasággal gördült lefelé. A vasút személyzetét 
a szédítő sebesség miatt támadt légnyomás csak­
nem megfosztotta eszméletétől. A lehervonat sok­
kal korábban érkezett Ashley állomásra, mint a 
hogy a menetrend előirta. A sínpár netn volt 
szabad: a száguldó lehevonatnak egy gűzmozdony 
állta útját. Az elszabadult vonat irtózatos erővel 
összeütközött a mozdonynyal. A tehervonat egyik 
kocsija pedig dmumittul volt megrakva. Az összeütkö­
zés pillanatában egyszerre óriási dürdiiles hallatszott.
A hatalmas ütődés következtében a dinamit felrob­
bant. 1 ülsiketitu pukkanással a vonat a levegőbe 
röpült. A robbanás okozta légnyomás oly erős 
volt, hogy a pályaudvar egészen összeomlott, a 
városban pedig az összes ablakos összetörtek 
az. épületek megrepedtek. A környéken pedig ha­
talmas levegőtölcsér keletkezett, a mely gyöke 
restül csavarta ki a iákat. A rémes katasztrófá 
mii öt ember életét vesztette, heten halálosan meg­
sebesültei:. A könnyebben megsérültek száma száz­
nál többre rúg. A szerencsétlensé

— Szerencsétlenség egy gyár égésénél. Lódé­
ban — mint nekünk táviratozzak — ma borzalmas 
szerencsétlenség történt. A Posenblatt-Séle gyapotgyár- 
ban tűz tűét ki. A könnyen égő anyagok bő tápot nyúj­
tottak a lángoknak, a melyek oly rémes gyorsasággal 
terjedtek tovább, hogy csakhamar az egész gyárépület 
lángban állott. A munkások, a kik alig tudtak a láng­
tengerből kimenekülni, a községi és a gyári tűzoltóság­
gal egyetemben a legnagyobb erélylyel fogtak a vesze­
delem elfojtásához. Fáradozásukat azonban nem koro­
názta siker. A tűz egyre tovább harapódzott, a hatal­
mas lángnyelvek már a szomszédos épületeket fenyeget­
ték. A nagy hőségtől a gyár falai megrepedeztek. A 
munkások halált megvető vakmerőséggel létrát támasz­
tottak az omladozó falakhoz és így közelítették meg a 
lángtengert. Egyszerre azonban a gyár falai beomlottak. 
A körülállő sokaság rémes kiáltásba tört ki. Az alá- 
bulló omladékok eltemették a bátor munkásokat. 
A mikor a romokat eltakarították, hat munkást 
holtan, ötöt pedig halálosan megsebesülve talál­
tak. A gyárépület teljesen elpusztult.

Leégett olajgyár. Troppauból táviratozzak, 
hogy az oderbergi olajgyár présháza a mechanikai be­
rendezéssel együtt teljesen leégett. A kazánház veszély­
ben volt, de a kazánokat megmentették. A készletekben 

óriási a kár.

— Megszűnt amerikai magyar újság. Az Ame­
rikai Nemzetőr, mely tizenöt évig szolgálta az uj vi­
lágban élő magyarság érdekeit, s melyet özvegy Erdé­
lyi Gusztávné tartott fon, megszűnt. A lap beleolvadt 
a Clevelandban megjelenő Szabadság czimü újságba, 
a melyet Immár tiz év óta Bokányi Tihamér szer- 
készt. Az egybeolvadás í következtében ez utóbbi lapot 
most New-Yorkban szerkesztik és nyomtatják. Mint mond­
ják a régi Acmzetür a folytonos személyeskedés és 
torzsalkodás következtében volt kénytelen a munkát 
feladni.

Letartóztatott színházigazgató. Parisban — 
mint egy távirat jelenti — nagy feltűnést kelt Bolossy- 
Királynak, a Columbia színház igazgatójának letar­
tóztatása. A rendőrség a színházigazgatót a szinháztársa- 
ság feljelentésére tartóztatta le, mert azzal gyanúsítják, 
hogy kellékeket és díszleteket sikkasztott el.

~ Meggyilkolt orvos. Berlinből táviratozzak, hogy 
a «Berliner Neueste Nachrichten» értesülése szerint dr. 
Plchn állami orvost a Dél-Kamerun társaságnak a 
Kongó folyó melleti területén a benszülüttck megölték.

- „ mintegy másfél
miliő' dollárnyi kárt okozott.

— Német nyelvű katonai átirat. A miskolci 
katonai áliomásparancsnokság a minap német nyelvű 
éltiratot intézett, a szegedi .járásbírósághoz. Pár 
éve ugyanis Szegeden súlyos testi sértés vétsége miatt el­
ítélték Csán.yi János szolgalegényt, ki most Miskolczon 
szolgál a 4-es huszáruknál. A katonai parancsnokság 
ennek az ítéletnek a hiteles másolatát kérte a járás- 
biróságtúl, a honnan azonban dr. Csernyus Gábor já- 
ásbiró a következő sorok kíséretében küldte vissza 

németnyelvű átiratot:

A cs. és kir. helyőrségi parancsnokságnak

Miskolcz.
Hivatkozással az ez év január hónap 13-án kelt 

átiratára, van szerencsém értesíteni, hogy miután íz 
bíróság hivatalos nyelve a magyar, a megke­
resés ebntézhetése: czélj'ábúl azt az alólirott kir. járás­
bíróságnak magyar nyelven közölni szíves­
kedjék.

Szegedi kir. járásbiráság.
— Tolsztoj halálsejtelme. Moszkvából írják, 

hogy gróf Tolsztoj Leó legutóbb egy Írónak, a ki 
egészsége felül kérdezősködött, azt mondotta:

— Most sem érzem jól magamat. Közel van a 
halálom. De nem nyugtalankodom. Megadással várom 
az elkerülhetetlent.

A költő ugyan vales; de higyjük, hogy Tolsztoj most 
az egyszer rosszul látott a jövőbe.

— Osztrákok és magyarok ünnepe Magde- 
hurgban. MagUvburgban az osztrák-magyar segítő egye­
sület tegnap a i iirslenhofban nagy közönség részvéte­
lével tartotta meg idei téli mulatságát. A jótékony czélra 
szánt bevételek szép összeget hoztak az egyesületnek.

— Adományok; az újságírók egyeaületónek.
Kardos Márk és neje. Tábori P.óbertné halála alkal­
mából, koszorú-megváltás czimén tiz koronát adomá­
nyoztak a budapesti újságírók egyesületének segítő-alapja 
javára. — Dr. Büchtjer Llpótné, a Vili—IX. kerületi 

aranyat küldött adományképen 
javára.

ta. Temesváron ma délben a 
ms vasút egyik motorkocsija 
román parasztot. A szeren- 
te fejét a kocsihoz, hogy 
meghalt. A temesvári vil- 

jilt meg és ez volt az első 
1 a városban nagy izgatott­
ban a kocsik tulsebes me-

izr. nőegylet elnöke, 
az egyesület segélyala

— Á villamos é
gyárvárosi sánezban 
elütötte Urszuiesz 
csétlen ember oly er 
agyveleje kilocscsanl 
lamus vasút augusz- 
áldozata. A Szerencs 
Sággal tárgyalják, r 
cetének tulajdonítja

Elfogott tolvajok. Jó fogást csinált a rend­
őrség néhány detektivjc a napokban. A főkapitányság­
hoz nap-nap után érkeztek oly panaszfeljelentések, hogy 
álkulcsjsegélyével ismeretlen tettesek behatolnak a lakásokba 
s tömérdek holmit elvisznek. A napokban egyik detektiv- 
nek feltűnt, hogy egy többször biiutetctt betörő feltűnően 
elegánsan jár, aranyórája, laneza van. Az ügyes titkos 
rendőr erre magához vette két társát s megfigyelés alatt 
tartotla az illetőt. Szentmiklóssy, Patakig és Kris­
tian detektívek álruhát öltöttek magukra s így kisérték 
lepton-nyomon az illetőt, a kinek három férfi és egy nő 
czinkostársa volt. Ki írásuk az volt, hogy esténkint be- 
csöngettek egyes lakásokba. Ha azután senki az ajtót 
nem nyitotta löl, a banda vezetője álkulcscsal fölnyi­
totta az ajtót s bement. Természetesen jó zsákmánynyal 
túrt mindig vissza a többi őrködőhöz. Az esetben, ha a 
csengetésre valaki az ajtóhoz közeledett, a jómadarak 
hirtelen eliramodtak. Sok próbálgatás után pár nap 
előtt az Almássy-utcza 3. szám alatt levő házban rajta­
vesztettek. Az álruhás detektívek elbújtak s ép akkor 
csípték nyakon Jónás Ármin (Arnold) büntetett elő­
életű bérkocsis segédet, a mint a lakásba bement. A 
többi ügyelőt szintén nyakon csípték. A liázbeliek a 
betörök kel együtt igen meglepődtek s tiltakoztak az 
álruhás detektívek eljárása ellen, mig végre a hatóság 
emberei megmagyarázták a helyzetet. Ekkor természete­
sen az összecsődült nép nekiesett a betörőknek és ala­
posan helybenhagyták őket, hogy a detektívek alig tud­
tak a komolyabb bajnak elejei vonni. A jómadarak 
most az ügyészségnél várják további sorsukat.

Pajtásokból ellenségek. Messziről, Galiczia 
Hauser községéből szakadtak Budapestre Likó Albert 

1 ojtyer Miklós 21 éves, Jlormus József 21 
Bembó Pál 33 éves leugyel napszámosok. 

Ó-Budán laktak a szent-endrei-ut 62. számú házban. Jó 
pajtások voltak és egymást szívesen támogatták. Tegnap 
este azonban valami miatt összevesztek. A heves szóvál­
tásból csakhamar verekedés lelt. Késekkel, botokkal tá- 
maotak egymásra és agyba-fóbe verték egymást. A nagy 
zajra berohanlak a liázbeliek és gyorsan rendőröket hív­
tak, a kik az ellenségekké vált pajtásokat bekísérték a 

kerületi kapitányságra, lakkor azonban már mind a 
négyen súlyos, erősen vérző fejsebeket szenvedtek, a 
miért a mentüket hívták segítségül, a kik sebeiket be­
kötözték. A rendőrség a verekedők ellen megindította az 
eljárást.

Zeebmetszök a népszínházban. Nemrégiben 
liirt adtunk arról, hogy a nemzeti színház előcsarnoká­
ban fogtak el két zsebtolvajt, most arról kapunk értesí­
tési, hogy tegnap este a népszínház előadása után egy 
úri asszony hangos zokogással tett jelentést a szolgálat- 
tevő rendőrnek, hogy valaki, a ki utána futva igyekezett 
le az erkélyről, az előcsarnokba meglökte őt, úgy, hogy 
eg,v másik férfinak a karjai közé esett. Ez a váratlan 
löúdösés gyanút keltett benne. Üszlünszerüleg a zsebé­
hez nyúlt, a hol jelentékeny összeggel telt tárcsáját 
tartotta. Gyanúja nem volt alaptalan, mert tényleg 
tárcza eltűnt. A rendőr a Vili. kér. kapitányságnál 
jelentette fel az esetet, a mely a tolvajok kikutatására a 
legmesszebb menü Intézkedést tette. Buzgólkodásának 
meg is volt a sikere, mert ma már a két zsebtolvaj, 
névleg Ehrlich Samu és Weingarten Illés faczér 
pinezérek személyében kézre került.

= Tüntetés a pályaudvaron. A váczi államfog- 
házat ma kora reggel hagyta el Bokányi Dezső, a 
szoczialista-pártnak egyik legtüzesebb szónoka, a ki a 
fogházban egy évet cs egy hónapot töltött. A szoczia- 
lista szónokot több százra menő munkáslümeg várta a 
nyugoti pályaudvaron s mikor a kupéból kiszállt, lelke­
sen megéljenezték. Bokányit nem igen viselte meg a 
fogházi koszt és levegő, mert jó színben van. Már 
legközelebb újra megkezdi működését is a párt ke­
belében.

Eltűnt. Hevesi Gyuláné, született Landauer 
Lidia bécsi magánzónö ma megjelent a főkapitányságnál 
s bejelentette fiának eltűnését, a ki valószínűleg ön­
gyilkossá lett. A fiatal embert Hevesi Ödönnek hívják, 
kereskedő-gyakornok s még a múlt év tavaszán jött le 
Becsből Budapestre, hogy itt állást szerezzen. Atyjánál 
lakott, a ki az asszonytól elváltán él. A fiú a múlt hó 
folyamán tűnt el s levelet hagyott hátra, a melyben 
azt Írja, hogy öngyilkossá lesz. Az illető 18 éves, magas, 
sovány, arcza sápadt, haja szőke, szeme sárgás, pely- 
hedző bajusza van. A rendőrség keresi.

= Elfogott padláifoiztogatók. Utóbbi időben 
megszaporodtak a padlásfeltörések. A rendőrség a na­
pokban három csavargót fogott el, kik azzal vannak 
vádolva, hogy ők követték el a padlásfeltüréseket. Ezek: 
Omasta János budapesti szül. 15 éves, Ilks Ferencz 
budapesti születésű 14 éves és Muzsik György buda­
pesti születésű IC éves csavargók. Az ügyészségnek ad-

— A sikkasztó odisszeája. Még a mull > v; n
történt, hogy Eremicí Pál nagykikindai takarék; 'nzt.iv 
igazgató, az üllői-ut 70. számú ház tulajdonosa, fel­
jelentést tett a rendőrségnél, hogy házmestere, liajko- 
vics Bernát 3000 forintnyi házbért beszedeti, a me!y- 
lyel azonban nem számolt el, hanem megszökött. A 
sikkasztó felesége, négy gyermekével, kenvérkeresü nél­
kül maradt. Ez a körülmény, meg a szégyen, arra az 
elhatározásra bírta a szegény asszonyt, hogy ugv ma­
gát, mint gyermekeit elpusztítja. A bűnös férjre bízott 
üllői-ut 70. szám alatt levő ház második emeletéről 
akarta levetni magát a szegény asszony, gyermekeivel 
együtt, de szerencsére abban a pillanatban megakadá­
lyozták végzetes elhatározásának kivitelében. Eremius 
Pál, a háztulajdonos, szabad lakást biztosított az elha­
gyatott családnak ezutánra is. A sikkasztőrói sokáig 
semmi hir nem érkezett. A rendőrség kézrekeritésére széles­
körű intézkedéseket tett ugyan, de eredménytelenül. Végre 
több hónappal eltűnése után levelet irt feleségének, a 
melyben c-lmondja, hogy Amerikában van s hogy rossz 
embereknek áldozata lett. Felemlíti ezek között Tóik 
Pál «lapszerkesztő»-! is, a ki jelenleg is börtönben 
meg egy «nagyságos ur»-at, a ki felbujtotta arra, 
hogy szedje be a tavaszi házbert s menjen ki vele a 
lóversenyre. - Több levelet is küldött Rajkovics 
Amerikából, a mely levelek arra engedtek következ­
tetni, hogy elméjében megháborodott.

«Ha haza megyek — Írja - nem leszek többé 
házmester, — hanem költő!»

Ez utolsó levél megérkeztétől soká nem jött hir felőle, 
mig végre tegnap alapos meglepetésben részesítette el­
hagyott feleségét és gyermekeit. Rajkovics ugyanis 
megérkezett Budapestre s egyenesen feleségéhez fiaién- 
tolt- Alig ocsúdhattak föl meglepetésükből hoz. . - 
tartozói, Pajkovics revolvert rántott elő s Idővé,set 
fenyegette övéit azzal, hogy Amerikában fiaiioUa, 
•— hűtlenek lettek hozzá. Szerencsére k.-.u.n. 
haltuk kezéből a gyilkoló szerszámot s a főkapi­
tányságra szállították. Itt azután elmondta, hogy 
amerikai orvosnak próbaoperácziőjára adta f Vf a mi 
sikerült, s az honorárium fejében utazó-jegygyel s pénz- 
zel látta el, a melyiyel hazajöhetett Most még a főka­
pitányság börtönében ül Bajkovics, a honnan mii. a., 

ügyészségre kísérik, a hol elmebeli állapotát L meg­
figyelik. A jelek után Ítélve, a hűtlen házmesternek 
tényleg megháborodott az elméje. Erről az esetre: a 
rendőri sajtóiroda a következőket közli:

Rajkovics Bernát 36 éves szobafestő Premia 
Pal háztulajdonosnak üllő-ut 70. szám alatti hazában 
felügyelő volt, s mint Ilyen, pénzek inkasszaüásavai vöd 
megbízva. Múlt év júniusában mintegy 4000 koron 
elsikkasztana után, Génuán at Newyorkba szökött, a 
a lopolt pénzen vígan élt. Mikor elfogyott, újra hadra 
ú.t, hogy hazautazzék. Ide tegnapelőtt LTkt.zeil, s rév.} 
vert vásárolt azzal, hogy feleségét -megijeszti» - mini 
mondja mert Amerikában arról értesült, hosrv [ li­
léit hozzá. Étiben azonban a rendőrség megakadályozta 
és elfogta. Átadták az ügyészségnek.»

= Előtűnt napszámosnö. Balog lánosné, har- 
mioczüt eves kisbéri születésű napszámostul, m u ■. 
Geáky-iitcza 27. szám alatt levő lakásán .
ivott. A segítségül hívott mentők az dsö 
tása után lakásán hagyták. Végzetes t -finv. 
tudják.

Elfogott betörök. Ma kei betörőt adták .; a 
ügyészségnek, Petrovícs ViKCze 30 éves és Feigenbaum 
Jcnu 2Í éves csavargók személyében. Ez a . t . 
dar Hirschjeld Adolfné magánzónónek Zui: , ,
It. sz. alatt levő pincsijét törte lói, a i-ol a I. 
zott élelmiszereket dézsmálták meg.

— Foglalkozásunk nincs, ennünk meg csak kd; ! — 
Ezzel indokolták bűnösségüket.

Káplár János budapesti születésű 21 éves csercpes- 
segéd ma éjjel az Lrzsűbet-körut 24. szám ni vd i - - 
szivarcsbolt kirakatat feszitgette. Kp -gy skatniva - ■ 
vágott zsebre, a mikor egy arra járó tdetektiv nyal on 
csípte- A főkapitányságnál kitűnt, hogy nem uj :-.:s. r a 
kirakalíosztogatás terén.

” Elégett butorraktár. Ma délután 5 ó dcor
Gönczy li. Dorotlya-utczai butorraktárában tűz fiiéit 
ki, mely csakhamar elhamvasztotta a raktárban :-vi 
összes bútorokat. A tűz keletkezésére azt . i: , j:.
reskedű, hogy a kályhából kipattant szikra zynjtotta meg 
a könnyen gyűli bútort és állítólag a tűz oly gyorsan 
harapódzott el, hogy csak akkor vették eszi- ' 
dehnet, mikor a raktár jó része már lángban ...:v 
helyszínre megérkezett V. kér. tűzoltóság a tűz tv.dbb 
terjedését csakhamar megakadályozta. Igen valószínű, 
hogy a raktár biztosítva volt.

A khinai császár katasztrófája.

ták át őket.

Körülbelül most egy éve a világ alapos !.. «onvtalaii- 
ságban volt a khinai császár sorsa felől, u.van hir 
jöttek Pekingbűl, hogy nem lehetett tudni, va/m 
khinai császár életben van-r meg, vagy in:, eikín .:,i. 
mert elköltöztették őseihez ? Es ez a i fiion-,! ,: tusé.; 
hosszú ideig eltartott, mígnem most kétség; fi mii kide­
rült, hegy a tavalyi hírek nem mondtak Igazat. A 
khinai császár nem akkor balt meg, hanem mos:, 
még szabatosabban szólva: legiiaji.

A halála immár bizonyos. Ezen túl azonban ;i ra 
kezdődik a tapogatódzás, tudniillik a mi a halál módját 
és a körülményeket illeti. Az egyik távirat, mely Pár ? 
utján került Európába, azt jelenti, hogy Kvang-Szii 
császár öngyilkos lett, más verzió ellenben arról érte­
sít, hogy a menyei birodalom urát erőszakkal tették el 
láb alól — meggyilkolták. Az előbbi jelentés hivatalé 
sabb színezetű; az utóbbi valószínűbb. És ebben a - 
esetben a császár gyilkosa, vagy — helyesebben — 
meggyilkolta tója nem más, mint a császár nagynénje u, 
fogadott anyja: Cza-Hszi özvegy császárné.

Az özvegy császárné ezzel a véres tettel újra magá­
hoz ragadta az első szerepet a khinai politika irányítá­
sában. Ez a cselszüvö és uralkodni vágyó mandzsu n i 
felesége volt Phu császárnak, a ki ót tizenhat éves 
korában vette el s 1850—61-ig uralkodott. A ki, miután 
1860-ban az angolok és francziák Klímát megverték, 
Peklnget elfoglalták s a következő évben Oroszország 
elfoglalta az Amur tartományt Koreáig, 1861-beu hir­
telen meghalt, mert meg kellett halnia. Hogy, hogy 
nem, kedves felesége, Czu-Hszi vette át az uralkodást öl 
éves fiacskája, Tung Csih nevében, a ki, mikor már 
nagykorú lett volna, 1875-ben jónak látta meghalni. 
Csak tizenkilencz évet élhetett szegényéé édes anyjának 
gondos ápolása alatt, a ki az uralkodás fáradalmaitól 
fölmentette ifjúságát, de mivelhogy halála előtt két 
esztendővel nagykorú lett s meg is házasodott, férje 
mellé a fényes császári sírboltba eltemette. Trónörökös 
nem lévén, a három éves Kvang-Szü lett császár s a 
kedves nagynéne, hogy keblének fájdalmát enyhítse, 
kicsi unokaöcscsét fiának fogadta s helyette, mint régens- 
császárné tovább uralkodott 188U-ig, a mikor Kvang-Szü 
is nagykorú lett és meghúzásodon.

Ez volt életének legnagyobb szerencsétlensége. Kedves 
mamája soha sem bírta megbocsátani neki, hogy a 
feleségét jobban szereli nálánál s hogy az európai re­
formpárthoz szít, európai műveltséget iparkodik szerezni. 
De nem tehetett ellene, a mig a fiatal császár apja éíí 
s a palotában és a kormányban az európai párt ural­
kodott, melynek Li-Hung-Csang, a legokosabb kbina
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diplomata volt a feje. De kezdődték Khina szerencsét­
lenségei : a japáni háború lS94-ben megsemmisítette a 
birodalom hajóhadát és hadseregét, elvesztette főható­
ságát Koreában, lemondott a nagy Formosa-szigetről 
Japán javára, nagy hadisarczot fizetett, s ekkor jöttek 
egymásután az európai nagyhatalmak. Az orosz elvette 
Porf-Artur, az angol Vaj-Haj Vaj, a német Kiao-Csau 
kikötőket, s az idegenek elkezdettek vasutakat építeni az 
országban keresztül-kasul, a khinaiak pedig, a hol tehet­
ték, a keresztény misszionáriusokat orozva meggyilkol­
ták. Az elégületlenség oly nagy volt, hogy félni lehetett 
a Mandzsu-dinasztia bukásától s a birodalom felosz­
tásától.

Ezt az állapotot s a herczegek és az udvar elégü’et- 
Itnségét jó alkalomnak tekintette az özvegy anyacsá­
szárné s harmadszor is magához ragadta az uralkodást. 
Puiotaforradalmat csinált 1898 szeptember 22-én. Em­
berei bementek a császárhoz, elébe tették az okmányo­
kat. a melyekben Czu-Hszit társuralkodónak fogadja s 
teljesen meghatalmazza a kormány vezetésére. Ha alá 
nem irja, rögtön megfojtják. A szegény huszonhat éves, 
de szerencsétlen és tehetetlen császár, hogy életet meg­
mentse, mindent aláirt. Már akkor hire ment, hogy 
megölték, de nem volt igaz, csak fogva tartották a pa­
jtájában. Azóta mindig fogoly. Olykor-olykor megmu­
tatták a külföldi képviselőknek, az anyacsászárné jelen­
létében, audienczián, hogy még él. Egy bábu volt csak, 
liát mért gyilkolták meg most ?

Alkalmatlanná vált nekik, mert Pekingben az orosz 
pírt s az angol párt veszekesznek. Az orosz követ az 
anyacsászárné részén van, az angolok pedig mindig 
reménykedtek, hogy ellenforradalommal Kvang Szül, a 
palota legbelső részében fogságából kimentik, uralkodá­
sába visszahelyezik s a vén Czu-Hszi túl megszabadul­
nak. Valami ilyen kisérlelnek vagy összeesküvésnek 
jutottak a nyomára s hogy biztosítsa uralkodását az 
anyacsászárné, jónak látta, hogy fogadott íia, Kvang 
Szu öngyilkos legyen.

Ez kitünően sikerült. Put-Szing herczeg, az uj 
_~as2ár, most kilencz eves, az öreg nagynéninek tehát 
7mél van ideje régensketini legalább nyolcz esztendeig, 

u mikor Put-Szing is nagykorú lesz. Addig élete biz­
tosítva van. Azután, ha Cu-Hszi még él, ő is követheti 
a három uralkodó császárt a khinai dinasztia ősi sír­
boltjába.

A szerencsétlen Kvang-Szü császárnak Put-Szing utó­
dul kinevezése volt az utolsó ténye. A sanghai jelentések 
szarni, miután aláírta a dekrétumot, melyben Put- 
Sz'Dget, Tuauü herczeg íiát, rendeli utódjának, elérte 
a halul — hivatalos jelentés szerint öngyilkosságot 
követett el, más forrás szerint : meggyilkolták.

A katasztrófával szemben a khinában állomásozó 
i-J-gen követek még nem tettek semmiféle lépéseket sem, 
mindössze, — mint Londonból táviratozzak — egy csa­
pat f'ranczia tengerészkatona Pekmgbe érkezett.

London, jan. 26.
A khinai császárváltozás az idegen hatalmak 

győzelmét jelenti Pekingben. Valószínű, hogy leg­
közelebb külföldi intervenció lesz. Az oroszok 
vagyon weg vannak elégedve a trő/iváUozással, a 
miig viszont az angolokat váratlanul érte.

— Miért legjobb a kávé és tea közvetlen a ten­
geri hajóról r Azért, mert a Fratelli Deisinger 
ezég részére kávé és tea csak magában jön és igy nincs 
kitéve annak, hogy más árunak izét és szagát átvegye, 
ú kilogrammos megrendelések szintén közvetlenül a 
hajóról lesznek küldve.

színház és művészet.
— A szépművészeti muzeum. W lassies Gyula 

t .roktatásügyi miuiszfer helyettesítésében Zsilinszky 
Mfiiály államtitkár ma terjedelmes jelentést terjesztett az 

. zággyülés elé a millenniumi esztendő egyik tórvtnyé- 
b- n megalapított, d*» még a iölépülésre vuru szépmü vé­
sze* i múzeum ügyében. A muzeum tudvalevőleg az 
\ndra?sy-ut és aiiatkert között levő 12.000 négyszög- 

méter nagyságú telken épül, Schickedanz és Herzog 
műépítészek tervei szerint. Osíláiyui a következük lesz­
nek : 1. Szobrászati és építészeti, a) mütörténeti és b) 
modern. 1. Festészeti, aj mütörténeti és b) modern. 
0. Grafikai, liasonlókép régi és modern. További intéz­
kedésig kapcsolatban áll az intézettel és itt nyer elhe­
lyezést : a történeti képcsarnok, és itt lesz gyűjtemé­
nyeivel együtt véglegesen elhelyezve a műemlékek 
országos bizottsága. A szzbrászati és építészeti gyűjte­
mény első része az antik plasztikának és építészetnek lesz 

motel ve. Ennek a részére 11 termet foglalnak le és 
ha.-onló arányban jut az ó-keresztény, a középkori és 
a. újabb plasztika és építészetnek is. A második főosztály 
a festészeté, még pedig a mütörténeti képtár kap 20 
Termet, a modern képtárnak oedig 13 terem áll rendel­
kezésére. A muzeum harmadik o.ztálya a grafikai 
osztály lesz, melynek rendeltetése az, hogy a grafikai 
művészetek fejlődését a legrégibb időktől napjainkig 
mutassa be. Rendelkezésre áll e czélra az Esterházy 
Pál herczegtől képtárával együtt vásárolt nagybecsű 
metszet- és kézrajzgyiijtemény. a mely a nemzeti mú­
zeumból és időleges vásárlásokból tetemes bővítést nyert. 
Ez osztály berendezésének mintájául a legjobb európai 
hasonló intézetek — mint a londoni British-muzeum, a 
berlini és drezdai kabinetek — szolgáinak. Az ezen osz- 
taiy számara eszközük vásárlások között érdekes az a 
karton-gyűjtemény, melyet Lotz Károly monumentális 
t'reskóaikotásaiból készített. A szépművészeti muzeum 
kpité-ü költségei 2,118.641 forintot tesznek ki. A je­
lentéshez csatolt összehasonlító táblázat szerint egy köb­
méterre esik 8 írt 90 kr költség, a mi más múzeumok 
költségeivel szemben olcsó. Az ezredéves törvény ugyan 
'■sak 1,200.000 forintot szánt az épület költségeire, de a 
miniszter hangsúlyozza, hogy ebből az összegből meg­
felelő alakban a muzeum épülete nem létesíthető, de 
íp;vel az épületben sok oly intézmény nyer elhelyezést, 
melyért eddig drága lakbéreket kellett fizetni, az állami 
költségvetésre lényegesebben nagyobb teher nem fog 
háramlani.

— A budapesti kamarazene-egyesület január 
29-én rendezi ötödik hangversenyét a Boyal-szálló dísz­
emében. A hangversenyen a Hubay-Popper négyes 

társulata és Miss Joe Field dalénekesnő működik 
közre. Előadásra kerül verebi Végit János uj vonós­
négyese és Beethoven nagy c-dur négyese. E két mü 
között Field asszony dalokat énekel Rubinstein, 
Lasser, Schubert és Poppertől.

— Igazgató-válság a magyar színházban.
Beöthy László a következő sorok közlésére kért meg 
bennünket:

Nagyságos szerkesztő ur!
A lapoknak ügyemben való szives érdeklődését még 

egyszer megköszönve, kérem nagyságodat, méltóztas- 
sek tudomásul venni, hogy a magyar színház között 
es köztem fölmerült ügy a mai napon közös meg­
egyezéssel véget ért. Igazgatói állásomról és szerző­
désemről véglegesen lemondtam. Budapest, 1900. jan. 
56. Beöthy László s. k.

— Dalestély. A mostani énekesek között kevesen 
vannak, a kik kizárólag a daléneknek szentelik művé­
szetüket. Az énekesek a színpadot, a kulisszákat keresik, 
a hol izgalmasabb, élénkebb az élet, a hol sikereket 
lehet elérni sok olyan tulajdonsággal is, a melynek a 
daléneknél kevesebb értéke van. A dalének igazi, hiva­
tott képviselői az énekművészet legszebb, legnemesebb 
részét foglalják le a magok számára. Manapság a dal­
éneklő gárda fogytán van. A kik még a felszínen úsz­
nak, azok régóta nem uj emberek. Messchaert János, 
a világhírű amsterdami énekes, a kit a múlt évben is­
mertünk meg, ma ismét megjelent a Royal termében. 
Három szerző nevéből állította össze műsorát: Schu­
mann, Schubert, a két éneklő poéta és Löwe, a dal­
klasszikus müveit énekelte. Schumann «Dichterliebe»- 
jének egész sorozatát adta elő. Hangja a múlt év óta 
nem változott. Legfeljebb azt lehetne mondani, hogy a 
középregiszter még kissé vékonyabb lett, mint azelőtt 
volt. De hát ez teljesen mellékes. Messchaert nem hang­
jával és főleg nem hangjának erejével akarja sikereit 
elérni. Előadása és művészete adnak hatalmat az ő 
dalainak. Talán szerencsés véletlen, hogy hangja nem 
nagyobb, mert ha a Bulss vagy Ney Dávid hangjával 
rendelkeznék, akkor alig találkoznánk vele a hangver­
senyteremben. A művész orgánuma tiszta arany. Főleg 
a mélység rendkívüli sötétsége kelt figyelmet. Csodálatos, 
hogy a mély hangok sötét színezetében mennyi melegség 
van. Szívből jön az éneke, leikéből a kifejezése és elő­
adásában a legtisztább poéta mellett a bülcselkedő, 
okoskodó egyéniség szólal meg, a kinek egyszerű termé­
szetessége a iegraffinállabb ízlést mutatja be. Ma elő­
adott dalai közül minden egyest meg kellene dicsérnünk és 
leírnunk, hogy miképen dalol ez a művész a szerelem­
ről, mint siratja boldogtalanságát, hogy tör ki belőle a 
fájdalom, milyen igazak az ő kön vei és milyen pompás 
az ő elbeszélő, természetes tónusa. A közönség lelkes 
tapsokkal fogadta a kiváló művész énekét és az egyes 
ismertebb Schubert—Schumann dalok után valósággal 
kitört a tapsvihar. Az énekszámokat ezúttal zongorán 
Röntgen. Gyula kisérte. Kitűnő kísérőnek bizonyult, de 
mint szólista bizony elég unalma«. (e. á.)

— Sauer Emil bucsuhangversenye. Sauernak, 
a nagy szász zongoraművésznek második hangversenye 
előreláthatólag még sokkal nagyobb látogatottságnak fog 
örvendeni. A rendkívül érdekes műsor, mely pénteken, 
február 2-án, a vigadó nagytermében tartandó hangver­
senyén előadásra kerül a következő : Brahms Sonáta 
f-moll op. 5. Schubert impromptu, Schumann 
Toccata, Chopin Ballade g-moll, Nocturne, Etude 
a-nioll, Sgambati Xenia, Rubinstein Komance es- 
dur, Sauer Serenade Iruucaise, Espenlaub, Liszt 
Garneval de Pest.

— Labunszkája Mária a pétervári jellemtánczosnő, 
a ki ez idő szerint a magyar királyi operában vendég­
szer.-pel, tárgyalásokat folytat a Somossy-mulató igazga­
tóságával hosszabb vendégszereplés tárgyában. Bár a 
dolog anyagi része tekintetében még különbözetek van­
nak, nincs kizárva, hogy az opera mostani vendégét jövő 
héten az orfeumban fogjuk láthatni, ugyanazon a he­
lyen, a hol mindjárt, legelőször kellett volna meg­
jelennie.

— Gura Jenő. Németország legnagyobb balladaéne­
kese. Guru Jenő szász kir. kamaraénekes, ki két év 
élőit egy filharmóniai hangversenyen a budapesti közön­
séget is elragadta, egy nagyobb körút alkalmából Buda­
pestet is érinti és hétfőn, február 19-én, a Royal-termé- 
ben egyetlen dalestélyt rendez. Feszült várakozással 
tekintünk ezen zenei esemény elé, mivel Gura nemcsak 
hazájában, hanem mindenütt mint ideális hangverseny- 
énekes ismeretes.

— Opera. A m. kir."operaházban holnap, szombaton, 
páratlan (lő. sz.) bérletíolyamban «iz alarezos bál 
opera kerül színre, ez évadban először, Vasquez, Pewny, 
Semsey. Larizza, Beck, Kornai, Hegedűs és Szendrői 
közreműködésével a főbb szerepekben. Az utolsó felvonás 
alarezos báli jelenetében fellépnek Labunszkája Mária 
és Marzagura Armand is, a kiknek ez lesz utolsó 
előtti fellépésük és a k.k ezúttal a Pás de deux Adagio, 
a Valsf: ül- fantaisie és u Maeoneia Gavotte-cl fogják 
tánezoini.

— Meuter Zsófia zongoraművésznő pénteken, í'ebr. 
9-én este fél S órakor bucsu-bangversenyt rendez a 
vigadó nagytermében. A kitűnő művésznő, a ki végkép 
visszavonul a művészi pályától, ez alkalomra rendkívül 
fényes műsort állított össze. Jegykiadás a Harmó­
niában.

— A New York szépének főpróbája. A magyar 
színház nagy amerikai operettejéből, a j\'ew York szé­
péből immár az utolsó próbák folynak. Az előkészületek 
befejezvék, a fényes díszletek és a gazdag jelmezek 
készek és a darab teljesen készen várja a bemutató 
előadást, mely kedden, január 3U-án, lesz. A főszerepe­
ket Ledofszky Gizella, Margó Zelma, Inkey Gizella, 
Rózsa Lili, Sziklai Kornél, Ráthonyi Ákos, Boross 
Endre, Rózsahegyi Kálmán, Odry Zuárd és Füredi 
Béla játszák, de résztvesz az előadásban a magyar szín­
háznak majdnem minden szereplője, a megerősített kar­
személyzetről nem is szólva. Ä darab nyilvános főpró­
báját hétfőn, január 29-eu, délelőtt tizenegy órakor 
tartjuk meg.

— Az aradig szentháromság-szobor. A szenthá­
romság-szobor tervei fölött ma határozott a bíráló 
bizottság, elfogadván Róna József 52.000 koronás ter­
vezetét három pályázó közül. A szobrot a színház 
elé helyezik.

— Zenelap. Ságit József kiadásúban és szerkesztő­
ségében megjelenő Zenelap, a mely Magyarországban 
az egyedüli komoly zeneujság, irumar tizennegyedik 
árfolyamába lépett. A legutóbb megjelent szám is jele­
sen van összeállítva. Zenemelléklete is van minden hé­
ten és megérdemli a nagy köyönség figyelmét.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
A szabad llczeumban holnap a IV. kerületi községi 

főreáliskolában délután 5 órakor Telek János a szénről 
tart előadást. Délután 6 óéakor Guttenberg Pál tart 
felolvasást ezzel a czimmel: A nyugateurópai városok 
társadalmi tanulságai.

— A magyar és modern stilus. Ma délulán volt 
az iparművészeti múzeumban az első ismeretterjesztő 
előadás. A muzeum nagy termében nagy és előkelő 
közönség gyűlt össze, közte közéletünk számos kitűnő­
sége. A megjelent vendégeket Radisics Jenő, az ipar­
művészeti muzeum igazgatója üdvözölte. Ezután Gróit 
István, az iparművészeti iskola fiatal tanára megtartotta 
előadását a magyar és modern stílusról. Gróli szerint a 
XIX. századot a legutóbbi egy-két év leszámításával, 
éppenséggel nem lehet a művészi invenczió századának 
nevezni. A XIX. század annál buzgóbban tanulmá­
nyozta a történelmi stílusokat, kezdte a görögön és meg­
teremtette az empire-izlést. Folytatta a gothikán, olasz, 
német renaissance-on és a barokkon. Uj csak az az uj 
áramlat, a mely az iparművészeiben nemcsak szóval, de 
sikerült alkotásokkal is hirdeti, hogy jogunk van a ko­
runknak és felfogásunknak megfelelő uj formákhoz. Az 
uj irány, bár anyagát legnagyobb részt a természetből 
veszi, nem nélkülözheti a stilizált formákat. A primitiv 
népies stílusok elemeit is szívesen dolgozza fel es ezért 
nemzeti ornamentikánknak is van befolyása jövő stílu­
sunkra. Valószínű, hogy iparművészetünk idővel ezek 
nélkül is sajátos nemzeti színezetű lenne, azonban mégis 
nagy mulasztás lenne, ha a mostani kedvező alkalmat 
elmulasztanék, nemzeti díszítő művészetünk múltjainak 
és jövőjének összekapcsolására.

— A múzeumok és könyvtárak tanácsa a 
miniszterelnöknél. Széli Kálmán, mikor a király 
miniszterelnökké nevezte ki, lemondott a múzeumok és 
könyvtárak országos tanácsának elnökségéről, a mikor 
is a tanács elhatározta, hogy küldöttségileg j,vesz búcsút 
miniszterelnökségre elhivatott elnökétől. Ez a búcsúzó 
tisztelgés ma délelőtt volt, a mikor a tanács Berze• 
viczy Albert vezetésével deputáezióban járult a minisz­
terelnök elé. A küldöttségben voltak: Szalay Imre 
miniszteri tanácsos, a nemzeti muzeum igazgatója, Por­
zsolt Kálmán, a népszínház igazgatója, a tanács előadó 
titkára, Forster Gyula miniszteri tanácsos, Radisics 
Jenő, az iparművészeti muzeum igazgatója, dr. Rrenner 
József és dr. Horváth Géza nemzeti múzeumi igazgató­
őrök, tanácstagok. Miután Berzeviczy Albert röviden 
üdvözölte a miniszterelnököt és kifejezést adott remé­
nyének, hogy Széli Kálmán nem vonja meg jóindulatát 
és pártfogását a tanácstól, a miniszterelnök beszédet in­
tézett a küldöttséghez. Megköszönte a szives szavakat és 
a tanács kegyes határozatát. Neki nagy érdemei abban 
a működésben, a melyet a tanács kifejtett, nincsenek. S 
valahányszor a tanács feladataira gondol, mindig lelki- 
ismeretíürdalást érez, hogy annyit nem tehetett, a mennyit 
szeretett volna, a mennyit tenni akart. Mindig azzal biztatta 
magát, hogy majd csak szabadul a rárótt munka terhének 
egy része alól s akkor kezébe veheti a tanács ügyeinek 
fonalát, szentelhet ezeknek annyi időt, végezhet ebből 
annyit, a mennyit szive szerint óhajtana. A viszonyok 
közbeléptek és a fonalat elszakították. Nem szívesen vált 
meg a tanácsban viselt tisztségéről, a mit az is mutat, 
hogy a visszalépéssel szándékosan késlelkedett, a lemon­
dást igen későn adta be. Mert, ha a kitűzött czélok el­
érésénél az ő közreműködése a körülményeknél fogva 
nem is felelt meg annak a mértéknek, a melyet ő óhaj­
tott, azt, hogy a czélt kidomborította, készséggel magára 
vállalja. Az uj állásra való kineveztetése inkompatibili­
tást szült. De kétléle inkompatibilitás van: külső és 
belső. Es az 6 inkompatibilitása itt csak külső, csak 
látszólagos. Belsőleg nincsen elválasztva a tanácstól, és 
legyenek meggyőződve a tanács tagjai, hogy ő magát 
tőlük elválasztva most sem érzi, csak azt sajnálja, hogy 
miért nem tehetett a nemes kulturfeladatok megoldásá­
ban többet, mint a mennyit tett. Kéri a küldöttséget, 
vigye meg a tanács tagjainak az ő üldüzletét, köszönetét 
és ö jogot formál ahhoz, hogy a tanács őt ezentúl is a 
magáénak nevezze. A beszédet a küldöttség éljenzéssel 
fogadta, mire a miniszterelnök kezet szorított a depu- 
táczió minden tagjával, s ezzel a tisztelgés bevégződött.

— Mariette. Regény. Irta : Martos Ferencz. Buda­
pest, 19UÜ. Singer és Wolíner. Ara : ? — Az a gyön­
géd és kissé érzelmes poéta, a kinek Martos Ferencz 
első könyvében : az tza és egyéb költemények 
kötetében bemutatkozott, nem temetkezett a versek sír­
boltjába. El és megtalálható a fiatal író uj könyvében 
is, mely egy leányszivnek a regénye ; de meglehetősen 
sajátságos társaságban. A konczepczió gyöngédsége a 
legkijózanultabb látással párosul, a troubadouiok kék 
virágának illata a demi vierges parfume-jével keveredik. 
Martos Ferencz Marietteben egy bájos és törékeny 
leánylélek történetét irta meg, de teljes kegyetlenséggel 
festve meg azt a világot, melyet Mariette természetes 
környezetének tüntet fel és a melyben a flirt többet 
jelent a szabadosságnál. A mese és a kidolgozás ez 
ellentéte feloldható az író psychologiájában, hogy a 
tapasztalat desiilusionáió hatásával arányosan nő benne 
az ideál után való nostalgia és megfordítva: ez a 
vágyódás a tisztaság után sütétebbnek láttatja vele a 
homályos pontokat, mint a milyenek ; de ez az Írói 
műhely titka, hova az olvasó nem követi az írót, hanem 
inkább kissé zokon veszi neki a szétágazást, a kétféle 
festést és kétsége támad a könyv igazsága iránt. Ebben 
van Martos Ferencz regényének a gyöngéje, a mely 
azonban nein olyan nagy, hogy bőségesen ellensúlyozni 
ne tudná írásának distingváltságával, tónusának küny- 

nved elegancziáj.ival és az analysis nem egy helyt való 
finomságával.

— Magyar világ Berlinben. Irta: Dümütüri Aié- 
met/i Beter. iV-cselt. 1900. Püspöki liczeumi könyv­
nyomda. Ara 2 frt. Dümülöri Nemeth Péter pécsi lnr- 
lapirótársunk érdekes tartalmú kötetbe formálta berlini 
idézésének emlékei!. Leírja a berlini magyar kolóniát, 
vezető embereivel és életmódjának sajátosságával és 
megfesti a kepét egy hazulról elszakadt társaságnak, a 
melyben azonban még el és örvendetesen dolgozik a 
magyarsághoz való tartozás tudata. Nekünk érdekes 
olvasmány ez a könyv, azoknak a kikerülteknek pedig 
hasznos lehet, mert növelheti bennük az összetartozás 
érzését.

— Szentirás. Az izr. magyar irodalmi társulat nagy 
vállalkozásából, mely a Szentirást az eredeti héberből 
a inai magyar nyelvre akarja ültetni, megjelent a má­
sodik kötet. Az első kötet Mózes üt könyvének a fordí­
tását adta, a most megjelent kötet pedig az eteö pró­
féták gyiijtőczime alatt Józsua, a bírák, Sámuel és a 
királyok könyvét adja. A kötet anyagát Fischer Gyula, 
ezelőtt' győri, most prágai rabbi szolgáltatta, a kinek 
fordítását Schill Salamon rabbi képző intézeti tanár nézte 
át, mig a végleges formát a szerkesztő-bizottság, mely­
nek tagjai Bacher Vilmos, Bánóczy József ég Krausz 
Sámuel adta meg neki. Ennyi avatott kézen menve át, 
csak természetes, hogy a fordítás gazdag az előnyükben 
és méltó a czélhoz, melyet a vállalkozás szolgál. A 
könyvet maga az izr. magy. irodalmi társulat adja ki, 
mint künyvillétményt tagjai számára.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Az orvostanárok prakaxlsa. A budapesti or- 

vosoL szövetsége ma este C órakor tartotta az orvos- 
egyesület helyiségében Babarczi-Schwartzer Ottó el­
nöklete alatt évi közgyűlései. Elnök az ülés elején fel­
olvasta Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter rendeletét, hogy a klinikán ambulanciáin csakis 
szegénycorsu betegeknek lehet ezentúl rendelni. Az eddigi 
szokásos perselyeket pedig eltiltja. Nagy vitát keltett 25 
budapesti orvos kővetkező indítványa: «Mondja ki a 
szövetség, hogy fizetéses állásban levő egyete.,.1 tanárok 
kizárólag csakis a beteget kezelő kartárssa! konzu'láló 
gyakorlatot űzhessenek». Többek hozzásSzólalása után az 
indítványt nagy szótöbbséggel elvetettfék, azzal az indo­
kolással, hogy a szövetség az orvosi gyakorlat terén a 
törvény által gyakorlatra jogosította^-' között különbséget 
nem ismerhet el. Ezután a titkár olvasta fel jelentését, 
melyben beszámol a szövetség működéséről, a mely 
szerint a tagok száma 1899-ben t.SU-rol 711-re emelke­
dett. A pénztáros, pénztárvizsgábá bizottság és a gazda 
jelentése után a tisztikar ► i /választmányi tagok újra 
választása következett. Meg íl rztattak: elnökké Ba­
barczi-Schwartzer Ottó, a' kükké Adlei Zsigmond 
és EUscher Gyula, főtitká iültl Hűmé , titkárrá 
Waldmann Fülöp, jegy rechsler D< :ső, pénz­
tárossá Jicrlcing Emil azdává r_. Glass Izor
doktorok. Végül 14 uj ti osztottak br a szövetség 
tagjai közé.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Jogügyi bizottság ma délután négy órakor 

ülést tartott Lung György tanácsnok elnöklete alatt. 
Az ülésen tárgyalás alá került Somogyi Béla fővárosi 
tanítónak kérvénye eddigi szolgálati idejének nyugdíj- 
igénye és fizetése megállapításánál való tekintetbe vétele 
iránt. A bizottság a kérvényt kedvezően intézte el. Az 
ülés második tárgyát dr. Vázsonyi Vilmos fővárosi 
bizottsági tagnak indítványára az 1872. évi XXXVI. 
törvénycikk 24. és 32. §§-ainak novelláris utón leendő 
megváltoztatására előkészített elaboratumgtárgyalása ké­
pezte. A bizottság a kidolgozott kimerítő tartalmú elő­
terjesztést elfogadta.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
után ütést tartott, Matuska Alajos alpolgármester 
elnök lése mellett. Többek hozzászólása után, hozzájárult 
a bizottság ahhoz, hogy föliratot intézzenek a pénzügy­
miniszterhez, a végett, hogy gondoskodjék az Újépület 
területén levő utczák kiköveztetéséről, annál is inkább, 
mert az állam ezeken a telkeken 2y2 millió forintnyi 
összeg hasznot ért el. Arra is fölkérik a minisztert, 
hogy az ugyanott alakítandó Szabadságharcz-tcret 
parkoztassa. A volt Károly-kaszárnya épületének a fő­
városi hivatalok elhelyezésére való átalakítása, a mér­
nöki hivatal számításai szerint, 9/4.ü6u koronába ke­
rülne. Ugyanezeket a helyiségeket szakértőkből álló 
bizottság is megtekintette s ennek a véleménye szerint, 
a költség mintegy 220.000 koronával lenne kevesebb.
A bizottság a mérnöki hivatal javaslatát fogadta el. A 
hirdetésügy rendezésére vonatkozó szabályrendelet-terve­
zet tárgyalását levették a napirendről s a jövő ülésre 
tűzték ki. Ringer Jakab fölajánlott nagyobb telket, a 
római fürdő közelében, az Erzsebet-leányárvaház czél- 
jaira. Minthogy ez a telek erre egyáltalaban nem alkal­
mas, a bizottság javasolja, hogy a főváros az ajánlatot 
ne fogadja el. Ezzel kapcsolatban, Hartenstein Zsig­
mond azt indítványozta, hogy a Ringer-féle ajánlatot 
mellőzzék ugyan, de gondoskodjanak arról, hogy erre 
a czélra a főváros területén kívül találjanak alkalmas 
területet. A bizottság ezt nem fogadta el, hanem egy­
szerűen kijelentette, hogy a Ringer-féle ajánlatot nein 
tartja elfogadhatónak. A városi villamos vasút köz* 
temető-uti telepének megbővitésére szükséges területet 
átengedik négyszögölenként 1 írtjával. Bérleti és költ­
ségfedezeti ügyek elintézése után, az ülés véget ért.

— A középitéil bizottság ma délután Rózsa­
völgyi Gyula alpolgármester elnöklésével ülést tartott, 
a melyen a következő ügyek kerültek tárgyalásra : Első 
sorban a Hungária-körut szabályozásának rég húzódó 
kérdése került ismét a bizottság elé. Harrer fogalmazó 
ismertette a kérdés előzményeit. A közmunkák tanácsa 
azt kivánja,| b°Ry a Hungária-ut a népliget előtt 20, 
többi részében pedig 18 ölre szélesittessék ki. A főváros 
közgyűlése a mérnöki hivatal első szakosztályának javas­
latára kimondta, hogy az ut egységesen 24 ölre szélesí­
tendő ki. A középitési bizottság többsége eltogadta 
Quittner Zsigmond amaz indítványát, hogy a Hun- 
garia-ut egységesen ölre szélesittessék ki, de nem 
azonnal, hanem a szükséghez képest esetről-esetre. A 
bizottság ezután hozzájárult ahhoz a tervhez, hogy az 
uj artézi-fürdő a kiállítási köiut baloldalán lúg elhelye­
zést nyerni. A mérnöki hivatal bemutatja a Ferencziek- 
lerének rendezési tervéi a kuria-utczatól az egyetem­
ül czaig. K tervhez a bizottság hozzájárult.

— Szolgálati .utasítás azelöljáróságok részére. 
Hanvay Sándor Vili. kér. elöljáró a polgármester meg­
bízásából a kerületi közigazgatás körében érvényben 
levő különféle utasításokat egységes gyűjteménybe fog­
lalta össze, az egyes szolgálati ágak szerint csoportosí­
totta és a kerületi adószámviteli hivatalok uj szervezete 
szerint támadt ügykörére vonatkozó utasításokkal kiegé­
szítette. Munkálatát a tanács részletes tárgyalás után a 
polgármesterrel egyetértüleg az összes szolgálati ágakra 
érvénye« szolgálati utasításul elfogadta. A gyűjteményt 
most két ezer példányban kinyomatják s a tanács ren­
deletéből az összes fővárosi tisztviselők között kiosztják. 
Ezzel egyidejűleg döntött a tanács üt kerületi elöljáró­
nak a rögtöni segélypénzek kiosztása körül követett 
eljárás módosítása tárgyúban benyújtott javaslata felöl. 
Az uj elöljárók, egyszerűbb eljárást ajánlottak, a tanács 
azonban javaslatukat nem fogadta el, hanem a Hanvay- 
féle utasításban leirt eljárás fentartását rendelte el. Az 
uj szolgálati utasítás kiosztásakor az összes eddig haszná­
latos utasítások hatályukat veszítik.

TANÜGY.
— Báró Eötvös József emléke. Az Eötvös alap 

(országos tanítói segélyegyesület) február hó 2-án, pén 
teki n délután 4 órakor az akadémia kistermében em­
lék iinmpit rendez báró Eötvös József halálának évfor­
dulója alkalmából. Az emlékünnep programmja : 1. A
pedagógiumi iiju=ag karéneke. 2. Elnöki megnyitó be­
szed. 3. Ünnepi beszéd, tartja Lázárné-Kasztner 
Janka. 4. Alkalmi költemény. Irta és előadja Minke 
Béla. í>. Elnöki zárszó. 6. A pedagógiumi ifjúság kar­
éneke. Az ünnep után az Eütvüs-alap közgyűlést tart a 
következő tárgysorozattal: 1. Elnöki bejelentések. 2.
Számvizsgáló bízott-ág jelentése. 3. Pénztáros jelentése. 
4. Évi költségvetés tárgyalása, ö. A jótéteményekre vo­
natkozó pályázat kihirdetése. 6. Folyó ügyek.

— Az Eötvös-alap gyűjtő és kezelő országos bizott­
sága e hó 27-én, szombaton délután ü órakor a Ferencz 
József tanítók háza tanácskozó termében (Vili. kér. 
Szentkirályi-utcza 47. sz.) gyűlést tart. Tárgy: 1. A 
közgyűlés elé terjesztendő költségvetési javaslat megálla 
pitása. 2. Folyó ügyek.

— A magyar tanítók kaszinójában tegnap este 
Radó Antal tartott felolvasást igen nagyszámú, előkelő 
hallgatóság előtt a legújabb olasz irodalom egyik nagy- 
érdekű alakjáról, ~ida jVegriröl, a ki ezelőtt tíz evvel 
mint szegény falusi tanítónő kezdte pályáját és versei­
vel gyorsan világhírre tett szert. Radó behatóan ismer­
tette a kültőnő életét és költészetét, kivált azokat a 
verseit, a melyekben a szegény munkásnép nyomorát 
és szenvedéseit festi, erősen szoczialisztikus hangon. A 
felolvasást Radó számos mutatványnyal fűszerezte, be­
mutatva saját fordításában Ada Negri legszebb költe­
ményeit.

— A budapesti (budai) tanítóegyesület ma tar­
totta évzáró közgyűlését Konrsek Lajos elnöklete alatt. 
Az elnöki megnyitó után Bárány Zsigmond jegyző 
mutatta be az egyesületnek az elmúlt év működéséről 
szóló jelentést. A jelentést helyesléssel fogadta a köz­
gyűlés. Ezután ugyancsak Bárány Zsigmond tartott 
értekezést <A székes fővárosi tápdijas iskolásgyermekek 
erkölcsi felügyeletéről*. E fontos kérdéssel az előadó in­
dítványára még fog az egyesület foglalkozni. Majd Czike 
Gyula egyesületi tag t-ilekezelt «A könyvneIküIözésről». 
A dolgozat gerineze az, hogy az elemi iskolákban fel­
tétlenül meghagyandók a könyvek, mert a könyvet a 
tanító sohasem pótolja. A pénztáros jelentése szerint az 
egyesület vagyona 17.ÜÖÜ korona. Végül dr. Eben 
Mihály — vendég — zsámboki plébános mutatta be sa­
ját találmányi! számológépjét, melyet az egyesület 
figyelmébe ajánlott. Az uj módszerü gépet a pesti olda­
lon már 8—10 iskolában használják. Végül a tisztuji- 
tást ejtették meg. Tisztikar : Elnök Koncsek Lajos. 
Alelnök : JYagy László. Jegyzők : Bárány Zsigmond, 
Vaskó Bertalan. Pénztáros: Rácz József. Ellenőr : 
Patacsics János. Könyvtáros : Szabó Dezső.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti sakkör Marúczy Géza kitűnő 

hazai sakkmester tiszteletére e lió 29-én este 8 órakor, 
az István főherczeg szálloda első emeleti dísztermében 
fényes lakomát rendez. A lakoma-est érdekességét nagy­
ban lógja emelni Marúczy Géza és a vendégképen itt 
időző Schlechter Károly tábla nélkül való játéka. A 
lakomán a hazai sakkozók minden jelese részt fog 
venni. Egy teríték ára 4 korona. — A budapesti sakk­
kör helyiségében e hó 27-én, szombaton este nyolcz 
órakor Schlechter Károly szimultán előadást tart. 
Schlechter arról ismeretes, hogy 30—40 ellenféllel is ját­
szik egyszerre, még pedig mindenkor nagyon szép 
eredménynyel. A nyerő kültagok csinos tárgyakat kap­
nak az érdekes est emlékéül. Vendégeket szívesen látnak 
sőt részt is vehetnek a küzdelemben.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Tanár éa antikvárius. Z^ögod Benő ptrvpf»m 

tanár tavaly nyomtatásban is kiadta azokat a kézirato­
kat, a melyeket előadásánál használt. Mikor azután 
azok a könyvpiaczra kerültek, nagyon megbotránkozott, 
hogy már megelőzte őt Politzer Zsigmond antikvárius, 
a ki az ő jegyzeteit hamarabb kiadta. A tudós profesz- 
szór a törvényszéknél keresett orvoslást szerzői jog bi- 
torlása czimén s pórt indított az antikvárius ellen, a 
kitől 4800 frt kártérítést követelt. Politzer jogi kép vise- 
lője dr. Tetétleni Ármin ügyvéd azzal védekezett, hogy 
ügyfele évekkel ezelőtt jóhiszemüleg vetfe me® a kézira­
tot egy jogásztól, a ki Zsögödnek felhatalmazását 
bemutatta. A budapesti törvényszék ma Kálosi József 
elnöklete alatt alperest 1^00 forint kártérítés meg­
fizetésére kötelezte, a 3400 frtos követelésével ellenben 
felperest elutasította. A bitorlást a bíróság megállapította, 
azonban nem büntette meg érte Politzert, mert ennek 
jóhiszeműsége a periratokból kitűnt.

— A Jenőtelkt dráma. Féfe«?tendőve! ezelőtt Wiszt 
József fővárosi boltiszolga beleszeretett Seh^ru k Ju , i 
szobalányba és elhatározta, hogy feleségül v^szi. Idő­
közben a leányt Jenőtellcen lakó szülei haza hívták, 
azért, mert a faluban kérője akadt. A leány kijelenfetfe 
szüleinek, hogy ő csakis a Wiszt József felesége lesz.
W iszt gyakran meglátogatta kedvesét ez idő alatt J-nó- 
telken, daczára annak, hogy a leány szülei nem egyez­
tek bele a házasságba, mert Wisztet még nagyon 
fiatalnak tartották. De nem jó szemmel nézték a I t u 
legényei sem a jöttment, idegen legényt és egy vasárnap 
ki is kergették a faluból. Harmadnapra azonban u'ra 
visszatért Jenőtelekre és ott maradt hajnalig kedvbe 
társaságában. Hajnalban revolverlövé«ek dördültek el a 
leány szobájában. A szülék a szobába rohantak é=t ott 
találták leányukat és Wiszt Józsefet vérükben fekve 3 
földön. A leánynak a szive táján tátongó két sebbl; 
patakzott a vér, mig Wiszt szájon lőtte magát. 0 
még eszméleténél volt és elmondta, hogy azért kereste 
fel kedvesét, hogy elbúcsúzzon tőle, mert agyon akarta 
magát lőni. A leány erre azt felelte, hogy együtt akar 
vele meghalni. Hajnalban aztán végrehajtott A szándé­
kukat. A súlyosan sebesült leányt otthon vették apui*, 
alá, W‘iszt Józsefet pedig beszállítottak a búé -, -ti 
Szent Janos-kórházba. A pestvidéki törvéoyszék rügtün 
megindította a vizsgálatot és vezetésév 1 dr. Buc~ Lajc-i 
vizsgálóbírót bízta meg, az uj bűnvádi of-rr- n !‘jrt: i 
értelmében pedig védőt is rendelt ki dr. Wei <. < • ün 
személyében. Dr. iSuez, a védő és dr. Osrnunn M„r 
orvos tegnap délután megjelentek a helyszínen - mi­
után dr. Osmann konstatálta, hogy a fe.my - n 
öntudatánál van, Búrr Mró hozzáfogott a k . t im .- 
hoz. Schenck Júlia tagadta, hogy ó brlecgi zeit 
volna az öngyilkosságba. Azt mondja, hogy t! ;<zt 
többször fenyegette őt agyonlövéssel, mert a szülei nem 
akarták, hogy a viszonyt folytassák. Wiszt na!a ■ hűlte 
az éjszakát, de egész éjjel nagyon nyugtalan veit, 0 
azonban nyugodtan aludt. Hajnal felé borza-7’.. fejd,.- 
lomra ébredt és az azután történtekről nern tud semm.:, 
mert nyomban elvesztette eszméletét, lágy a leány, mint 
W'iszt József állapota nagyon súlyos.

— Viktória királynő végrendelete r zimen a na­
pokban röpirat jelent meg Cherbourghau, a mely ar. 
angol királynőt, a walesi herczeg^t, Chamber'j.Lt 
más előkelő személyeket durva támadásokkal illette 
Mmt Parisból táviratozzak, a röpirat szerzőiét rna a fe- 
nyitő bíróság három hónapi, fogházra s száz frank 
pénzbüntetésre Ítélte.

— Az áruló pezsgő. Vogt Nándor N 1 ‘n 
Hermann Gyula a péazíisrynöki fo®!,a!koz .< -<•: *
alatt a legagyalurtabb csalásokat követték :. A lap1 •_ 
kihirdetési rovataiban hirdetést tetfek köz- m a ne- ,
1 en előnyös feltételek me!fett ü •d- lm- ' a,u; ; 
Ígértek kuuczió mellett. Az óvadéki.t nre vágfek
elköltötték. A léprement szegény emfeuvk a ;- u. . 
nem latiak többe, se állást nem kai lak. T k köz«.;. 
Vogl kihirdetést tett közzé, ho-gv íi../.ht -tér k -1 - á“?.,.. 
Másnap jelentkezett nála 'Takar- .-/sót" mvai:.i</' . 
Ennek kijelentette, hogy a báró Mm...;- . 
ban 400 frt fizetés mellett hazme-t* rí ailasf 
Aztán leültette asztalához Takársnf .• v ihik 1 k ' 
dűlt a báró ur titteóráért. <knamar meL'rrí. •: v 
titkár ur Hermann Gyula szen.ily- ucn. s k. 1 nt*. 
hogy Takácsot felfogadja. Fn- Y'.g/ a lfe1 l a
megállapított közvetítő-i dijat kérte. Takács 3- ni a., 
óvato« volt, s csak két forintot adott egyelőre. M .«ne­
veletlenségből megtudta, hogy báró Majthenyi-fél * ka 
egyáltalaban nincs is Budapesten. Így esanuk b** 
nagyobb összeg erejéig Schafhauser IrnrH, Schar 
ner Ignáczot, kroner Alajost, Hebel Gynanfe, de 4 
legérdekesebben Pfeifer Jánosuk- kőbányai hnEuiay 
nosnőt. Vogl mint ügynök szerepelt, Hermann p**di®, 
mint egy bécsi sörgyár túl *jdono«a, a ki elhitette, hogy 
Budapesten raktárt óhajt létesíteni, ki akar a b re!:., 
erre a czélra Pfeifern é hazat 2000 írt évi fe rerí, 
azonfelül megteszi Pfeiferne fiát a rakf.tr igazgatnának 
Nagy öröm volt s Pfeiferné rögtön kifizette a Vovl 
provízióját, s meghívta az urakat egy k s pezsgő* vacso­
rára. A vacsora alkaimaval lelkes fel köszöntök nung2o> 
lak el a bécsi sörgyarosra, a kit a megtiszteltetés, .:•? 
főleg a pezsgő annyira elérzékenyitett, hogy egy önfeledt 
pillanatban így rebegett:

— Uraim, meg vagyok halva. Ennyi tiszteletet n i 
érdemiek meg! Mert ért. nem is Mauttmer vagyok, 
a bécsi sorgyáros, hanem egyszerűen, aak 
Hermann.

Lett erre felfordulás. Az elázott csalót ko!l-®ájáv_i. 
egy litt a rendőrségre vittek, s a vizsgálat fi ét y u 
esetet derített ki. A törvényszék Voglt hat .falasért 
három éri jegyházra, Hermannt peuig két cía 
Fisért négy havi fogházra itelte. Ezt az ítéletet 
Horníth Béla bíró előadása melleit 111a a ki . ítélő 
tabla is helyben hagyta.

— Tíz évi fegyház helyett fölmentés Az egri
kir. törvényszék tavaly emberölés bűntett- riuatt t z 
évi fegyházra ítélte Slézi-a FerencM A tanuk 
vallottak bar ó maga váltig tagadta a terhére rutt boa- 
cselekményt. Felebbezés folytán az ii-y a kir. Ítélőtábla 
elé került, a mely az itélefet felöl Unttá s a tör­
vényszéket uj vizsgálat megejtécere utasította. Az *zri 
törvényszék ennek eleget tett, újból tárgyalta az ■ •■■■■: . 
s ez alkalommal bizonyítékok liijan felmentette a: 
általa már egyszer elitéit Sléziát s öt nyomban “zabad 
lábra is helyezte. A budapesti kir. ítélőtábla Rák* 
Zsigmond bíró előadása melleit megerősítette a 1< • 
mentő ítéletet.

— Egy kle statisztika. Nem épen érdektelen az 
alábbi kimutatás, a melyből megtudjuk, hány kuru.. 
táblai, törvényszéki bíró, albiró, stb. van a magyar 
igazságügy szolgálatában. Kúriai tanácselnök van S, 
kir. ítélőtáblái elnök 11, kúriai bíró 69, ítélőtáblái 
tanácselnök 21, táblai bíró 223, törvényszéki bíró s 
járásbiró 1195, főügyész 7, főügyész-helyettes 7, albiro 
1147, törvényszéki jegyző és aljegyző 767, telekkönyv­
vezető 362, segédtelekkönyvvezető 350, iraok 2144. Ha 
ezekhez a számokhoz hozzá vesszük a segédhivataii al­
kalmazottakat, szolgákat, azt látjuk, hogy a magyar 
igazságszolgáltatás szolgálatában naponta vagy tizenöt­
ezer ember dolgozik.
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SPORT.

Nizzai lóversenyek. Ma volt Nizzában a januári 
mee ing hatodik és utolsó napja, főszámában a 15.U00 
ran os rix de Conseil Municipal akadályversenynyel. 

A versenyt — mint nizzai táviratunk jelenti — a 6 éves 
treadle II. nyerte meg, második Menü Jan, har- 

siurore II. lett, A totalizator 10: 39, helyre: 
15, 18 és 28 frankot fizetett.

— Vivó-eetély. Lovas Gyula vivómester ez évi 
január hó 30-án, kedden, este 7 órakor nagymezó-uteza 
-4. szám, II. emeletén lévő vívótermében vivó-estélnt 
rendez.
, .F°arl vadászat. Gróf Csekonicsnáj. Zsombc- 
lyan f. é. január hó 8., 9., 10., 11. napjain tartott
vadászaton részt vettek: gróf Almássy Dénes, báró
Lipthay Fr.gyes Lovassy Ferencz, dr. Mayer, gróf Nákó 
^audor, baro Orczy Elek, gróf Szapary Fal, gróf 
bzécheny, Andor Pál, gróf Csekonics Sándor, Pál, Gyula 
es Iván, Babies jogigazgató, Baár jószágigazgató. Löve- 
tett lo puskás áltál 6 vonalhajtásban 8435 nyúl, 4 
róka 51 fáczankatas. Az idén a nyulállomány rend- 
kívül nagy. Január hó 3-án gróf Cskouics a fiaival, 
£i sse ^ ‘f“11 grófokkal és vejével, gróf Széchenyi- 
befejezve “yulat 16tt- A vadászatok még nincsenek

A budapesti korcsolyázó egylet választmá- 
J a nemzetközi korcsolyázó-szövetség jóváhagyásával 

határozta, hogyha az ez év február 3. és 4. napjára 
*urt Luropa bajnoki és nemzetközi korcsolyavr rsenyeket 
a netalam enyhe időjárás miatt Budapesten megtartani 
nem lehetne, a versenyeket ugyanazon napokoo a csor­
nai to jégén fogja megtartani. A versenyt rendező 
bizottság január 30-án fog határozni, hogy a versenyek 
Budapesten, vagy a csorbái tavon fognak-e megtartatni, 
nat.Tozatat ugyanezen napon az egyleti hirdetőtáblán és 
jan. vl-én megjelenő budapesti napilapokban fogja közzé­
tenni. A csorbái telepvendéglős vállalkozójavai kötött szerző­
dés értelmében hetven személy ellátása van biztosítva. Több 
személyt a vállalkozó ellátni nem tud. Külföldi részt­
vevők és vendégek, továbbá a hazai versenyzők és a 
versenybizottság létszáma körülbelül ötven szemelvre 
■ ebe o. Ekként a bizottság az egylet tagjai részére csak 
busz személy ellátásáról gondoskodhatik. A midőn a 
bizottság a budapesti korcsolyázó-egylet tagjait a kirán­
dulásban leendő részvételre felhívja, közhírré teszi, hogy 
a kirándulásban jelentkezésük sorrendjében csak azon 
busz tag részére fog ellátásról gondoskodni, a kik az 
egyleti irodában e czélra kitett ivet legkésőbb e hó 
üti-én, esti nyolca óráig alairjak és a részvételi dijat 
a.síráskor lefizetik. A részvételi díj személyenkint 48 
korona. Ezért jár: február 2-án vacsora, 3-an és 4-cn 
reggeli, ebéd és vacsora, lakás és fuvarozás a csorbái 
állomásról a tóig és vissza fogaskerekű vasúton vagy 
s,.inakon (az étkezésekben az italok is bennfoglaltatnak. 1 
n resztvevők saját költségükön, tetszésük szerint, bár­
melyik vonattal utazhatnak, a vendégek február 2 an 
deiUtun öt órakor es február 3-án reggel nyolez órakor 
a csorbái állomástól induló fogaskerekű vonattal vagy 
szánokon lógnak a tóhoz feiszállittatni. Mas időben ér­
kező venuegek {elszállításáról a bizottság nem gondos­
kodnánk. A versenyek az alábbi időbeosztás szerint 
február 3-án délelőtt 9 órakor veszik kezdetüket és 4 én 
délután 4 és fél órakor végződnek. A visszautazás tet­
szés szerint a 4-én este ti ó. 30 pkor (via Kassaj vagy 
5 ó. 42 pkor (via Zsolna) induló vonatokkal történhetik 
fáz este ti ó. 30 pkor induló vonat reggel 8 ó. lápkor, 
az este 8 6. 42 pkor Induló vonat reggel 9 0. 45 pkor 
érkezik Budapestrej. A résztvevőknek mindkét vonathoz 
fogaskerekű vonattal vagy szánokon leendő leszállításá­
tól a rendezőbízottság gondoskodik. Időbeosztás-, 
február 3-án d. e. 9 órakor : i. Európa bajnokság 
őűO m. II. Nemzetközi verseny 5000 m., délután 2 
órakor : Ifi. Nemzetközi juniorverseny 1500 in., IV. 
Európa bajnokság 5000 m. Február /T-én délelőtt 9 
órakor: \. Európa bajnokság 1500 m., VI. Nemzetközi 
verseny 500 m., délután 2 órakor : VII. Európa baj­
nokság 10.000 m.

Vadásznaptár. A Vadászlap szerkesztősége az 
:.ién is kiadta vadásznaptarát s ezúttal bővebb tartalom- 
in-:! és sokkal csinosan!) kiállításban, mint idáig. Eddigi 
tartalmát ugyanis t-rdekes statisztikai adatok egészítik ki : 
a Magyarországba behozott és onnan kivitt vadbőrük, 
agancsok, fegyverek, Lőpor, sörét és töltények árufor­
galmi kimutatásairól, a kivitt és behozott eleven és leült 
vadról stb. Ezenkívül számos újabb közérdekű vadászat- 
ügyi felsőbírósági határozatot, miniszteri rendeletét én.
,smertet, melyek szinte nélkülözhetetlenné teszik e kis 
könyvet minden vadásznak. Ára 2 korona 2o fillér.

Vadászati hírek Khinából. Egv Kiautsehauban 
letelepedett német kivándorló, a ki egyúttal szenvedélyes 
vadasz is, erdekes dolgokat beszél el egy nemet szak­
iban. Azt mondja ugyanis, hogy apró vadra sohasem 

kíván jobb vadászterületet Kh nanál. Szerinte egész éven 
at lehet ott vadászni három szalonka-fajra, melyek 
állandóan az erdő nyirkos szélén tartózkodnak és ott is 
költenek. De a nyulvadászat is elég mmalsázot nviijt, 
mert a finom és felette izb-les husii észak-kinnai erdei 
nyúl szintén elég szép számban fordul ott elő. Érdekes, 
hogy a tehetős khinaiak még mindig sólyommal vadász­
nak az apró vadra és hogy a sólymok a nyttlra való 
vadászatra olykép vannak betanítva, hogy a sólyom 
mindaddig a nyúl lelett lebeg, mig a kbinai vadász 
előkerül, a ki aztán egy kézzel fogja meg a nyulat. 
fagy bottal üti agyon.

Marót« Fürst Jakab budapesti nagykereskedő 
™'n 6gy DIZZai ,á™at jelenti - tegnap este 8 órakor 
néhány nap, szenvedés után Nizzában, a hol télen át 

ült, meghalt. Magyarország kereskedői a java férfi- 
korában elhunyt tagtársukban a kereskedelmi ügy 
ogjik legbuzgóbb harezosát, a kereskedelmi érdé 

önzetlen, ügybuzgó |támogatóját; a székesfőváros, a 
me J£azSatásában, mint a képviselőtestület tagja 
tevékeny részt vett, érdemes polgárát, számos közhasznú 
és jótékonysági intézet pedig áldozatra mindenkor kész 
pártfogóját veszítette.
.rfiZ|iillUnyt’Ja,tl 1836 ban Bátorkeszin született, saját 
erejetto!, egyedül példás szorgalmú munkásságával és 
farad hatatlan tevékenységével küzdötte fel magát ama 
1 á “y^ba n °é bog ía 113 melyet Magyarország kereskedői osz-

Szülői földbirtokosok voltak, 12 éves korában elvesz- 
e e atyját, kinek vagyonát 1849-ben, a szabadságharcz 

ieveretése után, a hazafias ügy lelkes támogatása miatt 
az osztrák kormány elkobozta. Özvegy anyja az időben 

riedmann S. és fia budapesti nagykereskedő czégnél 
heiyezte eh a hol már ifjú korában kitűnt rendkívüli 
szakértelme által és már alkalmazotti minőségében nagy 
tevékenységet fejtett ki az ország akkor még kezdetleges 
állapotában levő kereskedelmének az újabb kor igényei- 
nek megfelelő gyökeres átalakítása érdekében. 1861-ben 
önállósította magát és Budapesten megállapította a 
(Kamtz és Fürst) nagykereskedő J czeget, a mely csakha- 
?l*r lett az ország legvirágzobb üzlettelepeinek.
18 )L-ben nőül vette néhai megyeri Krausz Mayer leá- 

u *’ ,.a_ *i‘ve* a legboldogabb házasságban élt. 
I8/v-ban különvált az üzlettársától és üzletét, a melyet 
mindenkor személyesen vezetett, sikerült annyira fellen­
dítem, hogy a kézmüáru szakmában a Ingelsők közé 
emelkedett. E mellett számos irányban nagy közhasznú 
tevékenységet fejtett ki, mert a közügyek iránt a legna­
gyobb önzetlenséggel minden időben kiválóan érdeklő­
dött. Egyike volt a budapesti Kereskedelmi csarnok 
megalapítóinak, ideje korán meggyőződvén arról, hogy 
ezen intézmény a hazai kereskedelem emelését hatható­
san elősegíti. A kereskedőknek ezen díszes egyesülete az 
ennek érdekében kifejtett üdvös tevékenységének el­
ismeréséül 1891-ik évben alelnökévé is választotta.
1 «83-ban megalakította a «Hitelezők védegyletet, mely 
intézmény a kereskedők anyagi érdekeit nagy mérték­
ben előmozdította, és annak alakulásától mindvégig el­
nöke es legszorgalmasabb támogatója volt. Alapitója és 
elnöke volt továbbá a <Kereskedelmi segélyegyletinek, 
melynek czélja a kereskedelmi alkalmazottaknak beteg­
ség esetén való gyámolitása, és melynek érdek-ben ál-, 
dásos tevékenységet fejtett ki. Igazgatója volt a «Keres­
kedelmi muzeum>-nak, mely minőségeben ernyedetlenül 
fáradozott a magyar kereskedelmi érdekeknek a Keleten 
való előmozdításában. Igazgatója és egyik alapítója volt 
a «Belvárosi takarékpénztár részvénytársaságinak rs 
censora az «Osztrák magyar bank» nak : a «Budapesti 
kerrsk.tielmi <*s iparkarnar:i»-nak pedig választmányi 
tagja. Az 1 89G íki milleniurni kiállítás alkalmával egyik 
szervezője volt a kiállitás kereskedelmi osztályának és az 

minősegében kifejtett buzgó tevt k-nységeért ő lej- 
~'e'‘ legmagasabb elismeri sében részesítette. lS'.iS ban 
magyar nemességre emelkedett.

Az elhunyt betegsége már régibb keletii, de neje és 
hozzátai tozoi gondos ápolása megakadalyozta edd igeié a 
katasztrólat, a mely a hatalmas szervezetű deli férfiút, 
távol szeretettjeitől oly hirtelen érte. Nagymértekben 
siettette ezt legidősebb fiának és üzlettársának, Imrének 
fel évvel ezelőtt b°következett elhunyta, a kinek elvesz­
tése töiötti nagy fájdalma megrendítette életerejét és te­
temesen fokozta szívbaját, a mely hirtelen kioltotta nemes 
és munkában gazdag eleiét.

A boldogultál mélyen sújtott neje, két fia : László és 
Bertalan, két leánya: Lenke, férjezett Jánosi Engel 
Gyuluné és Aranka, férjezett Kramer Leóné és nagy­
számú rokonság siratja.

Oldj maradványait Budapesten fogják örök nyuga­
lomra helyezni.

Kont Amália, Ront Gyula tanár és ösmert termé­
szettudományi írónak édes anyja ma meghalt. Teme­
tése vasarnap délelőtt lesz a köztemető halottas 
házából.

özv. Frankfurter Vilmoanó, szül. Frankfurter 
Jeanette, RornfeLd Z^mondnak, a magyar hitelbank 
igazgatój .iiuk anyósa, e hó 20-en tiécsben meghalt. Az 
elhunyt jótekouys -gurul széles körökben ismert, közbe­
esői* sben .tilt matron.i volt.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUAR 27:
Szófiai követünk bucsuzása

5
Szófia, jan. 26. Báró Call osztrák kereskedelmi mi­

niszter tegnap bucsukihallgatáson volt a fejedelemnél és 
átadta visszahívó levelét. A fejedelem átadta a minisz­
ternek a Sándor-rend nagykeresztjét, a legnagyobb bol­
gár rendjelet. A távozó követ tiszteletére tegnap a feje­
delmi palotában diszebéd volt, a melyen Ferdinand 
fejedelem báró Call érdemeinek elismerése mellett 
rendkívül meleg hangú felköszöntőt mondott Ferencz 
József királyra, mire báró Call Bulgáriát és a feje­
delmet éltette. Ferdinand fejedelem ma meglátogatta 
báró Callt, a ki délután Becsbe utazott.

A közönség köréből.

GleichenbergU Konstantin-, 
Emma-, stsss

Legjobb gyógyszer a nyelthártyák hurutja ellen, fÓlTáS.
kivált a légző es emésztő szerveknél. Konstantin-

János-forrás mint üdítő ital. forrás-láp.

A Belvárosi t.icarékpónitár réeivény- 
társaság igazgatósága u legmélyebb fájdalom- 
nial tudatja egyik érdemdús tagjának

maróthi

FÜRST JAKAB
urnák

folyó hó 20-fin Nizzában történt gyászos elhuny tát.
A megboldogult a takarékpénztár egyik legbuz­

góbb alapítója t-s igazgatója volt. Kuíadhatatlan 
tevékenysége -s kiváló erényei emlékét mindnyá­
junknak feledhetetlenné teszik.

Budapest, 1Wi(J január 5G-án. 37ÖS9

Béke poraira!

■zentől ;íillan*
e epri mos
lek egy Up-

P' « sí
1 között. Vu lő­

vaggon ni oz-

közgazdaság.
Bécs, jan. 2b. A törők keleti vasutak azzal a tervve 

ÍOLrlalko; n tk, hogy köszénszitksóglctükct 
dóan Magyarorsz igból fedezik. Erre u-- 
folynak üt a tárgyalások a keleti vasutak» 
viselője és a Dnna-gőzhajózásl tarsas;tgnak 
kőszén bányák tujajdouosanak igazgatós.iga 
szín illeg már legközelebb körülbelül 1U0 
dony-kószén megy a baranya szabolcsi kőszéobaayákból 
Musztafa-Paca állomásra.

Berlin, jan. 20. A birodalmi bank szükebb 
bizottsága a holnap összeülő közponli bizottság­
nak a kamatlábnak felssása/ékkul vuio leszállít'ás át 
fogja indítványozni. Ez a határozat nem volt egy­
hangú. Sokon kívánták az egész százalékos leszál­
lítást, de a délaíiikai helyzetre való tekintettel s 
mert nem bizonyos, vájjon a pénzpiaez meg log-e 
künnyebbülni, elejtettek ezt az indítványt.

MULATSÁGOK.
— A budapesti magyar klr. táviratkézbesltök

vasárnap, 1900. február hó 11-én, a posta és távirda 
betegsegélyző pénztár javára a régi lövölde dísztermében 
Puttenbiller-utcza 37/6. szám alatt tombolával egybe­
kötött bált rendeznek. A bálanyai szerepet Molnár 
öinosné fogadta el. A rendező bizottság élén Gyürke 
Mihály diszelnök, Steiner Henrik elnök, Virág h István 
Aie.nük, Rázsú József pénztárnok, Hajdú Ferencz 
e ienőr, Dembitz Zsigmond jegyző és Borsa Lajos 
lurendező állanak.

— A könyvnyomdászok szakköre január 28-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor, a Gambrinus sörcsarnokban 
fi iulvaso-ülést. estp* 7 órakor pedig az iparosok körében 
i.kereptsi-ut 30.; családi e-lelyt rendez.

Az Iparos Ifjak országos egyesülete január
an, (vasarnap) este 7 urakor saját helyiségében 

(rluttenbiller-utcza 14. sz., 1. emelet; kedélyes estélyt 
rendez. Műsor : 1. Felolvasás. Tartja Tóth Kálmán.

A kovácsok sztrájkja. Irta < 'oppé. Előadja Mészáros 
^l..rton, 3. A betyár szeretője. Énekes népszínmű I fel?. 
íSzeméiyek Virág Bánd), betyár vezér Molnár Bertalan, 
Fellegi, betyár Vörös Kálmán, Sára, csapiamé, Virág 
szeretője Kapossy Erzsikc, Kornoszárius Király András, 
i. betyár Dömötör József, 2. Strausz János, 3. 
Beámter Ernő, a betyárok szeretői: Németh Vilma, 
Pereszti Viktoria, ßereezky Ida. Történik : egy ba- 
konyvidéki csárdában. 4. Kupiék. Előadja Boskovitz 
Imre. Az obsitos huszar. Énekes életkép 1 felv. Szemé­
lyek : Gazsi Juliska Jászai Erzsiké, Rózsi, barátnője 
Pervich Mariska, Péterke, ücscse Freund Rezső, Bárdi 
Zsiga, obsitos huszár Vörös Kálmán, Sára, vén leány 
végh Gerőné, 1. polgár lány Németh Vilma, 2. Pereszti 
Viktoria, 3. Bereczky Ida, egy szál paraszt legény 
Beámter Ernő, a falu szép legénye Dömötör József. 
Történik egy faluvégi térségen. Színi rendező Érczy 
f erencz, Előadás után táncz.

— A fővárosi «Debreczenl kör» február 10-én 
saját helyiségében (kerepeséül 30, félemelet) liangver- 
-enynyel egybekötött tánczestélyt rendez, melyre már 
számos előkelő művész ígérte meg közreműködését. A 
ady patronesse tisztét dr. Payer Imréné vállalta el. A 

kik tévedésből meghívót nem kaptak, forduljanak a ren- 
dezőségi irodához, mely lenti czimen van. Ez alkalom- 
dal mutatkozik be először a kör saját zenekara is.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzögyminiszt: r a ni.-szigeti ni. 

kir. adóhivatalhoz l'uryn S tudor adóhivatali tisztet 
adóhivatali vegeddé, a beszlerczei rn. kir. adóhivatalhoz 
Kopasz Béla rn. kir. állami végrehajtót adóhivatali 
lisztté ideiglenes minőségben, a lévai m. kir. aduin--a- 
talhoz Kchivartz Izidor ni. kir. .illaini végrehajtót 
adóhivatali tisztté ideiglenes minőségben, a Ireccséni m. 
kir. adóhivatalhnz Junkoviev József ni. kir. allami 
végrehajtót adóhivatali tisztté ideiglenes minőségben, a 
nagyenyedi m. kir. péuziigyigazgatósághoz Balázs Endre 
közigazgatási gyakuruokut pénzügyi fogalmazó gyakor­
nokka ideiglenes minőségben, tsavicz Simon vtikovari 
lakost ideiglenes minőségű díjtalan kir. pénzügyi szarn- 
gyaaornokka a vukov.iri kir. pénzügy igazgatóság mellé 
rendelt száravevo-éghi z, Draskóczy Zoltán díjtalan 
pénzügyi szárngyakornokot ideiglenes minőségű segély- 
dijas in. kir. pénzügyi számgyakornokka a rimaszombati 
m. kir. pénzügyigazgatosag melle rendelt számvevőség­
hez ; a vallás- és közoktatásügyi miniszter Fehér 
lgnacz, Jójárt József és tíerzsán Emma okleveles 
tanítókat, illetve tanítónőt az algyői állami elemi nép­
iskolához rendes tanítókká, illetve tanítónővé ; a pozsonyi 
kir. Ítélőtábla elnöke lJurr Mór végzett joghallgatót, 
Bacsók Miklós díjtalan joggyakornokot, tjtelczer Győző 
végzett joghallgatót ezen kir. Ítélőtábla területére: a 
kolozsvári kir- Ítélőtábla elnöke Illyés Vidor végzett 
joghallgatót a kolozsvári kir. Ítélőtábla kerületébe ideig­
lenes minőségű segélydijas joggyakornokká ; a szegedi 
kir. törvényszék elnöke Szabu József Hódmezővásárhely 
városi közigazgatási szolgát a hódmezővásárhelyi kir. 
járásbírósághoz III ad osztályú hivatalszolgava nevezte ki.

ÜJ anyakönyv vezetők. A belügyminisztérium ve­
zetőiével megbízott miniszterelnök Zólyom vármegyében 
a herenesvölgyi anyakönyvi kerületbe anyakőoyvv-zetővé 
HuszáyU Gyula jegyzőt, a padkui zi anyakönyvi kerü­
letbe anyaküuyvvezétóvé Strahle Adolf h. jegyzőt, a 
véghleshuttai anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető 
helyettessé Bartkó P.d ti. körjegyzőt, a feketebalogl 
anyakönyvi kerületbe pedig ugyancsak anyaküoyvvezető 
helyettessé Bukni-j peter h. segédjegyzöt nevezte ki és 
valamennyit a házassági anyakünyv vezetésével és a 
iiázassagkötésnél. való küzrenitiküdessel is megbízta.

Magyarország és Ausztria kül­
kereskedelme 1899-ben.

A napoLban tették kü7.7.é a köz űr vámterület kiÜkc- 
rcmkedclrnének 189't-ik évi eredményét, melyet főbb 
adataiban tegnapi számunkban ismertettünk, mely sze­
rint a közös Vámterület kivitele a múlt esztendőben 
928 421 millió forintra, a bevitele pedip 790-334 millió 
forintra rúgott s e szerint a kivitel 138 US7 millió fo­
rinttal haladta meg a behozatali.

Ha már most az 1899. évi külkereskedelmei össze­
hasonlítjuk az 1 SOS-ik évi forgalommal, úgy találjuk, 
hogy tavai5 a behozatal 29 467 millió forinttal apadt, 
ellenben a kivitel 120 799 millió forinttal nagyobbodott, 
s icy az 1899 tk évi végleges eredmény 1.30 266 millió 
forin’tal kedvezőbb az. elűzd évhez képest, meiy 12-179 
miihó formt passzívummal végződött.

A kedvező végeredményben eisö sorban a gabonafélék 
szerepelnek mint jelentékeny tényezők. A gabona, hü­
velyesek, liszt stb. behozatala 1899-ben 4,010.408 mé­
termázsára rúgott, vagyis az előző t viiey. kepist 9,294.8/0 
métermázsával kisebbeden ; ennek a kereskedelmi értéke 
ppdig 42 72> millióról 27 644 írnliiu forintra apadt; 
ellenben a kivitelnél a mennyiség 1,4S.Á UU8 méter- 
rnazs.ival, illetőleg 8,630.190 form Ital növekedett.

A behozatal es kivitel ugyani-- igy alakult:

B e ti o z a t a I
-r vagy -

1898 ehenéhen 
forint.:
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A vágó- és igásállatok kivitele 1899-ben 289.573 
darabra rúgott, az előző évi 205.176 drb ellenében, 
vagyis értékben kifejezve 30 517 millió forintra 23-705 
millió frt ellenében. Ökröt kivittek a közös vámterület­
ről 1899 ben 68.739 drbot 17-574 millió frt értékben, 
1898-ban pedig csak 50.666 drbot, 12 249 millió forint 
értékben ; tehenet 40.473 drbot 37.034 drb ellenében. 
Jelentékeny emelkedést mutat a juhkivitel is, mely az 
1898 évi 50.051 drbról 87.427 drbra,vagyis 0-513 millió 
írtról 0-896 millió forintra emelkedett. Összehasonlítva 
az ökrök kivitelét a behozatallal, úgy találjuk, hogy a 
kettő közt a különbség nem nagy, a mennyiben Szer­
biából 65.156 ökröt hoztak be a múlt esztendőben 
6-049 millió forint értékben az előző évi 57.033 drb, 
illetőleg 5132 millió frttal szemben. Habár a behozott 
és exportált ökrök száma közt a különbség nem nagy, 
annál feltűnőbb, hogy a kivitel értéke majdnem 21/,1 
szer nagyobb a behozatal értékénél. Ez világosan azt 
bizonyítja, hogy a behozott ökrük sokkal silányabbak 
voltak azoknál, a melyek a közös vámterületről külföldre 
szállíttattak.

Nagyobb csökkenést még a következő áruk mutatnak 
• behozatalnál: gyarmatáruk 1-96 millió, zsírok 5-3 
millió, italok 1-5 millió, gyapot, fonalak stb. 2 millió, 
len, kender stb. 2 millió, szalma-,és rostanyag 1 millió, 
vas és vasáruk 3-4 millió frttal.

Ezzel szemben a következő Záruk behozatala növeke 
dftt: gyapjú, gyapjufonalak slb. 17-45 millió, selyem 
és selyem-ruk 6-4 millió, főzelék-félék, gyümölcs stb. 
b-3 millió, papiros és papirosáru 2 millió, nem nemes 
fém és érczbűl készült áruk 4-76 millió, gépek és ké­
szülékek 116 millió, szerszámok, órák és rövidáruk 1-7 
millió, hulladékok 1-3 millió filial.

Érdekes különben, hogy mig a nyersanyagok behoza­
tala u5 millió írttal apadt, addig a félgyártmányok be­
hozatal 5 millió frttal növekedett; a kész gyártmányok 
behozatali érteke a két évben majdnem teljesen 
egyenlő volt.

Nem kevésbbé figyelemreéltó a nyers anyag és kész 
gy.irtmány kivitele is. A nyers anyag kivitele 60-647 
millió, a félgyártmányoké 17-35 millió, a kész gyártmá­
nyoké 42-8 millió forinttal emelkedett.

A mezőgazdasági nyerstermények közt a zöldségfélék, 
gyümölcs stb. 16 millió forinttal szerepelnek, az ásványi 
anyagok közt a la t-s a szén 19-5 millió forinttal, ásvá­
nyok 1-8 millióval. Az egesz kivitelnek majdnem hatod­
részét a tüzelőanyagok képezik 158 564 millió lorinttal.

el a kivitelben a ezukor is 86-6 
a mull esztendőben 19 6 millió 
mint 1898-ban; a gyapjú- és 

4-4 miiiió forinttal, selyemé. és 
ó lorinttal, a divatárué VI millió- 
papirárué 1 6 millióval, a bőré és 

bőrárué V3 millióval, a fa- és csontárué V35 millióval, 
üvege és üvegárué 2 9 millióval, a vasé és vasárué 5 5 
millióval, a nem nemes fémeké és az ezekből való 
való áruké 1 millióval, gépeké stb. 1-17 millióval, rövid­
áruké ? 84 millióval, chemiai segédanyagoké 2 24 millió­
val, hulladékoké 1-99 millió forinttal nagyobbodott.

Igen szép helyet foglal 
millió Iónt.Ital, lehat 
forinttal volt nagyobb, 
gyapjúidnál.ik kivitele 
selyem..ne- 2 4 millió 
val, a papirosé és

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
5 Védekezés az árvízveszély ellen. A föld- 

mivelesügyi miniszter a Duna Paks alatti szakaszán be­
következett nagyobb áradásra való tekintettel Dolecskó 
Münly műszaki tanácsost és Mangold Lajos királyi 
mérnköt a helyszínére kiküldötte, továbbá gondoskodott, 
hogy az érdekelt armentesitó társulatok a legerclyesebb 
védekezésre elökészilljenek. A mennyiben a társulatok 
további mérnöki közreműködést igényelnének, a föid- 
müvelésiigvi miniszter az illető állami szakközegeket 
kijelölte, kik szükség eseten azonnal kiutazhatnak.

1899

Kivitel 

1399 1898 ellenében
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Küldöttség a földmivelésügyt miniszternél.

A földinivelésiigyi miniszter ma este 6 órakor fogadta a 
soprr.nmegyei gazdasági egyesület küldöttségét, mely 
Bauer Ottó elnök vezetése alatt báró Soli/rnnssy 
OJöu. Itiiibi Haller József, dr. Ihexler József soproni 
ügyvéd. Zer.hmeister Jenő és Baikal/ Adolf odavaló 
szik férfiakból állott, s átnyújtotta azt a tervezetet, melyet 
-l/ ' gy- sue t a bajor allami állatbiztosítás mintájára, 
elmek a kérdésnek viszonyainknak megfelelő megoldása 
végett kidolgozott. A tervezet, melyet a sopronmegvei 
gazdasági egyesület dolgozott k;. nem csupán memoran­
dum, hanem törvényjavaslat formájában, kölcsönösség 
alapján oldja meg a kérdést, sót indokolást, az életbe­
léptetésre vonatkozó rendeleteket és az. alakítandó szö­
vetkezetek részére kiadandó mintákat Is mellékeltek 
hozzá.

az első eset, de hihetőleg többszőr fog ismétlődni, mer* 
a központ kisebb városokban nem hajlandó külön ipari 
és külön gazdasági szövetkezetei felállítani. A kolozsvári 
ipartestületi hitelszövetkezetről pedig föl kell említeni 
azt, hogy az eddig az összes ipari szövetkezetek közt a 
legnagyobb, mert 68.000 korona alaptőkével alakult 
meg. Megjegyezzük, hogy a központ eddig 24 ipari 
szövetkezetei létesített.

— Paplrgyároaok gyűlése. Az országos iparegve- 
sülét papíripari szakosztályának legutóbbi ülésén Herz 
Vilmos elnök tüzetesen ismertette az osztrák papír- 
gyárosok által most létesített szövetségnek alap- 
elveit s bejelentette, hogy a szövetség formális (terveze­
tét. mihelyt ez kezeihez jut, annak idején elő fogja ter­
jeszteni. Elénk és beható eszmecsere után a szakosztály 
egyértelmüleg ezt a határozatot hozta, hogy a ma­
gyar papirgyárosok e mozgalommal és ez egyesülés, 
sei szemben is fönn akarják tartani önállóságukat és 
függetlenségüket s remélik is, hogy a magyar gyárosok 
javára illetékes helyről kilátásba helyezett előnyök ré­
vén ez önállóság teljes mértékben biztosítható lesz és 
csak a mennyiben a várakozásuk nem teljesednék, akkor 
azzal a kényszerhelyzettel találják magukat szem- 
ben, hogy az osztrák köz.üs elárusító szövetke­
zethez való csatlakozás fölött a tárgyalásokat a 
magok részéről is megindítsák. Elnök ismertetve a 
küllőid, papir-anvagok folytonos drágulása következtében 
beállott helyzetet, rátért az osztrák papirgynrosok azon 
ismert elhatározására, melynél fogva a papírárakat 
ismét ő—10°/a-kal fölemelték. Az elnökség ennek 
folytan az előtt az elkerülhetlen és természetes kényszer­
be yzet előtt állott, hogy ez Intézkedést a magyar ' »vá- 
rakra is siterjeszsze, mit a szakosztály hclybenhagvófag 
vesz tudomásul. A szakosztályhoz jelentés érkezettTimM 
hogy egyes kazánvizsgálók a szárító hengereket l 
ezek nyomasképességét is megakarjak vizsgálni, a mi 
alul a papirgyarosoknak igen jelentékeny kárt okozná­
nak, a mennyiben ily vizsgálat több napot vesz igénvbe 
s minden óra, mely alatt az ily hengerek szünetelnek, 
az illető gyárnak sok száz forintjába kerülne. A szak­
osztály sürgősen fölkérni határozza a kereskedelmi mi­
nisztert, hogy a mennyiben esetleg ily rendelkezés lé- 
tezn- k, tekintette! a hengerek veszélytelenségére igyekez. 
zék odaíiatui, hogy az a papírgyárakra ne" lépjen 
érvénybe. A szakosztály pénztar állasáról szóló jelenté; 
tudomásul szolgál. Több íolyóiigy elintézése után Zz üléf- 
véget ért.

GYÁSZROVAT.
Goldberger A. V„ egyik legrégibb és legjobb hírű 

budapesti hirdető iroda tulajdonosa, ma délben fél 12 
urakor meghalt a Herzl-léle szanatóriumban Budapesten. 
T-mctése vasárnap délelőtt les*-

TÁVIRATOK.
Szófia, jan. 26. Azzal a híreszteléssel szem­

ben, hogy Bulgária függetlenségének proklamálását 
tervezik, a „Narodni Prava*, a kormány lapja, 
határozottan kijelenti, hogy efféle szándékokkal 
illetékes helyen nem foglalkoznak.

Nis, jan. 26. Milán királynak a hadsereg pa­
rancsnokává történt kinevezésének második év­
fordulója alkalmából Sándor király atyjának a 
hadseregtábornok rangját adományozta, mely 
rangot az uj hadsereg-szervezés alkalmával rend­
szeresítettek.

Pária, jan. 20. Waldecí-Rousseau miniszter­
elnök Richard párisi érsekhez, levelet intézett, 
melyben felvilágosítást bért tőle arról a látogatás­
ról, melyet állítólag az asszumpczionistáknál tett

Pária, jan. 26. Parlamenti körökben azt állít­
ják, hogy a kormány avval a kérdéssel foglalko­
zik, mily lépéseket tegyen Richard érsek ellen, a 
ki az asszumpezionistakhoz ment, hogy elítéltet»- 
sük ellen tiltakozzék.

A gabonafélék forgn)mai tekintve, a mennyiséget ille­
tőleg kiemelendő a tenger!'behozatalának 5-234 millió 
métermázsúyal való csökkenése, valamint a/, hogy a 
l'.uza behozatala 1 291 millió métermázsával csökkent. 
Rozsból a múlt évben 202.843 métermázsát hoz­
lak he az előző évi 2.251.404 métermázsa ellenében. A 
gabonafélén összes behozatala tavaly 2'960 millió meter- 
múzaál tett csak az előző é,i 12-465 rnilllu métermázsa 
ellenében, a mi Iti'Ols millió forint, illetőleg 73-255 
millió Irt értéknek felel meg. A kivitelnél az árpa 442 
millió métermázsával szerepel az előző évi 3-318 millió 
métermázsa ellenében ; a zabkivitel, mely 1898-ban 
csak 91.925 métermázsát tett, 1899-ben 628.325 méter­
mázsára emelkedett. Buzakivitel jelentéktelen volt, a 
mennyiben az 189b-ik évi 29.003 métermázsa ellenében 
a múlt évben csak 7169 métermázsát tett.

A vágó- és igás-állatok behozatala és kivitele követ­
kezőképen alakult:

Behozatal fiivitel
4- vagy — + vagy —

1899 1898 ellenét). 1899 1898 elíenéb.
forintokbanÖkrök 

kák . 
Teh-nek 
Tinó ; s üt 
Borjt V 
Juhot . 
Sertés-k . 
Vágóm \rh

ér bi-
6475958 + 807488 1R83S562 +5686067
552987 - 280003 7137795 + 880465

8.U054 — 28016 2814325 + 100345
41758 — 114072 443321 + 50921
90787 — 10338 896127 + 383070

4045438 —5418529 182859 — 440461

összesen 11373586 -2027660 30517836 +6S12670
Lovak . . . 3538783 — 387313 24602300 4-3896735 
Baromfi(élők)3203iüo + 424740 8449912 +1459648 
Foly. halak 1996380 - 816960 1870241 - 148894 
Tang, halak 1750515 + 429855 275280 + 96000

IPARÜGYEK.
A művészet szerepe kereskedelmünkben. Az

országos ipar- és Leip-ikpilelmi csarnok dísztermében ma 
e«te f'é! 9 órakor dr. Bán Zsi-mond közgazdasági Író 
érdekes előadást tartott a fen!., czimmel. A hallgatóság 
soraiban voltak Matlekovies Sándor orsz. képviselő, 
haraszti t/ellinek Henrik 17^1 igazgató, dr. Kovács 
Gyula, a rn. kir. kernel, ,n uzei: i: aligazgatója, Sándor 
P.d, .iu?r Ró*-*:/ ló -sdetanácsos Mártonffy Márton 
ni'Tj. iparoktatásiSúigazgató stb.

Előadását azz?i ^ kezdte, hogy a kereskedelem és a 
művészet között egyáltalán nincs olyan ellentét, mint 
e/t közönségesen tűnői szoktuk. A kereskedelem soha 
s -in volt ridp-g ün;>és s a művészét sem volt soha csupa 
idealizmus. A kelte együtt fejlődött s együtt virágzott s 
mindkettő egyszerre szokott hanyatlásnak is indulni. 
; bböl l- lulva^ú azt ku v tkezteti, hogy a kereskedelem a 
miivY-sz.ft emelője és ev megfordítva is igy áll. Ezután 
visszaí'kmt az antik -v g kereskedelmére és művé­
szeten' ' és kimutatja. hogy az együttműködés 
ermlte a \gürü/ rs a mai művészetet, mert már 
a regi korion is kere< dök voltak azok, kik a 
mii veszi aíkotukiOft * megisn rtették és forgalomba lioz- 
bik. Áttrr a Mr.,, ko ára, a Fuggerekre és a 
Rothscliildekre. Nem Soka; v t ama társadalmi mozga­
lomtól, mely meginditlatott, ni er! nem latja a mozgalom 
elm a kereskedőket, a kik első sorban volnának hivatva 
arra, hogy a magyar iparczikkek et forgalomba hozzak. 
Ha kereskedőink művészi érzéke ki volna fejlődve és ők 
jelölnék meg azt az irányt, melyei *» iparosainknak ha­
ladni kellene, akkor az akvzió illegi °remné gyümölcsét, 
mert a kereskedő tudja, hogy mi a Fogyasztó igénye s 
igy neki kellene az iparossal összeköttetésben állani, 
neki minden irányban szolgálni tanácscsal, hogy a mü- 
ipar termékei minél nagyobb mennyiségben kerüljenek 
a közönséghez. Azt ajánlja tehat, hogy első sorban a 
kereskedők müizlését kell feltölteni, Imgy in inyitói le­
hessenek az ipari termelőknek. Az érdekes elő. ^ást za­
jos tapssal jutalmazta a hallgatóság. Február 9-ikén 
ugyanitt tart felolvasást Gelléri Mór kir. tan. «A negy­
venes évek ipari mozgalmairól».

— UJ Ipari szövetkezetek. Az országos küzpo oli 
hitelszövetkezet e hóbaphafi dr. Horváth János közre 
működésével öt uj ipari szövetkezetei létesített. Neveze­
tesen Budapesten s könyvkötők, keztyüsök, sérvkötészek, 
tímárok, nyergesek, szíjgyártók és böröndösök ipartestü­
leti hitelszövetkezetét, melynek kebelében a keztyüsök 
termelő szövetkezetei akarnak szervezni. Megalakította 
továbbá a kassai és kolozsvári ipartestületi, a mármaros 
szigeti ipari s a tordai ipari és gazdasági hitelszövetke! 
zeteket. Ez utóbbi arról nevezetes, hogy itt az iparosok 
a kisbirtokosokat m fölvették szövetkezetükbe, a mi eddig

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A belga-magyar bank felszámolási tervet

Alig eg, éve, hogy ez n magyar és belga pénzen ala 
pitott fiánk megkezdte működését, s már is felszámoiá- 
? inak tervével foglalkoznak. A belga-magyar bankot 
(Banque Belge-Hongorise) egy évvel ezelőtt Brüsszelben 
alapították 10 millió frank alaptőkével, melyhez magyar 
főurak jelentékeny kvótával járultak hozzá. A 10 millió 
frank alaptőkére 25 százalékot azonnal befizettek, s 
egyidejűleg az alapítóknak jogot biztosítottak az úgyne­
vezett parts au fondateursre, a mely ókét arra jogosítja 
fői, hogy e banknak minden újabb üzletében részt 
vehetnek. A bank alapításának czélja tudvalevőleg az 
volt, hogy külföldi, különösen belga pénz kerüljön általa 
hozzánk oly őzéiből, hogy magyar ipari és mezőgazdá­

id vállalatokban gyümölcsüztessék. Arról voit szó 
különösen, hogy a nevezett bank 50 millió frank alap­

ével mezőgazdasági bankot fog Magyarországon 
alapítani a mezőgazdasági vállalatok támogatására s 
fókep ennek tulajdonítható, hogy a belga-magyar bank 
alapításában a magyar fűurak igen tevékeny részt vet­
tek s az igazgatóságba is beválasztatták magukat. Az 
uj bank megalakult Budapesten külön magyar igazga­
tós iggai. a helyiségeket berendezték, de hogy milyen 
üzbfi tevékenységet fejtett ki e bank megalapítása óta, 
arról semmi sem szivárgott ki eddig a nyilvánosságra, 

hogy a hank most mégis beszéltet magáról, annak 
a magyarázata, hogy az utóbbi napokban olyan 

brüsszeli hírek terjedtek el Budapesten, melyek szerint a 
belga alapítok gyökeresen megakarjak reformálni a 

fialatot, mert megalapítása óta a viszonyok nagyon meg­
változtak. A reformok elhatározása végett február 
20-ikára rendkívüli közgyűlést hivtak össze Brüsszelbe. 
L reformok arra indították a budapesti igazgatóságot, hogy 
a magyar részvényeseket értekezletre hivja össze, melyet 
tegnap tartottak m g gróf Esterházy Mihály elnöklete 
alatt. Az értekezleten közölték a részvényesekkel, hogy a 
brüsszeli érdekeltek tekintettel a kedvezőtlen viszonyokra 
es arra a lehetetlenségre, hogy a bank nagyobb üzle­
tekbe bocsátkozzék, azt javasolják, hogy a részvényesek 
vagy a bank felszámolását határozzák el, vagy a 
brüsszeli Sociéte des finances et industrie-val fuzionál­
janak, vagy ha e két javaslat közül egyet sem fogad­
nának el, a részvénytőkének még be nem fizetett részét 
befizessék. Ha a közgyűlés a fúziót határozná el, akkor 
a részvényeket úgy könyvelnék el, hogy a részvénytőkéi 
összelőve, négy-nógy százalékkal belizetett részvényért 
egy uj részvényt adnának, vagyis a mostani 10 millió 
frank részvénytőkét 2% millió frankra szállítanák le s 
a bankot az említett Sociéte des finances et inJrustrie- 
val egyesítenék. Erre az előterjesztésre hosszabb vita 
fejlődött ki, melyben gróf Károlyi Sándor, báró Vay 
és m.isok arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a 
belga-m.igyar bankot azért alapítottuk, hogv idegen pénz 
jöjjön az országba, nem pedig azért, hogy a magyar 
pénz Belgiumba vándoroljon. A magyar részvényesek a 
rendkívüli közgyűlésen is erre az álláspontra fognak 
helyezkedni, bármit határoznak is el a többi ré'z\ :- 
nyesek.

Üzlet vezetőség Eszéken. A kereskedelmi mi­
nisztériumban azzal a tervvel foglalkoznak, hogy E<zé- 
ken külön üzletvezetőséget létesítsenek, melyhez a déb 
vidéki vasúti vonalak tartoznának. Ez üzletvezetőség 
életbeléptetésével kettős czel lebeg a miniszter elolt : az 
egyik, mely különben csak technikai szempontból fontos, 
oda irányul, hegy a szegedi üzlet vezetőség tulhalmozott 
teendőit apassza : a másik kiválóan magyar nemzeti 
szempontból Juntos, a mennyiben a horvátországi és 
délvidéki vonalakon a magyar nyelvű hivatalos szol­
gálat. valamint a magyar alkalmazottak viszonyait 
javítja.

meg-

** Angol magyar kiviteli társaság. Egyes ma- 
gyár háziipari czikkeknek a londoni piaczra való beve­
zetésével szerzett tapasztalatok felvetették egy angol- 
magyar kiviteli társaságnak eszméjét. Ennek a társa 
súgnak első sorban az volna a feladata, hogy Londonban 
mmtaáruházat tartana fenn mezőgazdasági és kert' 
terményekéül, élelmi szerekből, ipari készítményekből 
s általában mindama czikkekből, a 'melyek kivitele An­
gliába az eddigi tapasztalatok szerint sikerre számíthat. 
A társaság alakítása ügyében az országos kaszinó 
egyik külön termében ma báró Dániel Ernő 
elnöklete alatt értekezlet volt, a melyen részt- 
vettek: gróf Széchenyi Imre, Ugrón Gábor. Ro- 
honczy Gedeon, Ghiczy altábornagy, Bajza Aladár, 
dr. Krasznay Ferencz, Qelléri Mór és Felberman 
Lajos. Az alapítandó társaság czéljait hosszabb besaéd 
ben Dániel Ernő ismertette az értekezleten résztvevők 
kel, kik élénk eszm-esere után magukévá tették az 
alapitó eszméjét. A további lépések megtételére, a tár 

1 taság megalakítására és az alapszabályok kidolgozásár 
t úzotlság küldetett ki, a melynek tagjai, báró Dán’
£t nő elnöklése mellett: Bajza Aladar, Felberman i 
jos Gelléri Mór és dr, Krasznav Ferencz.
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** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar ban* 

ál! isa január 23-án a következő volt: Bankjegyfor" 
gaiom: 1.308,294.000 k. (- 44,578.000 fc.). érez"
készlet 1.169,707.000 k. (+ 2,049.000 k.), váltó- 
tareza 354.S87.000 k. (— 28,615.000 k.), lombard- 
üziet 50,734.000 k. (— 7,723.000 k.), adómentes 
bankjcgytartalék 183,268.000 k. (+ 47,052.000 k.)

A bankjegyforgalom a legutóbbi kimutatás óla a 
fenti adatok szerint 44-5 millióval, a váitótárcza 28 0 
millióval, a lombardtárcza pedig 7'7 millió koronával 
csökken!, mig a bank adómentes bankjegytartuléka 47 
millió koronával emelkedett Tekintve a bank kedvező 
iilasát és azt, hogy a külföldi bankok rövid időközökben 
egymásután szállítják le kamatlábukat, az osztrák- 
magyar bank sem zárkózhatik el tovább az elől, hogy 
a kamatlábat leszállítsa.

A német birodalmi bank kimutatása január 
23-ról, a következő: Aktívák : érczkészlet árfolyam­
képes német pénzben, arany rudakban, vagy kül­
földi érmékben, fontját Í392 márkával szá­
mítva 817,720.000 (-{- 41,875.000) márka, birodalmi 
pénztárjegyek 21,120.000 (-j- 1,950.000) márka, egyéb 
bankjegyek 12,015.000 (—- 0,072.000)' márka, váltó- 
tárcza"" 789.620.000 (— 60,059.000) márka, lomba rd- 
követelések 74,731.000 (— 9,749.000) márka, érték­
papírok 12,870.000 (— 9,980000) márka, egyéb ak­
tívák 85,593.000 (— 2,679.000) márka. Passzívák : 
Alaptőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalékalapok 
30,000.000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
1.084,271.000 (— 09,937.000) márka, egyéb naprói- 
capra esedékes kötelezettségek 523,959.000 {-)- 20,845.01 K*) 
marka, egyéb passzívák 55,451.000 (— 4,378.000)
márka.

** A bmiapeitlipót városi takarékpénztár rész­
vénytársaság igazgatósága tegnapi ülésében állapitolta 
mr-g a múlt üzleti év mérlegét, mely a következő ada­
tokat tünteti ki: Vagyon : készpénzkészlet 80.390-82 irt, 
váitótárcza 1,573.2114)2 forint, előleg értékpapírokra 
322 170-92 frt, folyó számla adósok fedezet mellett 
80.386-33 frt, berendezés (2000 fi t leírás után) 3000 frl, 
más intézeteknél elhelyezve 199.728-14 frt, különféle 
adósok 57.113-57 frt, összesen 2.316.012-80 frt. Teher: 
részvénytőke 1,000.000-— frt, tartalékalap 35.000-— irt, 
takarékpénztári betétek 944.305-24 frt, hitelegyleti biz­
tosítéki alap 124.125-50 frt, fel nem vett osztalék 020-— 
frt, különféle hitelezők 114.721 81 frt, tőkekamat adó 
1402 23 frl, átmeneti kamatok 15.463-33 frt, tiszta 
nyeremény 80.311*09 frt, összesen 2,316.012-80 forint. 
A vereség- és veszteség-számla. Tartozik: kifizetett és 
tőkésített kamatok 20.933-88 frt, tőkekamat adó 2093-38 
frt, felügyelő-bizottság díjazása, tisztviselők fizetése és 
lakbére 23.251-70 frt, adó 12.484-97 frl, búzbér, nyom­
tatványok, üzleti költségek stb. 10.789-68 frt, leírás a 
berendezésből 2000*— frt, kétes követelések leírása 
8198-3-2 fit, összesen 10.198-32 frt, átmeneti kamatok 
15-463-33 frt, tiszta nyeremény 80.311-09 fit. összesen 
182.126-94 írt. Követel: nyereményáthozat 3970-90 frt, 
váltőkamatok 139.555-93 frt, értékpapírokra adott előle­
gek kamata 16.729 49 frl, más intézeteknél elhelyezett 
pénzek kamata 5453-01 frt, jutalékok 12.029-32 frt, 
különfélék 3781-63 írt, összesen 182.126-94 frt. A tiszta 
nyeremény hováforditását illetőleg elhatározták a jövő hó 
12-re egybehívott közgyűlésnek a tartalékalapnak 15.000 
frtta! való dotálását (úgy, hogy az 50.000 írtra emelke­
dik) és a IV. számú szelvénynek 5*— írttal való bevál­
tását javasolni.

- * Csőd a fővárosban. Uzv. Pollák H. Józseíné 
budapesti csemegekereskedő ellen, kinek üzlete \ ill. 
kér. kerepcsi ut 21. szám alatt van. a budapesti kir. 
k cskedelmi- és váltútörvényszék a i-südiit megnyitotta, 
Csődbiztos dr. Holtán Béla kir. Iörvényszéki bíró, tü- 
meggondnok dr. Benedikt Márk ügyvéd, tömeggond- 
nukheiyL-ttes dr. Teüke Béla ügyvéd. A követelések 
bejelentésére 1900 év február 26., felszámolási tárgya­
lásra 1900 óv márczius 20., a e-sődválasztmány megvá­
lasztására 1900 év márczius bó 28. napja tűzetett ki 
batáridőül,

KÖZLEKEDÉS.
() Díjszabási tanácskozást tartottak tegnap 

a kereskedelmügyi minisztériumban, melyen a 
magyar vasutak díjszabási ügyeinek ) vezetője, Ki- 
lényi Hugó miniszteri tanácsos elnökölt s magyar 
részről még Hendel, Szájbcli és Csatárit vasúti 
főfelügyelők, az osztrák vasúti minisztériumból 
pedig Liharezvk osztályfőnök és az osztrák mi­
nisztérium még három-négy osztálytanácsosa s az 
osztrák vasutak néhány főhivatalnoka vettek részt. 
Tudvalevő, hogy az uj kiegyezésben oly kötele­
zettségei vállaltunk, mely szerint a hazai mező­
gazdasági vagy ipartermékeknek a magyar áiiam- 
vasutakon mindenkor engedélyezett kedvezmé­
nyeket kötelesek vagyunk ugyanazon szállítási 
irányban az osztrák termékeknek is megadni. 
Természetesen a kölcsönösség elvét nagy bölcsen 
és nagy átalánossúgban kikötötték. Hogy ez a 
kölcsönösség gyakorlatiján mit ér, azt sajnos 
kézzelfoghatóan igazolta a tegnapi közös tanács­
kozás. Arról volt ugyanis sző, hogy néhány fon­
tosabb kiviteli csikkünkre a szóba jövő osztrák 
állam vasúti vonalokon ugyanazon szállítási uij- 
inétsékléseket engedélyezzék, melyeket a galirziai 
hasonló nyerstermények élveznek az osztrák ki­
vitelben. Mint értesülünk a magyar vasutak kép­
viselői első sorban a petróleum- és benzinkivitei 
támogatásának akarták az osztrák díjszabási ked­
vezményeket megnyerni. A tárgyalások a késő 
délutáni órákig húzódtak, a kívánt i zéit azonban 
nem sikerült elérni. Az eredménytelen szóbeli 
tárgyalást előreláthatólag hosszú aktaváltás fogja 
követni, ismerve azonban az osztrákokkal szem­
ben harminc?, év óla követett engedékenység! 
politikánkat, nem valószínű, hogy a megfeneklett 
tárgyalásokat az írásbeli ut fogja kívánságunk 
szerinti befejezésre juttatni.

V Hegedűs miniszter és a székely vasutak. 
Hegedűs Sándor ken skedelmi miniszternői ma délután 
tisztelgett Háromszék varmegye küldöttsége, hogy a roi- 
n.sztertő! a brassó—háromszéki vasút államosítását kérje. 
A küldöttséget Szenlivinyi Miklós alispán vezette ős 
tagjai voltak: Béleli Tivadar nagybirtokos, Ujvárosy 
József kir. tanácsos, Z<-• ■ hureezky Gyula nagybirtokos 
főgondnok, Bogdán- . «búr vezérigazgató, dr. Sinko- 
vics Ottó nagybirtokra, közgazdasági előadó, kikhez 
Székely György ős Béldi László háromszőkmegyei 
orsz. képviselők cs akoztak. A küldöttség szónoka, 
Szenti vány i alispán, rámutatott arra a visszás hely­

éi vasutakat egy az állam tulaj­
át köti össze — vagy jobban 

az államvasutaknál, miáltal a 
gák s a forgalom nem fcjlődlie- 
a mint ezt a székelyföld jóléte 

hogy a brassó—báromszéki 
damvasutaknak is csak előnyére

zelrt-, hogy a székel 
donit nem képező 
mondva, választja cl 
fuvardíjak szerfölött tíi 
ük ki oly arányban, 
megkívánná. Kimutat! 
vasút államosítása az 
váluat ' kérte az államosítás minél előbbi keresztülvite­
lét. Hegedűs Sándor miniszter a küldöttséget igen 
szívesen fogadta s megígérte, hogy a kérdést 
alapos tanulmány tárgyává teszi. Kijelentette a 
miniszter, hogy a szent-györgy—földvári vasút ki- 
épáését kiizeh kilátásba, nem helyezheti, mi­
vel tudvalevőleg az államnak a székely vasutakkal 
szemben már fennálló kötelezettségének teljesítése előtt 
njabb kötelezettséget nem vállalhat, mert azt az állam 
pénzügyi helyzete nem engedi. A brassó—haromszéki 
vasul államosítását illetőleg kijelentette, hogy teljes tu­
datában van azon abr.ormis állapotnak, mely épen 
ama vidéket sújtja a magas tarifa-szállítás által, mely 
ezt a vasutat saját megterheltelésév-'l épitette, ezen kér­
dés megoldását közeli kilátásba helyezte s kifejezte 
abbeli meggyőződését, hogy remélhetőleg nemsókár a 
eleget fog Venni a küldöttség kívánságának. Ez annyiv 
valószínűbbnek látszik, mivel a miniszternek tudómé; :g 
van eme vasút engedélyezésére ve ' ózó törvény am ví 
intézkedéséről, hogy az liz éven V .ül az építési tökéi ej 
megváltható s tudvalevőleg ez a tíz év most ápr ,|1= 
elején letelik és a vasút jövedelmezüs- ge alapján tör: íng 
megváltás eseten — mely egyáltalán u -u, mellőzhet 
máris egy millióval nagyobb váltságüsszegbe k 
mely összeg nem az ország javára, hanem a 
iiaancztrozoU pémcioport javara esnék.

BORÁSZAT.
*** A borvlzsgáló bizottságok megalakítása.

A füldmivelésügyi miniszter a mesterséges borok készí­
tésének és forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló 
1893. XXIII. t.-ezikk 11. §-a értelmében alakított állandó 
borvizsgáló szakérlő bizottságok tagjaivá az 1900-ik 
évre a következőket nevezte ki, u. m.: a) a budapesti 
borvizsgáló-bizottságba: Ágoston József kir. tanácsos 
országgyűlési képviselőt, Görgey Gyula cs. és kir. ka­
marás tállyai földbirtokost, Lindmayer Ferencz székes- 
fővárosi törvényhatósági bizottsági tagot, Szalay Imre 
földbirtokost és Szil;/ Pongrácz országyülési képviselőt; 
b) a kolozsvári borvizsgáló-bizottságba pedig: báró 
Jósika Gábor cs. és kir. kamarás országgyűlési kép­
viselőt, Albach Géza kir. tanácsost, Simay Ferencz 
földbirtokost, Tokaji Lászlót, az erdélyi gazdasági 
egyesület titkárát és Weisz Józsefet, az erdélyi pincze 
egylet igazgatóját.

KÖZGAZDASÁGI IRODALOM.
)—( A Közgazdasági Lexikon második kötete 

most jelent meg a Fallas irodalmi és könyvnyomda- 
részvénytársaság kiadásában. A kötet I betűnél (Időbér­
rel) kezdődik, s M betűig (Munkástőzsdéig) lerj-d, 
anélkül azonban, hogy ez utóbbi betű alá cső ezikkek 
sorozata teljesen be volna fejezve. A még hátralévő 
harmadik kötet lesz záróköve a munkának, mely való­
ságos kincses bányája a közgazdasági és társadalmi 
ismereteknek. A most megjelent kőtél az egész műnek 
derekát képezi, mert a betűrendes beosztás szerint az 
ipar, a kereskedelem, mezőgazdaság és mnrikáskérdés 
körébe vágó ezikkek és tanulmányok itt nyertek fölvé­
telt. Az újabb kor magyar közgazdasági irodalmának 
legelőkelőbb terméke a Lexikon, melyet nehezen fog 
nélkülözhetni az. a ki a gazdasági és társadalmi élet 
tüneményeivel általában foglalkozni óhajt. A szerkesztő­
ket a Liliinö munkatársak egész serege támogatta. A 
Közgazdasági Lexikon, melynek gyönyörű kiállítása a 
Fallas nyomdáját dicséri, famentes, tehát soha meg nem 
sárguló papírra nyomva, 3 kötetben jelenik meg ; egy- 
eev kötet terjedelme 50—50 iv. A hátralevő harmadik 
kötet még ez évben fog megjelenni. Ara kütetenkint 
díszes és tartós félbőrkötésben 24 korona.

Á BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 20. —

Gabonatőzsde.

Miután a G. T. B. sürgönye szerint az amerikai 
buzapiaczok tegnapi ’ , eentnyi árjavulása arra veze­
tendő vissza, hogy H osarion — a La Plata-íllamok 
főfontosságu export-kikötőjén — kiütött a pestis, minek 
következtében a buzakivitel Európába egyelőre némi 
nehézségekkel fog járni: ezt az áremelkedést a buda­
pesti tőzsdén egyszerűen ignorálták. Hisz tudjuk mi 
már, hogy az északamerikai legutóbbi búzatermés ■ -47 
millió buslielre becsültetik, tehát az eredmény — az 
189$. évit kivéve kedvezőbb, mint volt kilcncz év 
óta és tekintetbe véve, hogy a búzakészletek egész 
Európában roppant megszaporodtak, az argentinjai pestis- 
járvány még nem elegendő indok magasabb búzaárakra. 
Nálunk az enyhe időjárás — sajnos — csak elősegíti az 
árhanyatlásokat. Egyrészt általában nagyobb a meg­
elégedés a buzavetések iráni, de főleg ligyelembe vétetik 
az, hogy a hajózási társaságok részéről a telelt rakomá­
nyok a feleknek egymásután rendelkezésre bocsáttatnak, 
azaz tetemes mennyiségű eladatlan árut a birtokosoknak 
ki kell rakatuiok. miáltal az eladási hajlam természet­
szerűen csak növekszik. A malmok pedig erre vonatko­
zólag jól vannak tájékozva, tehát gyenge szükségleteik 
fedezésével egészen tetszésük szerint operálhatnak.

A mai készúr upiaezon bő kínálat mellett elkelt 
mindössze 18.000 métermázsa búza, részben változatlan, 
részben 21/., fillérrel olcsóbb árakon. Kiadatott:

Buza Tiszavidélci: 500 mm. 80 kg. 8.25 k., 
100 mm. 80 kg. 8.20 L, 300 mm. 79*5 kg. 
7.92'/, k„ 300 mm. 79-3 kg. 7.92'/2 k. felső, 200 mm. 
79 5 kg. 7.90 k., 200 mm. 78 kg. 8.05 k., vegy., 100
mm. 79 kg. 7>5 k., 100 min. 79 kg. 8.07'/, L, 100
mm. 79 kg. 8.07'/, k„ 300 mm. 78-5 kg. 8.- k.,
100 mm. 78 5 kg." 7.90 k., 100 mm. 78*5 kg. 8.— 
k., 100 mm. 77-5 kg. 7.70 L, felső sárga, 700 mm. 
77-r, kg. 7.72'/,, k., 100 mm. 79 5 kg. 7.70 k., 150
mm. 73 kg. 7.33 1,.. mind húrom hónapra.

Pestmegyevidéki 20" mm. 81-5 kg. 8.20 k.,
100 mm. 80 kg. S 20 k., 100 mm. SO kg. S.10 k.,
2U0 min. 79*5 kg. 7.85 L, 400 mm. 79-3 ka. 7.90
k., 200 mm. 79 " kg. 7.so 1... 100 mm. 7s-5 kg. 
7.S3 k.. 1500 mm. 78*0 kg. 7.80 k., 200 mm. ,S kg. 
7.75 L, 100 mm. 77*8 kg. 7.75 k., 200 mm. 77 kg.
7.05 L, 100 mm. 74*5 kg. 7.00 k., 200 mm. 74 kg.
7.50 l., 1U0 mm. 73 kg. 7.25 k., mind három hó­
napra.

Pancsovai . 3000. mm. 74*3 kg. 7.37 >/, k., három 
hónapra.

Bihar megyevidéki v, 900 mm. 
k., barom hónapra.

Baktárból,: 500 i..íui. 79*3 kg. 8.12 
77 kg. 8.05 k., 1300 mm." év'v. J-g- 
mm. 74*8 kg. 7.50 k., 1300 mm. -. 
három hónapra.

Tengeri: 400 mm. 4.75 k. kés.
Rozs : 100 mm. 3.75 k., ,lt t mm. 5.70 k., ab

Debreczen készpénzfizetés mellett, j om hónapra.
Árpa: 1050 mm. 0.0í k. kész azfizetés melleit.
A határldöplaczon csekély : orgalom, az irányzr t 

lanyha. Mindamellett a szokván' n kurzusával mereve. 
ragaszkodnak a fennálló disp álláshoz; hogy ^eraek 
ismét melyik párt fogja me- uni a levét, az ma J csak 
később fog kitudódni. — K .eteti:

Dl .lőtt : /

Szokványbuza ápril a 7.74. " . „ k.
Szokványbuza októberre z .S3 k.
Szokványrozs április ", , 42, 0.41 k.
Tengeri májusra 5. 5.01, 4.99 k.
Szokványzab ápr- lisra 5.07, 5.08 k.

Déli 1 óra 30 pe rczlcor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza áp rí fosra......................kor. 7.71—- 7.72
Szokványbuza okié,,bérré....
Szokványrozs árírilisra ....
Tengeri máj ujja...........................
Szokványsa áprilisra ....
Káposztar epcze augusztusra . .

7.32'/,

, k., 3000 mm.
3 k., 1400 

. . ? A mind

7.83— 7.84 
0.41 — 0.43 
4.99— 5.- 
5.07— 5.08 

11.65-11.75

Délutáni forgalom.
A r, ágasabb párisi jegyzések kedvezőbb hangulatot 

idézi' elő, azonban az árfolyamok szinte változatlanok 
ma’ vadtak.
I télutón 4 óra 30 pereikor hivatalosan záródnak:

.... kor. 7.73— 7.74 

.... » 7.84 — 7.85

.... » 0,43 — 6.45

.... » 6.48- - 6.50

.... » 5.06 — 5.07

.... > 4.99- 5.01

.... » 11.70-11.80

i;ülne,
vasutat

.uiza áprilisra . . 
Búza októberre 
Rozs áprilisra . . 
Rozs októberre . 
Zab áprilisra . . . 
Teng.ci májusra . 
Repcze augusztusra

T ermény tőzsde.
Szilva, szerbiai szokványára kelt 12.75 k. 50 kilón­

kéit Száva állomásról.
Zsír drágább.
Ayers szesz 36.50 k. pénz és 37 k. ár#,

Értéktőzsde.
Mint a háború megindítása óta minden angol győzelmi 

hir. ngy az is, hogy az angolok a Spionskopot meg­
szállták, korainak bizonyult, mert az a magaslat, a 

honnan a búrokat kiszorították, s a honnan a legújabb 
távirat szerint maguk is újra kénytelenek voltak vissza­
húzódni, a Spionskopnak csak egy alacsonyabban fekvő 
sarka. Noha a tőzsde már megszokta, hogy az angol 
győzelmi híreket nagyon óvatosan fogadja, tegnap mégis 
elragadtatta magát egy kissé s ideig-óráig élénk volt, a 
mely élénkséget azonban ma a kiábrándulás okozta 
tétlenség váltotta föl. A későbbi hareztéri táviratok, me­
lyek a nap folyamán a tőzsdére érkeztek, pedig . esak 
arra voltak alkalmasak, hogy a hangulatot még nyo­
mottakba tegyék, mert ezek már nemcsak az «előbbi 
hadállásba való visszavonulásról», hanem az angolok 
határozott vereségéről szóltak. Nem csoda tehát, hogy 
az árfolyamok nem emelkedtek, hanem a kínai császár 
halálának hirérej határozottan bágyadt irányzat mellett 
hanyatlottak. A helyi értékek közül is csak a pesti 
magyar kereskedelmi bank részvényeiben volt élénkebb 
forgalom emelkedő árfolyamok mellett.

Blötözsde.
Az előtuzsde csekély üzlel mellett, nyugodt volt. Némi 

forgalom rimamurányí részvényekben mutatkozott, vala­
mivel magasabb árfolyamokkal. Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 752.40—752.60-ig, magyar hitelbank^ 749 
750.—ig, magyar leszámítoló- és váltóváltóbank —, 
rimamurányi vasmű 069—072 50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 753 -753.20, magyar hitelbank 748.50—749-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 504. 50o.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 192.—193.—ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 457.-----458.—ig,
osztrák-magyar államvasut 641.----- 641.50-ig, déli vasút
121.-----121.50-ig, rimaraurányi vasmű 671—671.50-ig,
magyar koronajáradék 95.10—95ií0-ig, közúti vasút 
675.----- 676-ig, városi villamos vasút 341—341.50-ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde berlini eladásokra elgyengült. — Köt­

tettek : Osztrák hitelrészvény 753.----- 751.20-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 457.—, osztrák-magyar 
államvasut 642—641.60-ig, rimamurányi vasmű 671.50
—669. —-ig, közúti vasút 675.----- 672.—-ig. — Helyi
értékekben köttetett: kereskedelmi bank 2870—3875.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 751.40—751.60, magyar hitelbank 749.-----
749.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 502.-----
503.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
192.-----194. —-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
458----- 459.—, osztrák-magyar államvasut 64 i.------
642.—, déli vasul 121 —122.—, rimamurányi vasmű 668.50 
—669.50-ig, magyar koronajáradék 95—95.10-ig, közúti
vasút 672.-----673.—ig, városi villamos vasul 3í 1 —
342.-ig.

Prämlum-tizlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5 -G L, nyolez napra 10—12 k., 
február végéig 22—24 k.

Utótözsde.
Az utótözsde alacsonyabb külföldi jegyzésekre^ gyen­

gébb volt. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 751.50—
750.50- ig, osztrák-magyar államvasut 641—640.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 750.50
—750.70-ig, magyar hitelbank 748.----- 749.—ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóban k 502—504-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 192— 193-ig, magyai 
jelzáloghitelbank II. kib. 458—459-ig, osztrak-magyar
államvasut 640.----- 640.50 ig, déli vasút 121 — 122-ig
rimamurányi tvasmü 668.50—669.—ig, közúti vasút 
672----- 673-ig, városi villamos vasút 34 1------341.oO-ig,

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 26. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű Öl cg nehéz S3—84 f. Öreg közép —.• 
f. Fiatal nehéz 89—90 f. Fiatal közép 86.-

Fiatal könnyű SG—87 í. 11. Magyar
Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 

f. 111. Romániai: Nehéz —f. Közép 
Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 

(Stachl): Nehéz—.— f. V. Szerbiai : Nehéz 88—89 
f. Közép 87—88 f. Könnyű 86—87 I.

Megjegyzés. A lent jegyzett arak súly HerrnI és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
i-záruk ban értendők. Szokásszerüleg a hízott sértését tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó! e 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó te, 

A sertések osztályozásánál azok telje» (élő) súlya vetetik 
irányadónak

Sertéslétszám : 1900. t*v jan. 24. napján volt készlet 
16.953 db, 1900. jan. 25 :ín íelhajlátott —.— db, jan. 
25. napjun elszúllitraiott 670 drb, jan. 26. napjára ma­
radt készletben 10.283 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : Változatlan. ,

Budapesti sertés konzamvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése jaim.tr 25-én. Előző napról vissza­
maradt 215. Lj felhajtás 1538, összes felhajtás 1551. 
Budapesti fogyasztásra elszalbttatott !2(í0, eladatlanul 
visszamaradt 351. Napi árak : 120—lSOjgkilogr. súlyban 
82—86 1.-ig. 220-28(1 kig. súlyban 82—86 1.-ig.
320 380 klg. súlyban 82- 86 f.-ig. Öreg nehéz 
80—Sí f.-ig. Malaczok 72 —7S f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900. 

évi jan. hó 24-én esti (i órától január 25 én esti ti óráig 
Jiudapestrc vasúton e-’ hajón érkezett s innen elszállított 
gahonaküldernényekrul és a budapesti fovámhivatalnál elő- 
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekrö1 •

-87 f. 
szedett:
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bóos, jan. 2G. (Az Egyetértés távirata.) Minthogy

az angolok győzelmi híreinek ma kevesebb fontosságot 
'tulajdonítottak, mint tegnap), a spekuláeziú bizalma is 
csökkent, minek következtéből az elötSzsde forgalma 
ismét isak néhány kötésre, szorítkozott. Az irányzat 
azonban meglehetősen kedvező volt s hitelrész-ények, 
bányaértékek és Rmlolf-kohó részvényei magasa ib (óvón 
tartották magukat. Valutákban nem volt tergiflotB. Vál­
tozatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 235.20,
magvar hitel bau k 187.—, anglo-baok 124.50, umou- 
bank 155.50, bankegyesület 137,-, Lünderbank 118.-, 
osztrák-magyar államvasut 133.00, déli vasút 2u.40, 
alpesi bányarészvények 270 25, rimamurányi vasmű 
335.—, török sorsjegyek 127.—.német birodalmi márka
118.13. ,, ,

A déli tőzsde tartott árfolyamokkal nyűt meg ; a 
forgalom gyenge volt, — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 235.20, magyar hitelbarik 1S7.2;», Länderbank 
118.—, union-bank 155.50, anglo-bank 124.aO, bank­
egyesület 130.75, tramway 145.—, osztrák-magyar al- 
lamvasut 133.60, déli vasat 25.40, elba völgyi vasút 
123.—, északnyugati vasút 119.—, török dohányrész­
vények 138.50, alpesi bányarészvények 270.—, rima­
murányi vasmű 334.50, prágai vasipar^ 014.—. májusi 
járadék 99.75, magyai- koronajáradék 95.05, török sors­
jegyek 127.—, német birodalmi márka 118.13.

Az üzlet, minthogy a külföldi tőzsdék sem küldtek 
buzdító jelentéseket, később is pangott.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvénv 234.40, 
magyar hitelbank 186.75, angol-osztrák bank 124.25, 
bankegyesület 137.—, Uoionbank 15o.25, Lánderbant; 
117 50, osztrák-magyar államvasut 133.—, déli vasút 
25.40, elbavüigyi vasút 123.75, északnyugati vasút 119.25, 
dohány-részvény 138.—, alpesi bányarészvények 274.50, 
rimamurányi vasmű 334.25, májusi járadék 99.75, 
magyar koronajáradék 94.85, törők sorsjegy 126.25, 
német birodalmi márka 118.18.

Becs, jau. 26. * Magyar értékek zárlata.) 4,/0-os 
aranyjáradék 98.80, tiszai és szegedi külcs-'insorsjegy 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.70, magyar 
kel. vasul alL kötvény 99.40, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny Í25 —, magyar kereskedelmi bank 
287.— , magyar koronajárad. 94.85, 4°/6-os magy. föld- 
teher mentesítési kő tv. 94.—, magyar hitelbank-részvények
186.75, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 162 —, zass»- 
oderbergi vasul- r, 91 40, rimaniurányi vasmű 333.75.

Béos, jan. 26, (Osztrák értékek zárlata.) 4*2u/0-os 
papír-járadék 99.75, 4%-os osztrák aranyjáradék
98.80, 1860. sorsjegy 139.25, osztrák mtelsorsiegy
395.—, angol osztrák bank 124 25. bécsi Bankverein
136.75, osztrák-magvar bank 131.75, déli vasút rész­
vény 25.25, dunagŐLnajózási társulat 72.25, dohány- 
részvény 138.—, es. es kir. vert arany 11.44, német 
bankváltók 118.15, i'S^-os ezüstjáradék 99.45, osztrák 
koronajáradék 98.65, 1864. sorsjegy 200.25, osztrák 
hitelintézeti részvény 234 25, nnion-bankrészvény 155.n0, 
osztrák Länderbank 117.50, osztrák-magyar államvasut 
133.25, elbavüigyi vasút 124.—.alpesi részvények 274.75, 
20 frankos arany 19.21, londoni váltóőr 242.25. 
Gyenge.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, jan. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Buzdító külföldi tudósítások hiábau a mai forgalom igen 
gyenge volt s a búza és rozs ára mérsékelten hanyat­
lott. Köttetett: Búza tavaszra 7.92, 7.89 h., rozs 
tavaszra 6 79 k., zab tavaszra 5.38 L, tengeri május — 
júniusra 5.29, 5.28, 5.29 k. Búza őszre jegyez 8.02 k., 
rozs őszre 6.85 k. Repcze augusztus—szeptemberre 
11.75-11.85 L

Délután a külföldről semmi olyas jelentés nem jött, 
a mely az. üzletre befolyással lett volna ; a forgalom az 
itteni haláridőpiaczon nagyon gyönge voll, az üzlet 
nyugodt maradt, változatlan árfolyamokkal. Az uralkodó 
csönd kedvezőtlen befolyást gyakorolt később, különösen 
liuz.tra és rozsra, a mely druezikkek egy csekélységgel 
hanyatlottak, ellenben zab és tengeri a tegnapi árfojya- 
rnon állott. — Köttetett: Búza tavaszra 7.92—7.89 
L, rozs tavaszra «",.79 k., zab tavaszra 5.38 k., tengeri 
május—júniusra 5.20—5.28—5.29 k.,. Búza őszre S.U2 
k., rozs őszre 6.85 korouan. Repcze augusztus— 
szeptemberre változatlanul 11.75 — 11.85 korona volt. 
A készáruk piaczán a fogyasztás részvétlensége kö­
vetkeztében majdnem egészen stagnált a forgalom. 
Az iram nyugodt volt. Z trlatkor maradt: Búza 
tavaszra , .91 k. Egyébként üzletiden és változatlan.

Szesz kontingentált áru üzletiden. Ára változatlanul 
39.2-0 k. pénz és 39.60 k. áru.

Berlin, január 26. Szesz 46.90.
Köln, január 26. Olaj 56.—.
Boroszló, január 26. Búza 15.—. 14-90, rozs 13.,0, 

zab 12.10, repcze 21.90, tengeri 15.—.
Paris, január 25. JVyersczufcor 27.75- 23.,5. Fehér 

ezukor folyó hóra 29.—, februárra 29.25, márcziüstül 
négy hóra 29.87'/.2, májustól négy hóra 30.3/ 
Finomított ezukor 103—103.50.

Pária, jan. 26. Búza folyó hóra 19.40, februárra 
19.60, márczius—áprilisra 20.05, márcz,ustól négy hóra 
20.30, emelkedő ; rozs folyó hóra 14 15, februárra 
14.—, márczius—áprilisra 14.15, máreziustúl nejy hóra 
14.15, szilárd: liszt fieur de Paris folyó hóra 25.75 
februárra 25.85, márczius—áprilisra 26.40, m i ezius- 
tól négy hóra 26.80, emelkedő ; repezeola.j folyó hóra 
57.50, februárra 57.50, márczius áprilisra -j^.uO, 
májustól négy lióra 59.25, nyugodt : szesz foiy j .'iura 
37.75, februárra 37.75, márczius—áprilisra 38. —, 
májustól négy hóra 38.—, nyugodt. Idő enyhe.^

Bréma, január 25. Petroleum heiyben 8.45 márka,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Mi ián jelentés. 
A mai forgalom igen élénk volt és az élcímiczikkek ur.i 
valamivel emelkedett. A lyuk párja 5 a <• irke parj-i 
2 k. 30 fik, a pulyka párja 6 / 40 hl. A m: oU iadak 
kilója 116 fik, a pulyka kálói i 1 k. 20 í-!. A nyi.i 
darabja 240 fii., vaddisznó kiló, i 90 fi. Az •" -i.ly 
kilóját 2 koronával, a harcsa kilója 140 fü r. f, - 
száraz tojásból 27 darabot olvadtak 2 koronáiért, 
gyöngy lyuk darai-ja 2 korona. A maríianus »ie;--: 
fik, hátulját 120 fillérrel számították a huskere-dn 
legalább 5 kilós vételeknél.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A pénzpiaci megkönnyebbülése, a mely az angol 
és frunczii bank kamatjának leszállításán kívül a biro­
dalmi bank mai kimutatásában is kifejezésre jutott, 
szilárd irányzatot teremtett a tőzsde megnyitásakor. 
Kőszénrészvények, köztük a Lauru-kohó részvényei, 
emelkedtek, a kőszéntermeié? jelentékeny nagyobbodása 
következtében. A második tőzsdeorában az irányzat 
gyengült arra a londoni magánjelentésrc, hogy az an­
golok ismét feladták a Spions-Kopot. Magán leszámítol .isi 
kamatláb 2 s°/0. I ltimópénz 4 74°/u.

Zárlatkor jegyeztetik : 4° 0-os osztrák aranyjáradék
100.25, magyar koronajáiadfk 95.—, osztrák-magyar 
államvasut 136. , bécsi váltóár 84.50, magyar vasúti
beruházási kölcsön 102. , Disconto Commandit 194.—,
általános villamossági Edison 256.50, Uelsenkirchoni 
196.60, Laura-kohú 261.90, 4.2 0-os ezüstjáradék 98.80, 
4" ,,-os magyar aranyj uadek 99.40, osztrák liitelrcszvény 
234.75, déli vasul 28.—. orosz bankjegyek 216.36, 
4"/a-os uj orosz kölcsön 99.80, olasz járadék 94.25, 
Dinamit Trust 156.—, harpeni 208.25. Gyenge.

Berlin, január 26. (Utótözsde.) Osztrák hitelrészvény 
234.50, osztrák-magyar államvasut 136.--, osztrák déli 
vasút 28.—. Londonra gyenge.

Frankfurt, január 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 234.50, osztrák-magyar államvasut 136.10, 
osztrák déli vasút 28.20.

Hamburg, január 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 234.45 Nyugodt.

Hamburg, január 26. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
99.70, osztrák arany járadék 100.05, osztrák ezüstjáradék 
98.80. osztrák hitelrész vény 234.30, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 141.90, osztrák-magyar államvasut 
136.—, osztrák déli vasút 28.—, olasz járadék 94.—. 
Gyengült.

Paris, jan. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
3 ora 4O perczkor túródnak-. 3° u-os franczia 
járadék 1U0.02, 3ya°/o*os járadék 103.—, magyar 
aranyjáradék 99.—, olasz járadék 93.22, osztrák 
földhitelrészvény 1225, osztrák Lünderbank 507, török 
dohányrészvény 286.—, Banque de Paris 1090.—, 
Ottoman bank 564.—, osztrák-magyar államvasut 680, 
4yo-os osztrák aranyjáradék 100. Gyenge.

London, január 26. (Megnyitás.) 23/4%*os angol con­
sol 101.-.

London, január 26. (Zárlat). 23/4%-os angol consolok 
tOÜT/s, spanyol járadék 671/*, 4%-os magyar arany- 
járadék 98y2, 4%-os rúpia 64.—, osztrák déli vasút 
6.—, olasz járadék 92%, Canada pacific-vasut 0Cy2, 
ezüst 277/tc. Eeszámitolási kamatláb 3*/*%. Csendes.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, jan. 26. fiyersczukor Aussigban 24 k. 

25 f., februárra 25 k. 50 f., finomított készáru 
Prágában 84 k.

Trleizt, január 25. JVyersczukor azonnal átvéve 
26'/,—27',, k., január—márcziusra 27—273/, k.

Hamburg, január 26. Jfyersczukor januárra 9.65, 
februárra 9.65, márcziusra 9.67, áprilisra 9.70 márka 
50 kilónkint.

Hamburg, jan. 26. Kávé márcziusra 36, májusra 
36%, szeptemberre 37%, deczemberre 38% fillér fon- 
tonkint.

Hamburg, jan. 25. Petroleum helyben 8.35.
Antverpen, január 25. Petroleum 23.25 frank.
Berlin, jan. 26. (Gabonapiacz.) A vételkedv a 

kínálattal szemben nagyon gyönge volt. A szállítási 
üzletben búza és rozs csekély forgalom mellett % már­
kával hanyatlott. Zab sem állott jobban. Az idő 
borús.

teriede

öl.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokról. „ IcjzáoÍ é<5. . . •

Lói indultunk ki kéziratain.ik. ... 
alkalinasnk-e a mi lapunk szám. r 
miután felkérettiink ri — állni ü: 
ítéletet mondani. A mi lapunk 
nem alkalmasak, technikai ok-.kbol. I 
bele cvy-egy elbeszélés: IV.lvtat.V 
köziünk. A mi az által«:: -' iruü/:... 
kin:ve az egyc.i, alább emlitenó.j f. ui.j 
nyomát vettük ♦ ?zie a dolgozatokbuu 
mazása után mondjuk ezt ki. i. - * - -■
vall a tarey mc-'-váta-z -n. 0:;. >.:• : '
mozgalmak rajz.ü ?e-zi k t.ciu • ti - 
tokon, hogy tisztában van vele. iyr" 
lomra, lia valamely ' ji 1- - - ‘ <"
mélyed az Író : igyekszik me/f- k : i • 
fölfedni azoknak zavarát, meg - .1.. il 
Ivat. Ez a fondamenlun.u . .na!., a : 
toltuk. Meg kell azonban . ; • .
fa mennyire e dolgozatokból k.’.i:
Nincs tisztában a formával, a li 
illeszt'-sével. Elnyújt olyan részleten 
ségb'el hatnak s rövidre fuv ok. m i 
bővebb megbeszvlé-: ig.-nylecel. A 
például iiatarozoltan érdeke^

szempontból 
I iiknél fosrva

te ie
idd

-1
h

sikerült is, de épen ott v 
áll azzal, a kit szeret «s 
és körülménye-en v.-.n l 
kedves dalának eljúíszas.; 
megnyilatkozik. A u.ely p 
kedik, ott három felki i!‘- 
mi határozottan hátrányára van a 5* 
beszelve a megszámlálhatlan • i. 
tóttá teszi a stilt és trugen ion . 
dolog ug) áll, hogy az • rzelme i 
fakadnak, maguktól is ti vu.>... i i.-5. í, i 
írásjelekkel zavarna a I .m/ .. !r’ - 1
alkalmaznak egy-egy jond-.lat-, va.-y léi 
ha túlságosan alkalmazt ak, ■ ?. • .4k t 
tűnik fel. Első sorban ! Ex»6 . r. 
birkózni, mert a lényeg «az i. >i ' ■
követni. Vannak c dolgozatban vxa!:. . í ' 
épen túlzott voltuknál for..t ‘.^Ic.v'i-nek. 
tünk : r\ halulkere - < i- zair • :1- 1- r. 1 
ötletre neiu mondjuk, iu _ i. ’ i
v.;n. Legfeljebb lauauk .:-.t t- -zi 
szül. l»e ily osszvtételben a s ! k- j. •. iuc. 
dalom." Mindaz, a : .1. i. > >• > ■
előbbi dolgozatra moüd.u." .. « u
gozatra -, noha **z már j.nat -•
formátlanabb. Itt az iráaivisk m- r m t .« 
mondat, a melyben lcgalanb 
olvasást. A tárgya érdekes v 
A pap zereltne és n v'.i ért 
feldolgczu-.i merőbeii eb.iL.. 
magunbeszéd az eg.-z. -z.:.t 
kel. mint a következők .. 5 
hogy meghur-zol tarn leik-. 
pocsolyájában™ fb. I. •• *>•:
Az ilyen képzés lehetetlen.
„Irántatokiu azonnal látni . v 
kívül a vége csak sejtelmet k- !\ t 
Ilyen c-zk .■/«.kel i; .* m .r m ...
Mindig zivesen mondunk v.-leii.vn 
mindig nyíltan, elfogulatlanul i --n • -
31. M. Arani.</. 's.-.i'u.ío. • 5 - 
beszatnoiuok Egy i-Íréért' -í . -i L-.n1 
ről véletlenül ma vettunk tudom.i-,'. 
nBodri-f:utya.u Tévedés, l. t az: In-;- 
került ra sor: e. volt az ■ • a. I' • n<- 
Eew kozulhetvi : JI. -d-ka i •: ! ■
Kritiken alul: ..Alom ~

Holta Az ön altat keresed 
a mely minden két héten jelem*, me 
János, Budapest, VI. kér.net. Láz.um 
italban találhat mindenféle tértikarr-a 
dalokat.

H T. Veszprém. A- ..Ue\viv 
utján kelt kérni. Az uükuit -.-gvt » .
határozni. Alt 1 tugg, milyen i. r 
osztályban utaznak s oh-sóbb, \n,.r.
Erre nézve legczélszerübb valau.e!. 
hoz furdalni. Az utazás tarMm;; * 
rul a legk'-zelehbi vasárnapi 
vilúgositu't.
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Felelős szerkesztő: DtCHCS Márton.
Tulajdonos és kiadó :

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Nyomda-Résiy.-titrsaság.
Kivonat a hiv. lap jan. 26. számából.

Árverések a fővárosban l.i ■ ' V" :
ingós. január 31. VI. kér. Csengery-i / i d. v . ... /
István 2099 írtra becs ingós. .ián • r 27. IV. vamhu -
körút 10. szám. Dobé Nándor 410 írtra bee-, i: ■ :?iv 
28. VII. kér. óvoda-utcza 2ti. szám. KUn’: < iyui.t 1 : 1!Í -
becs. ingós. január 27. II. kér. fö-utc/a 11 >. /.un A<>.- i 
311 írtra becs. ingós. január 27. Vili. kor. m pszinház-u:-* • 
11. szám. Abonyi B. Jenő 53ti írtra 1-c-- - in:-ő-. ni ' " 
VI. kér. Teréz-körut 5. szám. Budin : y Károlyt'- 1 u 
írtra becs. ingós. január 29. X. k- r. SzalmLy-ut- /a 1<. 
(Tisztviselőtelep.) Brankovics Teréz 2600 írtra nec-. mm 
február 1. V. kér. alkotmány-uteza 22. szaru, l’.mn1 
Blazsejovszky Karolin 900 írtra becs. ingó*. ,.umár 27. Mi- 
kér. külső kerepesi-ut 28. szám. Bextiua Mária 24u írtra 
becs. ingós. január 27. Vili. kér. Bezerédy-utcza 5*. szart: 
Midler Lajos 137.900 írtra becs. in gáti. V. kér. alkotmány 
utcza 22. szám.

Árverések a vidéken. Helcz János és fh 4S<ti ír" a 
becs. ingős. január 29. Esztergom. Lahur Sebestyén^ e~ 
Krebsz Péter 2365 írtra becs. ingós. január 31.^ K* 
Adler Antal GOO írtra becs. ingós. január 30. Göd I u. 
Friedmann Dávid 31 GO írtra l e, - in r» . anuár 29. 
Hidvég. özvegy Egri Mihály né Boros Eszter 236S írtra h-' 
ingatl. február 20. Debreczen. Knirsch Károly 2000 írtra 
becs. ingatl. február ti. Kecskemét. Mincsir Ede IS.áuu 
írtra becs. ingatl. február 23. Eperjes. Simon KM mán é- 
társai IC.809 írtra bec=. ingatl. február P4- Nyorges-tjfalu. 
Poles Albert 10.200 írtra becs. ingós. február 3. Kohfosvar, 
Hens*hiú Kálmán 5005 írtra becs. ingatl. mams 1, 
ványos-Váralja. Ányos Miklós lo.Gűti írtra bet- ingós
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4900 EGYETERTtS, SZOMBAT, JANUÁR 27.
frt._ -‘ Békásmegyer. Stallmann Lipct
v‘® Stotggi-, február 16. Piszke. Lakatos Istvánná 
V;g; Vfa “3f* frlra becs* ingatl. február 23. Debreczen. 
r°‘-lhl Tf Jb0 fr,tri becs- in?a,l- április 19. Bölcske. 
1 , Ma!vasné született Weihart Teréz 4813 írtra becs
»c*4. marmus 8. Rajka.

Csodmeenyiíá». A nagyváradi kir. törvényszék részéről 
, ; , a , nagyváradi bejegyzett kereskedő ellen. Csód-
nz.osm l-eleta Géza kir. törvényszéki bíró. tömeggondnokul 
Ll- AJ°rjan Ármin, helyetteséül dr. Friedlander Sámuel 
nagyváradi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 

7 — A zombori kir. törvényszék részéről Valter 
' m”\kuj,ai be nem Jegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosul 

Kernéndv Béla kir. törvényszéki bíró, tumeggondnokul Sztoi 
köves György kulai helyetteséül dr. Bikár Vojin zombori 
ügyvedek neveztettek ki. Bejelentési határidő márczius 16 - 
A budapesti kir. törvényszék részéről Steiner Linót és test- 
vére írsai bejegyzett vegyes- és róföskereskedő eUen C=5d- 
birtosul dr. Tomcsányi László kir. törvényszéki bíró, tömeg 
gondnokul dr. kegl - János helyetteséül dr Kovács 
l.-nn monon ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
i, -r-zm- A budapesti kir. törvényszék részéről Schienet; 
Jai.ab, mint a Heisz és Schwartz“ bejegyzett közkereseti 
t -a=ag ellen. C<=odbiztosul Merev László "kir. törvényszéki 
a .10. tumeggondnokul dr. Glaszner Samu. helyetteséül dr 
. y . undor budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
Lakandó marezms 22. J

Napirend 1900. Január 27.
3zombaí> Önuár 2 7. Hóm. kath. Ar. sz. San. — 

Rrot. Krizosztom. — Gorörr-oroa : (január 15.) Pál rém 
- Zsidó: ociiebat 27. Mischpatim. - Nap kél: 7 óra 
IS perczkor reggel, oyugszit 4 óra 3ti p-rczkor este. Hold 
Sei: ., Ora ü9 perczkor ej jel, nyugvók t 11 óra
o perczkor deielött.

A miniszterek nem fogadnak
A magyar történelmi társulat választmányi ülése dél

után o órakor az akadémia heti üléstermében.
A* Aquinoi Sent-Tamás társaság felolvasó ülése

ü a>zent45tván társulat termeiben d. u. 5 órakor.
A magyar mérnök és épitészegylet egyetemes ssak- 

ülese este 7 órakor.J
A nemzeti mnzenm : regiségtára nyitva d. e. 9 órától 

d ol óráig. — Többi tárai megtekinlnetők 1 kor. dij 
n ellett. 4

Technológiái iparmnzeum zárva.
Egyetemi könyvtár nyitva d e. 9—12-1» és d. a. 2_S-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3__8-i».
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9— 1-ig. *
Az iparművészeti museum könyvtára nvitva e«te fé

rytol léi 9-ig.
Országos magyar képzőművészeti társulat téli k 

»Uitasa a viiro--lígeti uj műcsarnokban február 1-ig nvitva 
■1 e. y órától este S órái*. Csütörtökön 6-tól 11-ig séta- 
r ;ingver~eny villamos világitás melleit. Belépődíj 1 korona 
: ^sarnap délután 1 órától 4 óráig 40 fillér. 

Iparművészeti mnzenm eg az iparművészeti társulat 
állandó bazar a az ullói-uton héttő és péntek ki vétele? e- 
raronkint 9—1-ig.

Deák mansolsnm a kerepesi-oti temetőben nyit?» d. o. 3
órától 5-ig.

Állatkert nyitva egész .nap. Belépti dij 30 kr.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

Könyvtára és terkep-gyüjtemenye nyitva 10—1-i*
A a 1848 49-iki szabadságharosl emlék-gyűjtemény 

es Kossnth-mnsenm: Stefánia-at 51. sz a. délelőtt
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kürut 19.) nyitva 9—1-ig 
kir kereskedelmi mnzenm : Igazgatóság kere- 

s7: * em- Hivatalos órák 9—2-ig. Telefonszám 
- é—őö Hgilviinos olvasóterem es tudakozo-osztaly kere- 
j_esi-ut 22. sz., 1. em. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig.
: elefúRszám 21—16. — Hazai termékek állandó kiállítása,

/• eh ti mintát ár és kereskedelemtórténeti gyűjtemény, továbbá 
a házi ipart kiállítás (melyben üzletvezetőség árusításokat 
i5 eszközöl) a városligeti iparc-arnokhan nyitva: télen 
9-.cl 2-ig. nyáron r ' a többi évszakokban 9—12-ig és dél- 
i an 3-tó! ő-ie vagy 6-ig. — A magyar, kir. kereskedelmi 
r uzeum hál földi kirendeltségeinek vezetőségével megbízott 
Lzletvczetuseg V., váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Soí?“8f_ftb6”f * We»lW V. Gy5r. - Sthüní.ld S.
Szabolcs — P* tő c ti"3: Di.Senbacb F. Fiume. — Schwan Ede
Sb I sLőt , i?y?r/ * 0“”« EH« Szeged. _ Feherrary J.
FÍr“ A N-lXr* T *<* *■ harcsa! - Bauer W. lies.
M ámüere" — H.rÁl" Sopron. — Munkács I. Pozsony. Koller

- 1u f ' Berlm- - B»4ács 1.. Kassa. - B-rhord J.
Miliaiy Bécsb0káU E,aIne- - Backer I. Szombathely. — Inkstitter

R.mTc °?.!ír Br. Didsregby Z. ZUeh. - Frey H. Landltierg.
S ^rT ni . k““,m*00 t. Becs. - Granu aid I. Debreczen. Erényi
Mar'n M a “a .V Proeb °T- Bmzó *. Nyíregyháza. Munk I. N.-Virad. Bar an M. Szabadi.. - Hlatky £. N.-Vár.d. - Papp M. Laz. - Bastó 
v' .. Tripolszky L. Ó-Berse, — Eberhard: K. Resicra. — Ivanite
K. üyangyus. - Mlorak F. Patád. — Wälder B. Dombóvár. - Lfvty K. 
1« c!.i °"í!: Kaposvár. - Kolo.y 1L Kovács M. Eger. SchCpüie 
c* -. a‘ .-chiaueb I. Pécs. — Trotil P. Kintrig I. Arad. Antal 

tour. Frírd A S7iks2ó, — Mailand H. Déva. bimonyi D. Szügy
Sulkow*ka J. hgnö és kísérete Bécs. - Sul- 

RoV . hgD® •? kerete Arad. - Pallóiéin» J. őrgróf és kísérete 
Bu*ares?f. - Gróf Széchenyi T. ée kiséreto Felső-Uudva. — Hughes H. 

' ?9 k;8«ret« Coburg. - Gróf Drohojow ky M., neie és kísérete Lemberg.
— A. <ü bt. Albino grófnő es kísérete Firenze. — Gróf Posodowsk»

^»„kísérete Tr/ebuna. - Báró Eschwege C. és kísérete Cassel. - 
Báró Fischer M. Königsberg. — Báró Bizon N. Róma. — Lovag Bie­
dermann de Túrony Mosgó. - Borbély L. és neje SnlgótarjAn. - Magyary- 
zossa B. ée neje Pusztaszer. - Hardy A. és családié Czecze. — Szakai! 
“• es «aladja Usombárd. - Pagán i S. és neje Arád. - Hrabovszky E. 
bopron. — Kofalvy V. Csorna. - Lamar ehe A. La Have. - Walters B. 
99 WOxfort. Gríttam L Bari. - Kagy J. Pankóta. — Kronheimer 
!:• Fürth — Kneseoaar P. St.-Gallen. — Seib O. B., Bauer >T.. Joly J.t 
kuziodad- Suehart A.. Eisler F.. Lovag ftitscbl G.. Kecngott W., Dr 
Franki £.. Hellauer M.. Eisenatüdt O.. Schütz A.. B.nz L. Bécs.

VndáaEkűrt szálloda. Stikaravsky J Brünn. Mónik J. Atsgeredarf
— Ketzer K. Bécs. — Lvtxudturm H. Sándorkalom. - Elek D. Mooosbér 
benwartz B. Cjhely. Glllcksmann H. Pécs.

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest. 1900 január 27 én.

OTTHON.
Dráma 4 felv. Irta Suder- 
mann B. Ford. Márkus M. 

Személyek:
Schwartze Szacsvay 
Magda Jászai M.
Mariska Nagy I.
Auguszta Lendvaynó
Wendlovszky F. Rákosi 
Wendlovszky M. Dezső

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest. 1900 január 27-én. 
Labunszkája Mária k. a. és 
Marzagora Armand nr ven- 

dégfellépte.
Az álarezos bál.

Nagy op^ra 5 felv. Zenéjét 
szerzetté Verdi. Szövegét 
olaszból fordította Böhm 0. 

Személyek:
Richard gróf L&rizza

vígszínház.
Budapest. 1900 január 27 én.
Napoleon öcsém.

Eredeti bohózat 3 felv. írták 
Guthi S. és Rákosi Viktor.

René 
Amália 
Dirik»

Sámuel
Tom
Silvano
Főbíró
Szolga

Kezdete

Beck
Vasquea
Semsey
Pewny
Kornay
Szendrói
Hegedű#
Ney B.
Juhász

Tállyav 
Lili 
Baráth 
Napoleon 
Fülöp 
Flóra 
Maszák 
Biaotka

Zsuzsi
Guszti
Narczisz

Kezdete

Személyek:
Góth 
Lánczy I. 
Tapolczai 
Hegedűs 
Gál
T. Deli E. 
Rónaszéki 
Szer.émy 
Győző 
Pécsi P. 
Makróczyné 
Bárdi 
Almási L.

1 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 január 27-én.

Válság előtt.
Vígjáték 3 felv. Irta Julien 
Beer de Turique. Eorditotta 

Adorján Sándor. 
Személyek:

Henry de Lant‘ay Mihályfi 
Marié Alszegi
Loisel Gabányi
Loiselné Vízváraié
Claire Ligeti
Prosper Zilahi
Clotilde Gerö
Georges Vatnir Náday 
De Mornang Horváth 
Pascal Grund in Ivánt! 
Auguste Latabár
Anette Keczeri
Finnin Narczisz

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 január 27-én.
Névtelen levelek.
Bohózat 3 lelv. Irta Maurice 
Desvalliéres és Antony Mars. 
Fordította : Fái J. Béla.

Személyek
Lacreu«ette 
Marceline 
Leperchois 
Leperchoisnó 
Ribandet 
Piganiol 
Oktáva 
Capuron 
Capurunné 
Zoé. modell 
Victoire 
Seraphin 
Chamois 
Desiree 
Házaló üveges 

Kezdete 7

Ptáthonyi A. 
Ráskai K. 
BurOss E. 
Láng Etel 
Gireth K. 
Szilágyi V. 
Sz. Szilassy 
Mátrai J. 
Béres M. 
Gombaszugi 
Varga Anna 
Rózsahegyi 
Kardos A. 
Simon M. 
Bessenyei 

1 órakor.

Hefterdink 
Dr. Keller 
Klebs 
Klebsné 
Beckmann 
Elrichnó 
Schumann-né 
Teréz

Bercsényi
Császár
Egressy
Boér H.
Hetényi
Bártfai
Lányinó
Demjén

Kezdete 7 órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 január 27-én.

A vas.
Kultúrtörténeti látványosság 

3 felvonásban.
Kezdete ?Va órakor.

népszínház.
Budapest. 1900 január 27 én. 
Blaha Lujza asszony vendég 

felléptével.
Kurncz fnrfang;.
A népszínházi bizottság által 
100 arany nyal jutalmazott 
népszínmű 3 felv., dalokkal 
és tánczokkal. Rákóczi korá­

ból. Irta itj. Bokor J. 
Személyek:

özv. Becskeyné Krecsánvi 
Ilona * Bárdi 
Bögözy Németh
Senki Tamás Tollagi
Tetény Szirmai
Bedő Vidor
Bözsi B aha
Katicza Gazsi
Futó Raskó
Kertész ^ Szabó
Kertészné Harmath
Tulokné Iz.NÓné
Somfáné Csatai
István Újvári
1- 8Ő vőfély Szerdahelyi
2- ik vőfély Jundrei
Lzinka Panna Siposné
Rostás belli

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A m. kir. operabál mtteora: Vasárnap Boland mester. 
A nemzeti eainháe műsora: Vasárnap délután A 

három testőr, este Az ember tragédiája.
A népszínház műsora: Vasárnap délután Falu rossza, 

este A ki.s szökevény.
A magyar színház műsora : Vasárnap délután

A Gyurkovicslányok, este Az asszonyregernent.
A vígszínház műsora : Vasárnap délután Többsincs 

királyfi, este Napoleon öc=ém.
Az Uránia színház műsora: Naponkint egé=z héten 

keresztül a Vas. Kultúrtörténeti látványosság 3 felvonásban.

Somossy Mulató
(XnEympio.uroxn). 311512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.

Miss HELOISE TITCOMB
The Belle of New-York.

FOLIES CAPRICE
Ma szinrekerülnek:

Der Aushilfsgarcon.
Ezt megelőzik:

Der Namenstag der Frau
és

Egy karambol okai.
Fellép továbbá a kedvelt dal-énekesnő

Ferenczy Zsófim.

Erkély incognito páholyok.
Kitűnő ételek ás italok. — Figyelme# kiszolgálás. — 

Mérsékelt árak.

HUNGÁRIA ,”'e 5 r:emh,°

»so Balogh Karoly
IDA ',nierl*i;e,'v,?l|zenefcirajátizit

Kezdete■ óráké..

Viaállás, 1900« Január 26-án.

gigerl akrobaták.

Krüger villamos csillagok.
Alburtus és Bartram

amerikai jongleurek.

Sister Maudes
tükör- és emyö-tánczo=nük.

Aschermittwoch
inulattatú bohózat.

1900 február 1-én Il-ik nagy álarezos 
bál nagyszerű művészekkel.

Jegyek elővételi dij nélkül válthatók a nappali pénztár­
nál és Weiss A nagy dohánytőzsdéjeben. Káruls-körut 26.

A mulató villanyos világítása Wüste es Rapprecht 
oseg által épült saját gépei által eszközöltetik.

Inni
Schfcrding

Dunai
Passau 
Linz . . ,, 
Bécs .... 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
Mohács. . , „ 
Gombos . 
Újvidék. . . . 
Zimony . .
Pancsóva.. 
Drenkova 
Orsóvá . . . ,

s
Ráhat

Győr . .

Bar-a ... .
Eszék.............

Száva:
Sziszek . . 
Mitrovicza . ..

Czestteeis#
4- 18C

-f- jOO 
4- 2»o 
-f 263
-+• <46
+ 39Ű 
4- 347 
4- 4bg 
+ 374 
+ 245 
+ >43

-f 296
+ 264
+ 338

> 40
35

> ó
> 36

> 2

> 6

+ 80 > 2í 

+ 357 ^ 47

+ S
+ 138 < 10

+ n=7 < f; 
+ M3 > ä

Oteatlestsc

+ 121 > 34 
+ 30 > 24 
+ 2« < i

+ *7

+
+

Bég«:
Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Recsserek. ,

Tiessi
M .-Sziget. 
Tekeháza.. 
Tísza-ljlak. 
V.-Nameny.. 
Záhony(C«ap|
Tokaj............
Tisza-Fűred 
Szolnok 
Csoográd. 
Szeged .. 
Tórők-BecH 
Titel ....

Urlc
8ibe«:N -Várad + 62 > 32 
Fekete: Tente. 4. no > <s 
Fehér: B.-Jenő + -200 >120 
Kettős: tiékel. -j- JS4 -. 2
H*me»:Oyoma 4- 205 < 24

Mare»

20 
38 
68 

+ 265 
4- 210
+ ili
+ 190 
+ 251 
+ 200 
+ 285

A hőmérséklet az évszakhoz képest gyenge.
4 áltozékony, enyhe és már csak elvétve csapadékos idő 

várható.

Arad . . 
Makó. .

. - 82 > S

Jagy.k mionnta 1 -f noil tolóit, — null alatt. > áradat

< apadat.

Időjárás.

A m. kir. meteoroLoqíhí leömoonti intézet lao- 
irati Jelentése 1900. január 2G-án reqQei 7 órakor.

A légnyomási maximum nyugati Európát borítja. A rés* 
dpprps-ziu a Fekete tenger környékére került"' és két uj 
depresszió jelentkezik a magas északon.

Az í’íu a maximum közvetlen környékét kivéve, mindenütt 
csapadékos v<. 11.

A hornérsfkleí eloszlása — Oroszországon kívül, a hol 
hidegebb lett — nem változott.

Nálunk a tegnap me- ndult országos e-őzés a Dunán túl 
és Erdélyben sok helyütt még ina reggel is tart.

Belelőtt nyugatról derűié- állt be

Állomások

fii A h»- :
mérséklet | ■tiUjt! mm 1

1 *3 g
jj| .3 = 

a-g.111 «.not j 0
- 3" fliaaiii

Arvavaralja — 57 S — 0.6 N 1 4 9
Selmeczbimya — 58 0 — 10 NW 2 — 4 3 —1
Kis-Kartal — — 59 2 + 0.8 4 6 0
N .-Szó ni bal — 586 + J.2 NW 4 i 6 6
Magyar-Qvár — 53-fc H- 1.4 NW 4 © 8 7 1
Ö*Gvaila — — 58*6 + 1.2 W 3 9 5 0
Buaaveat — — 55-4 + 1.0 sw 1 © 5 6 r
Sopron — — uO‘6 + 1 2 N 5 © 8 <? 1
Hereny — — tO-2 + 1.9 NW 3 @ 2
Keszthely — — 60 7 + 2.8 NW 1 Q — 6 G
Zágráb — - - f! 5 + 14 SW 2 4 8 8 *
Károly város * c: *2 + 1.7 SW 2 4 — 8 2
b íurne — — 6o*5 + 5.4 4 i3 10 w
Cirkvenica— — :62-S + 34 2 3 10 2
Pancsova — — 61-8 + 08 NW 2 3 13 6 —l
Drenkova — —
ZsoniDoiya — 61-C + 0.6 NW 1 3 8 5 0
Arad — — — 60 1 + 1.6 W f. 3 10 6 i
Szeged — — 60-2 +• !.i NW 2 4 6 1
Szolnok — — 53*0 + 1.0 S 2 8 4 -1
Eger — — — 5SG + 1 C N 4 2 6 4 -c
Debreczen— — 57*1 + 0.7 NW 2 4 14 0
Késmárk — — 60 0 — 2.3 1

1
—

l’n gvár — — 58 6 + 0.0 NE 1 12 •> 0
Acna-Szlatins — 58-8 4* 0.6 W 2 * :i
Szatmar — — 59 7 + 2.3 SE 1 í H 4 1
Nagy-\ árad — 55-3 + 68 NW 0 4 10 —1
K olozsvar — — 58“5 + 1.4 W 4 0 j 6 1
Nagy->zeoen — 58-: + 1 2 SE 2 * 2 6
Bécs — — _ GO-2 -f- 2.6 N 6 O 25 2
Salzr.org — _ GUI + 1.1 NW 6 ■x 8 l
Klagenfurt— — 61-2 — 2.4 SW 1 4 -C
Hóla - — _ 63-7 -h 35 NW 1 4 17 9
Lesma — _ 6£-3 + 8.3 N 4 I 4 S3 9.
Sarajevo — _ 62 1 — 0.3 N l 1 9 —í
Torino — _ 68 6 -f 35 W 4 C _ 14 3
Florence — _ 65*3 + 29 s 1 0 — 12 2
Ron,a— — _ 64 2 + ő.i N 2 c
Nápoly — _ 6i 3 N 1 1 _
Bnndisi — _ ŰS 4 + 9.0 N 5 4 10
Palermo —- _ 64-7 + 11.3 NW 2 1 —
Malta— _ _ 61*2 + 13.3 W 3 2 __
Zürich _ _ 65 3 •f 1.7 4 9
Hiarritx — _
Nizza — — _
Pans — — _ 
Kopentiága _

67-7 + 54 0
74 2
59 9

+ "it
4-3 4

S 6 
SW 2

j_ — - —
Hamborg — _
Berlin — _
Chrístiansond _
Stockholm— _ 
Szent-Pétervár _ 
Moszkva — __

650 + 44 W £ 9
63 6
52 0
53 7 
55 7 
6l 0

+ 3.S 
+ 25 
+ 0.0
- 2.4
— 15 2

w
W 2
W 2

S 1

m
e
4
4
4

9
4 -

^ arso— — -Kiew — — _
Salma — _
Szófia— — _
Konstantinaoolo
Athen — __

57!
5S*8

- 0.7 
+ 0.4

SE ! 
SE 1

4
1

- —

58*7 
űr;-4 
58 6

+ 1.4 
+ 5.3
+ 116

-NE 7
E C

4

1

8

-
-

«■ kelet. S —- tel 
derült, 1 * több-, 
többnyire borul

hó, ' sa kői*

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. Január 26.

j 1 l/álla.1 re^el 7 órakor 345 cin. | Hóim-co re^-el 7 órakor + :i C. ~ Légsnlymero reg. 7 6. 762 m/ni.Időjárás boruk

A) Árutőzsde.

L Gabonanemüek. — Árak koronáért ékben, 

a) Kész áru.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint ké-zpénzhen 50 kler.-kint. — A minőségi súly liektoliterenkint és
________________________ kilogrammonkint.

75 76 77 78 79 80 81

7 55 7.45 7.65 ! ,

7.25 j 7 ( /.«

7.40
7.20

7.25 
7.45 .

7 45 
7 70 .

7 45 
7.3U

7.35
7.50

7.6C 
7 5C

.50
Z 75

.50
7 50 ! 
7 40

7 40 
7.45

7.80
7« !
7.60

7.60 
7.80 ,

7.6C 7 95 1 7.70 8.05 7.8!

7.65 
7 60

7 80 
7.80

7.7 f' 
7.65

7.95
7.85

7.90
7.85

8.15
ti.05

7 55 7.70 7.80 7.95 7.90 8 05

Minőség
Árfolyam

kor.-tői kor.-tg

Róza — 50 kg.-kint El'őr-ndU ____________ ____________
KuZepminő-i+gu_ __ ______— __ __ 6.20

6.05
6.30
6.15

j Árpa _ SO kg.-kint

l ak-rruany. ei- rendű____ ___ _ __
. másodrendű___________ ___

Sörfőzésre ti-=zav:déki______ _________
„ feisőm.igyarursz^igi _ _  
. dunántúli      

5.65
3.45

5.70
5.55

~5.80 

5-4s 
5.30

Kelés _ so kg.-kint — 5.30

i Zab .. _. 50 kg.-kint Ei-őrendn ..._________________ —___
k -zeptomősesti_______ __ __ ________

5.35
5.-

j Tengeri So kg.-kint
Belföldi ... ________ ______...
Roman v. bolgár ------- ------------------

Cmquantm____ ... . ... __ _____...

4.60 4.85

Repoze 50 kg.-kint Káposzta-- -------------- -------------- --------- — 11.50 12.25

b) Határidőre.

Határidő
Pen 7. Áru

korona k >ruQa

Basa ___________
50 kg -kint

1!M) május___________
. juruua—------------

íeoo Oktober_____
7*71
7.83

7 72 
7.84

Rose ............ .. ....
50 kg.-kint

lsOU niajti-____ ______

1S00 április................... .. 6.41 6*43

Tengeri ..._____ IfVU eugu-ztue________
„ május. ____ ___
„ november ___ ♦ 99 5.-

Zab ___________
50 kir.-kint

19UU májú* ......... .......
- *! nl»- — — —

5.07 5.08
Kap.-repcza _

r*u kg -kant
l9tM> augusztus 
, február... ............ 11.65 11 *75

A szélirányok jelölése: N észak. E 
* W nyugodt — Felhőzet: 0 egészen 
nyíre derült S *> részben felhős, 3 
4 egészen borult, # eső, #
K zivatar.

Elhaltak névsora 1900 jan. hó 26-
Kovars A. 4;. I.at-u. »S.
t-icset J. 4;. TeifLv t»r 25.
K u-?tro I.-ne 50 é Nádor-u 50.
J «rhci.to >1 otr 72 é. He ti -t-u. .7.

!-K \ . "V e. Koitenfs r-o. iy.
>okois7ky A.-r.:- 44 e. T -i-.Jrut S.
Vtius L. G'Z «. Cserei-u. li.
Csrtei Herzog P -ne 57 Andrá^sy-ut 9*
Boschan A 33 - Lónyay-u. 4e 
i'on.ith L. 4í* é Klauzal-u. 33 
Sf.a*z M.-d- 54 -í Király-u. 15 
Heuiner N -ne 54 e. Toldy Perencr-o. 13.

I Vtolso árfolyam

**v
4» *i

*' / ,

«• ," i

4,.#.
4,.t.
4'/,

II Leszámoló árfolyamok ITI. Különféle tér mények.

Tetigérl ...___________ __
2ub

Kap.-Repcze ..........

I • Hajózási fuvardíj.

Bega

Honnan idler
Pancsova ......... — ...

• Újvidék____ _____ — -
BeZdttlI ___ __ _ _ -

T,M------------------------ —

Temesvár.............. ... _
N Hecsk..................... ........ —

A f • .. ii 100 kilogramm vilik int a 'íailit-isi 
!a_ . es a bi2tu-itaM dijial érintik.

G v őrbe a favarűijtetel 20 tillv-rrel magasabb.

1

1
Ingyen hordó

5v kg.-tint
Diesndxeir

r a j

budapesti_ _ _ __ __ __ __ _______ '

50 >c -tint Szalonna _

magyar la legensráritott vidéki...____ !

váróéi iegensxaritott, 4 darabos—____ _
. . s . ------------

füstölt____ __________________ _______ .

7.mfckal együtt 
göogyauly tisxtuauly 

helyett 
Minőség

W»0 giammonkint
5u kg.-kint

SUIT._____

toixniai, 18f8 évi. usance-mmőeeg _
• . , 10V darabos __ __ 1
• • e 85 . — — 1

narbiai, . , usance-minőség_____
, • , 100 darabos _____ i
. . . «> --- -----------------

Ingyen hordo
50 kg.-kint Ssllvals _ szlavóniai 18*»K_ _ __ __ __ _ __ __

ererbtai 18^8_... __  ________________

30 kg.-kint Heromag — 1

luczerna magyar. 1899______   j
lobere api őszem U I8t»9 _____________

„ középszerü íbfrf_______________ |
. oagyszemü lb*#9______________

korona korona

<40.50 
I7.5C 
ti. 50

5. 0

5 0

.25

--------------------j 36

<4 Ertéktő z s d e.

Értékpapírok
■ Ltolau arlolyam 
j u«*nz áru

I Államadósság.
•) Magyar államadósság.

Aranyj. 100.500, 1000 ar. frt orvért.drbok, adóm.
100* ar. frt X4u k.......... . ......................— —

Aj au y járadék. 10.000 .,r. frt névért, dbokb. adom.
10.Ú00 ar. frt = 54 ovo k................................... - |

Arsnvjaradtfk. adónvnt<,<, luo ar. frt = -<0 ».
február közepére ; 

KoronaértékU járadék, adómentes .. ...................... j

. „ február közepére
■ - t ■- VJ-. ál Iáink. ar. fi ti». 10i>ar. frt=240 L.

, , v. aranyk.. auom. 100 ar. írt — 240 k. 
in vasúti ezüstkülcsvn............................

-k. czelj. ar. adom.. 10 í. sterl^=240 k. 
’»r-mwuyk.. loo írton drb 100 frt = iOOk.

50 „ . óO frt = 100 k.
,aJe-kart. kutveoy, adómentes -------

,iQt-neriuenteiitesi kötvény, adomeotee

99. - I 
ti4.75

99.75
81.50

161 - 1 
99.75

He-* t

lat»
Értek

! ötül

* Tiszai és szegedi nyeremk. adóm..100 frt = »00 k. 140.25
4'<JW% tiorvát-szlavon jel’z. ftibiv. kötv. adolev. «•/, __

99.50
«•/„•/.

b) Oesfréfc államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 99.50

4*/,.e • ... május—november— 99.8C
4*/,«e 0 Egyesített járadék ezüstben januar—juitus_____ 99.30

99.7 i ... április—október — 99.30
85.2r- Aranyj.. adom , ar. frtban, luu ar frt = lMO k. 98.75
95. iO Koronaertekli j aradét. ..._______ __ ._ ... 98.50
95.5«- AUameomj. 1854. evb. XőOtrt. p. p. = 5*5 k_. 160. -1

1CC.5C 4 „ I860. . hOO . 0. e. == 1UVU k„ 138.75!
101.5C 4 . i860. . 100 ... = *00 k_ 159.50
ICO.75 . 166«. . IMI ... a »W k- 200.25
82.50 - . lkáé. e 6a ... a 100 k- 200.-i
•63.- 
162.- 
100.5C 
99.71 6 •/.

e) Idegen állasaadéeeégelu
Belgát s1 : mv. zálegkölcsbr ar. írt = *40 k C8.--1

95.25 Szerbia lesen lw ír. s*í k _ ...__ 71.
96. — , . 100 . - 90 k (0. feiiUb. 73.j—j

folyam 

luu kor liui.

Más kölcsönök.
I Boenyák-hercDgorinai om. kölcsön 1895. 6vMl 
■ tiosnyak-herrzeirov. or-z. va« .ti köles. évről 
I Bodape< főváros 1S9C. évi kölreöne, adoment*« 
I BudapMr szék«»-fuvaros ktilrsbne adómentes 
I * Teme»»-b4gav6lgyi vizazah. társ. kölcsöne _

Hl. Záloglevelek és kölceönkötv. 
■ • Budapesti Intésetek klboeeátáeeL

Helváro^j takar4kpenz‘ar r.-t.____ _____  ... .
Egywült b pesti tövAro-i takarék pénzt itr rtian

fVye. tégla- es czenientirv..r k.
Ganz e* tArea vasúnt. « gépgy ár r -t. köles. köt. 
Kmbirtokcaok oruzagn* fCliuntelmt..........._tt!i>an

. . „ 501 , evre 'rrh.an
M. agr.- és járadék bank r.-t. stAlökötv.________
... . jkradékjegy vniHzaf.t. li)Xe'e

I - - - - Z.iiug.-v . koiuti.i.-t».n—
Magyar fíildhitelint. o. e. _________  „írtban

• , ieronaértékken ">0 evrs __
, e koron sert ékben «3 rvre _
• . szabály, es taiajjav. írtban

Magyar helyiérd. vasutak kCtv. M' , evre
• • a . 6V evre.______

M , . W évre 105-/, _
Magyar jrUalogh.tslbank______________ írtban

• £P évre____ _______ __
• kin», ktitv. 60 évre Ttban
• köt*. kCtv. 60 evre . _
. kfts. k. 60 4.. vf. 110 frt.
m V k 1 vu frk . . -»ti k.

* 7e I s • oyer.-kötv. _____ _____
* */• e , • osztr. felöli».__
5 7# ' • . oyer.- 'v.----------- ---------

V • oresS^oa ACtp. taJLarékpéaxt a. r üib n

* */# • • e e __ __ __
4'Vo takarék pénzt. körp. zilogbankjs______
A‘/ieá M*gyv takarékpénat. kßzp. talogb. kor. art. „

4 /» -• • • a a köm. k-
4 /• * . ,4 • , Oszt rák. magyar bank 40*/, évre *________f’tban
4 *•, a a 60 evre __       ,
4' , resti hazai «daö takarékp. köze. kfltv. ,.n ,-vre 
4 % - • «V - - __ írtban
4 n • s • a zalogl. kor. ért.____
«■/,•/. r-ió m. »•'«». áuk _ ... _. ________ fru.au

4*/»#/, • • a a köze. k. Vissz. 110- vfrto
4 •/, • • • ■ köze. k. vissz. 10 „

t) Vidéki ée külföldi int. kibocsátásai
6 •/, Albina takarék- éa bitelmtéeet______________
b * • 1 áradj polgári takarékp. 40 evre „ ..._____
6 * • • • a 40 e. visszafiz. 110J „

• % * 40 evre_ ________ __
4* , Aradmegyei UkarékpénzUr— ... .......... .............
6 •/, tioenyák-herczegovmai szabad, ur-.^gus bank ö
41,*, Debreczem első takarekpénz*.^ __________
6 “, Erdélyr. m. ; dziluglutelb. 40 evr« ...............
4‘ iu• • • «40 e^re Visszaflz. A
4, Harvát-ezlavun omagos jelzálogbank._ ...____

Ve . . » • kör«, kfltv.
Nkgyireb alt. takp. MI1, e.. vívsz, no , „ = 

V« • » . . 4V '-vre. Vissz. 1UÓ ’ _
'« • . . 40 evre, Ili fc.fi._____
• «. * v •».,,• 36 evr*. ÍV. kifi.___ u7, nagy sie fisai fu]dbitelmt#*«t__________

S1/,' ,

4%

W/e :
« •/. 
4V.e 
* •/.
*• '• 
4*/.% j

4'/,e/e '

'■‘IV. 
1 *.

j-/; .iiek

100.- 
100. 
99.80 
99.8U 
99.2 
99.- 

164. 
139.7 
16C.5'1 

.101.2; 
2 01.-

I 13.50 
■ '3. 
75.

n _ . . VJ. ku>. ________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _______
Temesvár eled takarékpénztár_ __________

B Elsőbbségi kötvények.
Adna m. kir. tengerhajuzasi részvényt.____ _
budapesti közúti vaspaiya-tars. koronáért.____ .
Budapest villamos váróéi vasút r.-t__ ___ _
tiudapest-pecsi vasút____ ________ ~
Deli vasut......... ............100 in u ká"*- 118 T.
Eihö cm. kir. szab. dunagflzhajózaei társ.____
kasea-odsrbergi vasút 188b, _ ... ___________

a a 100 in _ 1 18 k.

. . 1891. 101 •„ US L.

. . (uaZt. VÖD.) 1889. SZ. __
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.________
Magyar-gscsorsiagi vasut 1. kjfi.________

. . 11. klb.............. ...............

. . ezüst______ _________
Magyar ny. v. (mékeeí.-gyór graczi vonal) _

. , 1874. klb.____ _______________
Magyar w. eis. k beruh, czelra, V u ,,, _ i~8 k. 
Osztrák-magyar áUamvasut 1888. loom ns k'. 
_ e a kjb. 1885 1VO ir.-_Sók
Torontáli helyi érdekű vasu'jtk __________

V. Bankok reesvényeL
Angol-osztrák bank_______ ______ __ __

I Budapesti bankegyesület________Z Z Z TOO
I Első magyar iparoank............................  ;tuo
I Fiumei hitelbank ........................   j,;(j

Fővárosi hank-reS7venv1ar.«avag..._______«oü
í Budapestt giro- e» penztar-fgylet   ... ygoo

Haza. u.iik -re«7v-íty-tar<asag ...________YOO
Hermes magy. alt. .-altóüzlet reszvt ... ._
Hurvat kereskeiieimi bauk ... _ .______
H orv at U-zauntolv bank____... ._ ______

; Horvat-szlavun ur-z.tgo« jelzálogbank .„ ,Z 
Magyar aitslauo» hitelbank ... ..._____.2

j Magyar ipar- se kereskedelmi bank _ü _ 
i « . . lebluar közepe.r.2

Magyar jelzálogbitelbank_________________

—^Magyar kereskedelmi r.-t.I .

1 UK) kor.-kint

90.5C 91.50
100. - , 101.-
98.5' 99.50

95 -
| 93.75 94.50

100.- too.se
98.Z5 í 95.75
92.- 93.-

98Í- 99. -
102 103.
10?.- 103.-

I 97. - 97.50
gr.sc 97.25
99. - 95. ;0
93.80 100.25
99. - 100.
9 -.5». 95.50
94.5 95. 0
85.5C titi.íC
9 .- 95.-
95.25 9» .25
92.5C 93.5b
95.75 96.75

101 - 102 -
99.51 10C.-.0
96.5C 9, .50
97. - 93.—
96.- 96.50
97.25 98.25

100. - 1C1 -

114 - 120*. -
120.25 121.25
103. 104.—
99.- 100. -
99.— 1 co. —
94..5C 9» 5?
98.50 •9.50
93. 9b.50
93 - 9 .5C
97. - 98.
94.so 95.'0
99.25 100.25
99.2S 1('C.2:
93. 99. -
9 .- 94.SO
95.50 9r.5ü
99. - 100.-
95.- 96

102.50 103.50
9c. - 97.-

1 101.- 102. — J

98Í50 99.50

qo — 99.*50
*00.- 101.-
98.50 99.50
91.50 10 .50

ICO.- 1U0.S0
10?.-
102. -
101.75 102.25
59.SC 100.iC

102.50 10 .50
100.- 102.-
104. 105.
99 25 *00 25

119.50 120.60
100.- 101.—
98.50 99 50

too.-: tOC.SO
9ti.- i 96.30
96.-! 96.5C
93.751 94.75
95.- 96.

98.* - 99.*-
97.- 98.-
97.50 »8.50
96.50 97.50
98.- 99.—

100.-1 101.-
106. 107. -
1C6.-, 107. -
97.25» 93.25

106.— 107. -
106.- 10/.-
100.25! 101.25

98Í 99*-
Utolta» arfulyam
V"7 um

érték

298.- 3CC.-
187.- 18. -
340.- 342.-
166.-i 190. -
130.- í 134.-

v229.~ 222.
236. — j 246.-

22u;- 224!-

49! - 750*. -

192.- 194.-
•458. - 459.-
J20 — 425.- 

h p s p a

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_ 400 K

v„.:_____ _V,-
—.— Osztrák hitelintézet_

~ Osztrák-magyar bank _
~ •— Festi magyar keroekedeli 
—.— Union bank _ __ _ _

f-hru.tr Vegrre :;zo
. kib. _ ..._____
--------------------------lírOO
ni bank _ _. _ h-00
------------------------- 400

^*1- Taknrékpénstársk reesvényeL
Belvárosi takarékpénztár_______________  “00
Budapest Hl. kerületi takaréknenztar____ ioo
Budapest-erzsébetvárosi takareenenztar rv) K. 
Budapesti tak. péuzt. év .»mz. zalogk. r. t. 400 K. 
Eiryesillt budapesti nv«r.>st takarékp.._ ... Goo 
Magyar általános takarékpénztár ... 500 ,s .
Magv.tr ors/agus központi taüarekpePit. _ i’oO
Festi hazai első takarekne^zlar_________   fcOOO

1 ti. Bistositó-társaságok rássv.
Becvl biztositó tanasag___ _____ __ (w
Bécs; él-t- es járadék-biztosító intézet.” — 400
Első magyar általános biztosító tar-asag ._ 80<J0
r r.nnere, p^sti biztosító mtezet_________   -oo
Magyar jég- es viszont biztosító r.-t.____ t>0
Nemzeti baleset-biztosi lu r.-t. _______gyy
Fanuonia viszontbiztosító intezdí _ _ __ G00

^ III. Göemalmok réesvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.._     sqq

. * . - elsőbbségi részv. *00
Elt^n budapesti •gőzmalom r.-t. ________ óOO K.
Lrzseb»-t-gőzmaioiu-tars.____ _ _ __ 4,^
Lujza-gőzmalom r.-t._________________ _ YU
F--*i hengermalom-tar-.................. ...... __
Fe>t, molnárok és sütők gőzmalom r.-L Z 400 
• esti V iktoria-gőzmalom_ _. _ _ _ _■ vy

tX Binjik ő. tétl.ejár»k rím.
; Budapesti tégla- és mészégető r.-t_____ TOO K.

nmlapest-szentlőnnczi téglagyár_______ 0
Egye-uit tégla- és cz.ementgy.vr r.t_____
Eszakui. egyesült kőszenb. e* iparv._____

I 1  
502.- 5C3. -

1vOO.— 1020.-

751.40 7:1*8C
72-1. - 750.

184C. - '.85r.—
2875. - 2330.-
620.— 625.-

204.— 205.-
224.- 2 21. -
16C. — 166.—
416. - 450. —

23bC.— 2370.-
6C;'.- 602. -

1515.- 153^.-
16600- 16700-

41C.— 430.-
540.— 560.-

550C.— 570C.—
1 íj.— 196. -
22J. - 224.-
19-#.- 204.-

1250 — 1275.-

460.- 480.-
I;;

800.-
118C.- 1190.—
430.- 434. -
2-0. —, 274.-
0 0.- 1020.-
420. —, 420.-

Magyar erukonpar r.-L_______________lSOO K.
Magyar feni- ee lampa&rii-gyarr.-L____ *00

■ , ' — -’00
Magxar ruggyantaarugyar r.-t._____________ -qo
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. o. 200 K.

Magyar villamossági r.-t_______ ________ 200 K

Nagyvzeheni villamosaid r.-t.       1000
Nemzetközi villamossal tarsasag — _ too
Nemzetközi waggonkőlcsönző r.-t.____ 400 K.
Popper l.ipót 'aipar r.-t. ...____ _______ 100
Qnarnero részvénytár-asa; ____ _ ~ <,)q
Royai nagyszálló ja r-wzvenytarsaug ._ JOO K.
Szeged 1 k-n ierfonOgyar r. t     ; jj
Szisz-ki tarbazak r.-t. ... *~ __ í)(,
Telefon-Hirr-iundó r.-t. ____ ~ [flo iv.
7 1 rökbirodalmi dohányegvedarusági r.-t- ... 1-2

XÍII. Közlekedési váll. réaxv.

Utolsó arf ».y i.a

2040.- 2060.- 
2;0.- 253. —
36u." — 38C.‘- 
6C3. — 610.-

275Í- 277.'-

930."- 1020.*- 
5 '4. — 536.- 
C80. — 1100.—

7?.- 76.-
603. — 620.

264.- ?66

Adria m. kir. t-ngen hajózási r.-t.._ ._ 
Aradi és csanaűi -vyes. v. r.-t. torza.-r. 7* 

• z ••••■ • :>•• érd. v. .- "
Harcs-paitraczj vasut elsőbbs. reszv. ._ 
Budapesti közúti vaspálya társ. ._ __

j " id ntni '

D - - «1*. je<y-----
budapesti villémoi városi vasút r.-t. _

■Ott
800

Fel-őmagyárursz. banya es kohom. r.-t. !oO
Int van téglagyár r.-t. ..._______ _ W)
Kassa-evmodi kőszén banya r.-t. ,d. el ifim”
Kis s. Orti granitbanya- r.-t._______  800 K.
Kőbányái gőztegtajryar r.-t.____ ___ _ _ 3.0
Kőszrnbanya es téglagyár r.-t___ !_____ 80 K.
Lecbner rak esi téglagyár r.-t. _ _ __ __ vyy
Magyar aspb. lt r.-t.___ _______________
Magyar aJt. k.»szénbánya r.t._______ ______ J-00
Magy. gflztegla-. czem.- eegypsigy.tr r.-t- 00
Magyar kenui,ai gyár r.-t. előv. jog. a___“00
Féterhegyi téglaipar r.-t---------------------- xoO K.
baigoUrjam kőszénbenya r.-t.___________ _-uo
Újlaki tégla- ée meszegető r.-t. előv. jog. n. JOO

I X- Vnemttvek és gápgyárek
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. _ 
.Danubius* tu. hajó- és gépgyár r.-t__

Ganz és tarsa vasöntöde ée gépgyár 
Magyar belga lémipargvar r. t. elsőbbe.
Nadrág, va.ipar társulat _____________
-Nichul'uu*-gépgyár rvszv.-tar*. _ _ 
R imamurany-salgótarjam vasmű r.-t.._

Schlick-fele vasöntöde es gépgyár____
Teudinff s Ditüicb gepgyr.-t. A) sor. elölj- 
Weitzer Janus gép-, waggongyar r.-t. _

rénv
100

800 K.

_ -00
800 K. 

— 400
800 ÍL

800
•jí. 8 -il
._ .00
800 K.
400 K.

200. —I 232. - 
ó6ú. — 370. — 
4d.- 50,

262.- 264.-

212.— 214. - 
30.-1 100. -

280.— 290Í — 
1050.- 1060.- 
455.- 4b3. 
20C.— 206 
290 395.
1aC. —, 184. 
150.- 16C.
22C.- 228 -

6241 — 626 
260.— 266. -

240.- 253. 
16C. — 164.-

350C. — 3540.-

' 216.- 222*.-

668.50 669Í5C 
321.- 326. —

! 234.- 212.-
i 376 - 333.-

1190.- 1200.-

XI Könyvnyomdák péesvenyel.
.Athenaeum* Irodalmi *a nyomdai r.-t. _ 200 67U.— 680.—
Franklin-tarsulat____________________ ___ 3lly ■ 530.— 536.—
.Kosmos“ mUnitezet _ ...__________ ___*00 j 3. — 30!—
-Pallas“ irodalmi ee nyomdai r.-t__ ___ " ^(*j 380Í— 39o! —
Feetj könyvnyomda r.-t---------------------------- --- 2840.— 2900"—

XII. Ktilönfále Vállalatok rássv.
Altalanos waggouköksonző-Ursulat _ 400 K. 1150.— 1170.—
.Apollo* kőolajfinomito-gyar r.-t. _ _ 200 K. ____  __ *_
Ban ti m-Me vegyi gyárak r.-t___— óüü K.
Bihar-Szilagyt olajipar r.-t______— ^ 800 kI
Brassói celhűose gyár r.-t.____ _ _____2t*0 K.
Budapesti altalános villamossági r.-L._ 800 Ív!
Bpe-ti Zsolnay-ieie u ircz. úvetic/egy.r.-t.8000 K.

sfl magyar betűöntődé r.-t. — _ _ _ ^00
Első magyar gyapjumoso- ee bízom, r.-í__  100
Első uiagvar ur agyar r.-t. ... _ ____ 500 K.
Első magyar részvény sArfÖződe............_ ti00
Első niag.t ír ser testi izlalú r.-t.________ 400
Első magyar szálloda r.-t. ... ______ _ 10
Első pe-di sp idjom es csoutliszt gyár____ oo
Fiumei nzsuantolo- es nzskomenyitö gyár luOO
Uschwindt-ielw szeszgyár ...______ _ 40O

! .Hungária* műtrágya os seusav-gyar  4oü
1 Jordan Viktor-lele bőrgyár r.-t. ets. reszv. 800

Kábelgyár reezvenytarsaság____ ______ ___ ;oo
Kőbanyai király serföző r.-t.......... ............ 800 K.
kőbánya* polgári aerföafl rész vény-tar. 200 K.

1 Bpe-
Első

260. 
244. 

2700. 
284. 
840.

236o!
420.
45J.
29C.

3-00.
95Ő.

27J. 
246. 

2800. 
ztSO. •

2380. 
490. - 
456. - 
.'00.- 

3200.- 
962.-

drbkint

Biidapest-szenf-lAnncz" h. é. "vasút~ -.'ött
Bpest-ujpest-rakosp. vili. köz. vasút r.-t 300 K 
Debreezen-ha„ iirunasi vasút h. é. v. els r JJ 
Déli vasút ............................................... ' " 4.a

Első es. kir. szab. dunagőznaju-tári. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbb*, re.siv.
Kassai közúti vasút
Kassa-oderhergi vasat____ ______
kassa-tomai h*lyi érd. vasut r.-t. eh. ;

Magyír folyam- es tengsrnajuz.a« r.-t.
Magyar-aacsorszag: .•.isiit..................... ......
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t__ ___
Magyar nyuguti vasút ..................................
M arama ros; so vasút ,‘!s. resryenv ..._
Marat .rosi só vasut t rzsreszvenyei _
Máramarosi sóvasut R. reszvenvei 
Marrisvaaarh.-szaszreg. vasut eü. r-nzv." 
Nagykikinda-nagybec-ker. vasút els. r.
Oriente magy. teng-r, hajózási r.-t. ._
Osztrák-magyar allaravAsut_______ __

Pécs-barcsai vaaut_ _____________
L*. -' : . ets. I
^yhvoniaj n. é. vasut els. részvény —

X,! -l-’«r!nrz <:UUn ,-N:t-,v/i 1. - v. -i 
M lo'í h. érd v. r ! -

Zsiuu-Nagy-Rányai h. e. v»si:t els. ,

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika «orejegy ________________— ^ —

• , osztr. felül bélyegzéssel^. __ _
« e nyerémény-jegv     

Becevaroei nyeremenykolcsön ls*74. évről____ _
Budavár ősi »on^egy ..._____ ... ...____ ___

, - osztr. felülbelyegzessel__ .„
»Jó *ziv* egyesületi .uiwjegy .........

• • , osztr. féldIbelvegr.
Magyar .iut lL4r1K • .>«■: .. .

Magyar vßr.'si-ker-srt sora:egy .- ... _ ... ._
• • . . osztr. felülbelyegz.

. 1050zn s.
._ lOI

00
. 40,. K

800 K.
— 4 Ott
— 00 
— 100 
— 2011

— 800 
- t>00

5-kl 
1000 K. 
._ 4 0

Olasz vöroe-keresi sorsjegy
osztr. felülbelyegz. 2.

800 
P P. 54

kamatl.

Osztrák vorös-kere^t sorsjegy_ 
Osztrák hitel intézeti sorsjegy__

XV. Pénznemek.
Srecy. ee. és kir. vert ____ — — ^ ^

, Mit rák vagy magyar 8 Irtó „"Z. C ü Ü
, 8(1 frankos................... .. ...........................

i . yn markas... ________________~ j
„ török aranyóra ..._...______

Német bírod, vagy egyénért, hankj. (,100 márkái
Franczia bankjegy 1 HiO trank)____... __
Olasz bankjegy 1100 líra. ......................... ~____
Papirrufiel darabonkmt................... ........... ~ *”
Homan bankjegy (ioO ha ......................... Z !Z I
Hrerb bankjegy (100 ezdsi dinar) .„

490.— 495. -

405. - 41o! —

6 2.*- 673Í-

420.- 43UÍ-
341.- 343.-
331.- 336.-
130.- 140.—

140. - isoi-

121.- 122.-
760. — 765 -

367Í- 3691-
395. - 297. -
352.- 356.-

425.- 428*. -

4^4 - 438*. —
193.- 191.—
113.— 126.-
118.— 126.-

611 * 642’—
421.— 425.-
326.'- 330." —
163.- 165.—

360 - 370."-

12.20 13.20
13.SC 14 50

391*- 392Í -
13.— 134. -
132.- 134. -

6.20 6.80
7. - 7.50

24- 7b -
25- 27. -
19.- 20.-
22.60 23.60

22.50 23.50
23 - 24 -
30. - 32.
4 2. — 44.—

396.- 4C0.-
129.- 131.-

11.44 11.54
11.3-> 11.45
19.20 19.28
19.2C 19.28
23.60 23.69

118Í10 118.4C
96.10 95.45
89.75 89.95

90 
620. 
21. 

1 o4.
650. - 
23.- 

1fc6. -

X\ i. Váltók árfolyam, fütr*).
Amsterdam____ _

1.unaon ...... .............. ..
Nemet oankpiaczok._
Olasz bankpiaciok
Paris..........................~
bvajezi bankpiaciok 
bzentpetervar

100 hollandi f-‘ért -—
100 frankért _____

iO Sterlingert .«
ICO márkáért___ .„
100 líráért ...____
IC«’ frankért ________

100 rubelért___ _ _

200.SS! 201.35

2t2.23] 242 60 
118.13' 118 25 
8z 75 89.95
94.20 36.50
*5.50 44.90

2f»4. -

Leszámitoló árfolyamok január 24-óról.

Magyar ip. es iteresk. bank. .
Magyar jelzáloghitel bank-----
Mtigwr leszámítoló tünk__
Hima-Murányi vas.uU r.-t. 
Bpesti közuti vaspálya t. .
Deli vaaut.....................................
Osztr.-magyar allamvasut._ .
Budapesti Danfcegyesület__
Első magyar iparúink_____
Hazai bank r.-t..... .....................

745.—
748.-

Kama’nzo kiucstari utaivany kh
A; U-.-ir.tk Magyar bj/u. k . t.:

Pesti m. keresk. bank______________
Uaz.ir.iK Inifit.-i:. isy.«. kib.....................
Magyar ezukuripar r. t.................... .......
M. takp. közp. jelzalugb..........................
Magyar aaphalt r.-t______ __ ~
Belvárosi takarékpénztár r.-L ___
A tna ni. Kir ..-ug.-riiaiöz.. r.-t.
1. magyar alt. biztus.to tars..______
I jluK. t-gl.1gy.tr r.-t........... .........
A:t. vvafgu„köl,-s. r. f........ .. ................
Magyar villamos^ tgt r.-t._______
Magy. kerámiái gyai r.-t. ÍZ ZZ !Z !Z
litiinei hitelnaiik : ,-t............... ..............
Schlick-féle vasöntöde r.-t. „

——-------- -----------T" -
altoifszaniitolasnal____ £,

Ganz-féle vasöntöde r.-t. _
Salgo Tarjanl kőszénb. t.____ _ .
Kőszén hány a es (. g.agy.r r. t. . 
M "F-z. K-izp. takarékp. — .
Nemzetközi w.iggontöics. .
buuapesti vili. varost vasait ._ .
Magyar alt. lak..:eip-ii/:>: __
Kuuanyai p*»lgan -erfőző_____
Kőbánya - . - r.-t.

Egyes. Bp. főv. takarékp---- --  .
1‘—ti iu 1: e|só tasa.~kpénztár . 
Eszakiuagy. egy. ku-ieub. r^-t. . 
Mpesti Ei.-ebetv. takarékp.

6J5Í-

:z 1 2x1

Járadékok es óaufczalugleveiek elzálogosításánál...  .
Mas értékpapírok elzaiugo-ita-a-raí .. . .

?72
150
ÍV,%
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fülérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésbe felvilágosítás ad 
akiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még60 fül. bé.yegiiieték is fizetendő

TELEFON 5!66. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekuláeak es

Oktatás.Kis hirdetéseket
elfogad ai Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
Otcza S, sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohányíőzsdeie VI. kér.. Teréz- 

korut 54. szám.

Bürger Vilmoané
Sohánytözsdéje Andrássy-ut 5L

(Oktogon)

Nemecsek A.
doháctSis.iéie IV. Petófl-til1 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánvtötadéje iózsef-körul 

fiO. iz.í (ParoM-utea «arkio )

Toldi Lajos
i6n?*fcsresk<-.ié«e Sud», II,, 

Fö-utcza 2. »zam. 
íalemir.t minden hirdetési

Kiadóhivaíaü üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Vidéki
nyugdi.iképes hivatalnok, va- 
gyónóh, 30 év körüli no isme­
retségét keresi. Ajánlatokat 
„Özvegyi jelige alatt továb­
bit a kiadóhivatal. 8076

Eladás.
Használt •• ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcio áron Kaphatók 
a neeei pens^ekreDypfárraktá- 
riban. Budapest, V, 
»ánv-utczs nr.

Bál-

Két villa-telek
Rákoskeresztúron 1113 Q-öl 
egybe bekerítve 2 írtért öle. 
azonnal eladó, Czim a kiadó­
hivatalban megtudható. SüSO

Ház Szent-Endrén
a lőtér mellett jó karban, 5 
szoba, 3 konyha és egy nagy 
pinczével 30UÖ írtért azonnal 
eladó. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. _________ 8079

Délvidéken
11 — 10.000 fit forgalmú sze­
mélyi ogu gyógyszertar, e pá­
lyától i végleges visszavonulás 
miatt eladó, vagy megfelelő ér­
tékű birtokkal elcserélendő. Le­
velektől áhbitás végett* Gyógy­
szert s»v eladás czim alatt a 
kiadóhivatalban intézendök.

8078

Előkelő kávékáz
nagy forgalmú helyen, a város 
központján, családi körül­
mények miatt sürgősen és 
irren jutányosán «ladó
Czim :I k::;ili'»hix:.‘alban. Illő™

Esküdtek és esküdtbirák 
törvénykönyve.

Irta K. Nagy Sándor pest- 
vidéki kir. törvényszéki bíró. 
Megjelent a „Magyar Könyv­
tárban" (155—166. szám) Ki­
adja: liampel Róbert (Wo- 
dianer F. és Fiai) Budapest, 
1890. Ára 60 fillér. A haza 
minden polgárát érheti az a 
díszes tisztesség, hogy esküdt 
lehessen s bíráskodjék polgár­
társa élete és vagyona felett. 
Azért nincs a hazának egyetlen 
polgára se. a kinek ne állana 
érdekében, hogy ismerje azokat 
a jogokat és kötelességeket, 
melyek az esküdtekre hárulnak. 
E könyv szerzője az esküdte­
ket és esküdtbirákat illető 
jogokat és kötelességeket ma­
gában foglaló törvényeket és 
rendelet eket olykép gyűjtötte 
egybe, hogy e könyv nélkü- 
lözhetővé tegyen minden más 
könyvet. E könyv mindent 
megértett az esküdtekkel <vs 
v.S iidtbirákl :i I.

Vidéki
élénk forgalmú rendezett ta- 
náesu 25.000 lakossal hivő 
városban, a piacz kellő köze­
pén, földszintes sarokház. nagy 
udvarral s szép nagy lakással 
ellátva, melyben jelenleg is 
üzlethelyiségek vannak, s bár­
milyen üzletre is igen alkal­
mas, családi ügyek miatt ju­
tányosán örök áron eladó. 
Komoly vevők ajánlatait ..Al­
földi™ czirnen a kiadóhivatal 
továbbítja. 11229

Alkalmazást keres.
Végzett gazdász,

nős. keresztyén, gazdatiszti 
állást kéri', gyakorlata van; 
biztosítékkal is rendelkezik. 
Szives megkeresést e lap kiadó­
hivatalához kérek R Z. jel­

rí >7 7

Dijnoki,
felügyelői vagy irodaszolgai 
állást keres egy szegénysorai, 
és sújtó viszonyban álló egyén, 
ki Lob)) éven át mint bánya, 
biztosítási és vasúti hivatalnok 
működött, kéri a nemesszivü 
urakat, nyújtsanak neki valami 
állást, hogy a megélhetésre 
képes volna magát, l'öntartani. 
Jóakaró ajánlatokat Hálás 
D A.™ jeligével a kiadóhivatal 
ezimen kérek.   11215

Társalkodónönek
ajánlkozik busz éves egészsé­
ges leány, ki előkelő családból 
származik: árva. és beszél 
magyarul, németül, francziául 
és románul egyformán. Háznál 
hajlandó zongorában gyerme­
keket kiképezni. Diplomás zon- 
goralapitónú. Egy-két leány 
mellett nevelönöi állást is el­
fogad. Kizárólagosan jobb úri 
családnál. Czim a kiadóhiva 
falban levélben „Olympia 
név alatt is bekiildhelü. hol 
esetleg bővebb fel világosi tás is 
adatik. 11256

a hirdetés alatt ailo szara gözöltetik-

Különféle.
TELEFON 5Í3G.

Eine distinguirte Dame
lehrt sehr schnell französisch 
sprechen. Brife unter Chiffre 

Paris™ an die Adm. 11257

Lakás és bérlet.
Külön bejáratú

csinosan bútorozott földszinti 
szoba, lépcsuházhól a bejárat, 
Damjanich-utczában. intelligens 
özvegy nőnél jutányos áron 
urnák, vagy hölgynek kiadó 
Czim a kiadóhivatalban tud­
ható meg. 1125"

Csinosan bútorozott
udvari szoba 1 — 2 ur részére 
az üllöi-uti kaszárnya köze­
lében olcsón kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható 

11 25*

Erényi-féle
javított fiakerpor remek nagy 
dobozokban 50 krért kapható : 
köhögés, nehéz légzés, hurutos 
bániaknak ellen. 36190/1.

Jogászoknak és a nagyközön-jszékely-urivarheiyi \ i
séqnek egyaránt nélkülözne- ii-y. 

teilen:

z-

Fényképészeti gyári ipar 
CSERNA PÁL

iroda : ”7454
Budapest, Eötvös-utcza 35. sz.
mindennemű amateur-készblékek sat 
Árjesvzék ingyen. Kedve?« fizetés 

feltételek.

Csinos külön bejáratú

bútorozott szoba
magányos úrnőnél, a nép 
színház közelében kiadó. Cziri 
a kiadóhivatalban megtudható.

11253

Az 1899-iki törvények
gvüjteménve in a gy a r áz:. t o k k a 1. 
jegyzetekkel. E kötet a Lampel- 
Wodianev-féle egyetlen teljes 
törvénykiadás folytatólagos kö­
tete. A jogászkörük méltán 
kedvelik e kiadást, mely körül­
ményes magyarázó jegyzetekkel 
kiséri az országygyülés alkotta 
törvényeket. Megjelent kétféle 
kiadásban 8 alakban < vörös 
barna v. zölu kötésben) 9 k 
20 f. 16 alakban (vörös barna 
v. zöld kötésben) 9 k. 20 f. 
Fűzve bármely alakban 
20 t". Megrendelhető Lámpái 
Róbert (Wodianer F. • - Fiai) 
könyvkereskedésében Buda­
pest. VI.. Andrássy-ut 21

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Mohácsi kir. jbirúságnál hiva­
talszolga. Szegedi kit. törvén;. - 
széknél hivatalszolga Munkácsi 
kir. járásbíróságnál yy::: elm d-

Beregszászi ma-y. k.r. p--:r> 
ig\igazgató.-.'miiái szán.tiszt. Lo- 

sonczi k.r. adóim; tan.t- 
kornok. Sárkányi kii. ja:m- 
biróságiiál irnok. Budapesti 
kir. adói'elügyeiőségm í két 
szaruvi/s. . Marosvásárhelyi 
kir. törvényszéknél nhegy/ó. 
Szolnoki k.r. v rvén, . ..mi 
aljegyző. Szentendrei kir. járás- 
birósúgnál aljegyző. Egri n-ugy. 
királyi pénzügyigazgatóságn ti 
számgyakornok. Rétsági >.u. 
jarásbii ó-ágnál aljegyző. Ung­
vári
segéd!i;kár. Vingai kir. .í.tra-- 
b ivó signal alá^yzö. Nagysze­
beni kir. Iv-z-kUcI U<o. Se-
rettyó-ujfa!uri
tálnál p-mzl írnok. Alsú-kui.ial

Irehajló. Miskolczi n r.
périzügyigazgato-ágnai hivat ;l- 
-zolga M.-szigeti kir. * .
széknél aljegyző. M.-vásárhelyi 
szab. ki., városnál ni 
Zombori Ur. m

VT7T5-PIROSrM L*/ TV fai-narancs
lv -rb;;3 száza 1

3--te 
1.40

. 3. 4 és 5 forint. ViJ." 
láüa 150—ItiQ db.

. . Vérpiros ' —
es' Vérpiros . •-■■•at r. rancs 
^ i tóessinai íaj-uar v s —
5 i Jaffa ■ r.is narrm..
<b ) Man dar in naranc- f.O drb
2 ;C)Zitrom aa. tartus. ._

'Maróni görczi .......
é .Karfiol. • 5—V rvz-r:
=•#Oroszhal.'1 bor. *»«> d.-h.

I Alma növi fa , ......
) Jp.maiKai rum > k!. v . - 

‘“'Idei burgonya i.
■j ;<■ datolya turns« ............
? £ - ■: o datolya zi;« 1.30
,í k. <-. .;k'r*-: •!■•-; í ;.oeaa 1 .»<•
1 Malaga-äzöllo i• g- -bh J.W
1 Salon-bonb ,n luiO *--■ 1.60
3 - Csotrolad bonbon • 1.8u

, . Tranczia maudnia "

Gíardinetto
,, : . .. .Í-C....Z .. 2.10

Csokoládé . v.oul. 1 . k. —70. 
Szalon-bonbon .' : i.íiO <'■- l.W 
Szultán-kenyér d.tov ; —.V-

- Orosz család, tea — l 50
2 5 ^Császár k'-v. » ; ‘ ™ —
..ír -Udvari . 1 — -

jTörmeiék ■ i.eü l .mh i.—
VTe a sütemény ! dob«?, l.—

faj
___t. ViJ. I.rp v.-alon .-••■állítva vgy <
4 forint 75 krajezár.

XCum
Rum. linóm 1 , úveg -
Jamaika Ium. v. «-siür-u1 - 
Ananasz-nmi légiin, ang«-! ...

1.20 i Fejedelmi rum, anyol .........
3 vó Cognac, magyar lin-.n — — 
l.-iii Cognac. Mur!••!i Medi.-mal ... 
l in ! _ , -i-6v Kave

Jamaika ytgGm«mabh, Kilója.™
Cuba-i MI oro —....................
Cuba - - a finom...............—
Cuba-prc. -i legfinuíiiali. ......

Sardinia, ló, 
Tengeri rák

- ‘i

• Caviar ■ úub — ’■■■ '
Debr. kolbász - 1-2C
Bécsi virstli - f
Impe^rialsajt lerfiv.. -irb. i
Gorgonzola. 1 . I,:‘Camenbertsajt xul'-rii. 3 Urb -m 
Trappista sajt l. fii* ■ — l-';i 
Liptói túró I. b'"i' ■■ o 
Csiga b jo laM -- '
A i vegyese ?n< ketók
Vidékre luir.-inril f.igymcnte.st-:. in- 

I gyen csomag tva küldök utánvéttel

Pintér Gyula
es es kir udvari füszerkereskedö

Budapest, IV. kér.. Kecskeméti-utcza 15. sz.

_ Cognac
Cziii-Buiiziei «

FRASCZIA COGNACGYAK. PROMONTÖR.
Vezérűgynoksecj: BUDA és BLGCHMANN, Budapest és Bect.

jyy Mindenütt kapható. ""Wl

A Hazai Bank Részvény-Társaság
V-ik évi rendes közgyűlését

1900. évi február hó 15-én délben 12 órakor fogja 
Budapesten, u bank helyiségeiben megtartani.

Tó rgysoroanat $

1. Az igazgatóság jelentése.
9. A felügyelő-bizottság jelentése, u mérleg megállapítása,

Szép hölgyek figyelmébe!
XIőst jelent meg!

Mindenütt kapható

elismert legjobb fogtiaztitó «er

Meghívó.
Á „Tórökszentüiikíösi Népbank Részvény-társaság“
rés/'- • nvésői T.jri#k.->zonintiklű>:on 1900 február hó 18-ún 

délután « órakor az intézet helyiségében megtartandó

Vl-ik rendes közgyűlésre
íiF/.'r'fjtteí megíiiv a inuk.

Tárgysorozat:
i. Az igazffatóaiig t- felügyelő bizottság jelentése a lefolyt) 

mérleg bemutatása

1 m r
Ili

Irta és idegen források után összegyűjtötte

Ára elegáns vász

Megdönthetetlen V.mz-g/' :«z, hogy n -z«
amr-lv ;t legnagv-.hbakai, a lei

:i t.-rni'-rzetnck, amelyet :vz. akinek me
lesz, csak akarnia kei! Jv/t az iga:
szorke-ztett könyv á«i ;• bi/.ouv it.i-:-.
géröl száz példa* gyö/i meg az «•'.nílu-rl.

iség világhatalom 
•rősc-bbeket is 1« 
nem adatott, mrg.- 

b'igot bizonyít a « /. 
ji;ulló olyan tanú -

in 4 korona.

n szépség oly fegyver a nők 
yőzi. Hatalmas ujáudók.t ez 
'-zerezheti. Mindenki szép 
: a ügy elmesen, gomio-an 

amelvcknek helyes;

a nyeremény feloszlása iránti határozat és a felmentés meg­
szavazása.

Egy igazgatósági tag választása.
4. Egy felügyelő-bizottsági tag választása.
r>. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapítása.
Ezen kilzgvúlésre a t. ez. részvényesek azon figyelmc-zti-léssel hivat­

nak meg. hogy az alapszabályok 17. i|-a élteimében a közgyűlésen -á 
darab részvény után egy szavazattal bir minden részvényes, a ki részvé­
nyeit, a még íe nem járt szelvényekkel együtt, a közgyűlésre kitűzött 
határnap előtt S nappal a társaság pénztáránál Budapesten, vagy a 
hirdetményben e czélre kijelölt más helyeken letette, s hogy minden 
további 25 részvény ugyanazon IV-itéielek mellett szinten 1- -1 szavazatra 
jorror-it; miért is a szavazati jog érvényesítése ez'-ljábul a ix-szvények 
szelvényekkel együtt február S-án déli 12 óráig vagy a bank ei-téKpapir- 
pénzláránál. vagy a pesti hazai első takarékpénztár-egyesület főpénztá­
ránál, vagy a bérsi rviedevüsleiTeieliisehe Ivscompte-Geseüsebaít p«-nztá- 
ránat leteendők, s ez alkalomból ugyanott a megvizsgált évi mérleg, a 
felügyelő-bizottság jelentésévei együtt átvehető.

Budapest, 19Ó0 január hú 25-én.

Az igazgatóság.
(Ftúnnyomás nem dftúr.lnlik*).

DECKER! és HOMOLKA |
távíró-, tivoeszílü-. ?iUaitór«tó- és vil. . . . . . . . . . . . . . . . . . t g

BUDAPESTENGvár és irr ■:VI., ÍZftbella-u.88 V. Dorottya-u. 3
a in; ki

a hangosan beszéld grafit mikrofói
feltalálói és -ZHha.ial - •; tulaj«i -n ti.

Készít: telefonberendezéseket kü;. 
ponttal ragy körkripc-ol. ssal,
vallóit:« ; ■•••:' Ív - « " '■ ' ............. " ■
ké-7;il''kf‘knvk t áo.lakitúsát, 
v;i: villámháritókal buzi sürgő 
nyökel tiiz és vizjelríl-berendearé 

8 <*lí C.t ■'

Villáma üágáíúst

Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen es b-rmeni, *

Pilseni ősforr
A világhírű piheni |•

rras.
Mint palaeaksos'

: száll il

.Nin«1' n női t-zéps
az árnvalatu. umelyiől :ilapo.-.itt ne fékeznék. Az ;ir«‘zb< 
ápolásától kezdve, a köröm, n t«)g;ik. a 1 d». a * 
mindent, ami a szép-égét előinnzdii.ia, illetve 
mint í.ltözködjék hidegben, melegben, miiyer

gm k ■■■/. az elömozditója, nz 
•. a haj, a szá:. az <n a lül 

-. gondozásáig hehatóan tárgyal, liirkv-z 
in annak árlhat. Megmondja. ln«xy ki 
fürdőt használjon, mennyiben jó vagy

a sör kiv.'dú minö-éu'e ‘ 
mellen. Vidékre kívánatra i 
IpalaczK rendelnv'nynvl r .zm 
lés esemegeüzletb'-n. ugy-r '.‘--n t.,.:
Közvetlen rendelntvnyek czimze:-.-: ■ v

Budapest, IX., Ranolrier-iítCTza 4. sz.
A

'kJMEZEY és TAB

ÉÁAÁi
uöuek szúz másrossz a vállfüzö, aól az alak konzerváláséról, a testtartásról

kisebb-nagyobb titkáról, arait a nőnek tudni jó, hasznos, not szükséges.
Megbecsülhetetlen előnye •- erdeme <• könyvnek, hugy r'g\ j»iila/iatra .« in tvxe.-Zii 
,,r.;U ejő| egészségtan követelményeit min«lattól o.:a uz «»!va-vl. amit n/. 

orvovi vélemény tilt.

Egy nö se mulassza el megszerezni ezt a rendkívül hasznos 
könyvet, amely az egészséges szépségnek kutforrása.

Kapható a kiadó ..ATHENAEUM " konyvkiadohivatalahan (Budapest. VII.. 
Kerepesi-ut 54) es minden könyvkereskedeshen.

évről, az. 1899. évi zárszániarii 
fel m ént vér.y :n e gad ás a.

2 A nyo-eri.éfiy felosztása.
... Az igazgatóság- e- íelügyelo-bizotlf«íg tÍFZlelet«1ijának meg- 

ídjepitn-a hat évre.
i Ót iga;gafós.tgi és kél felügyelő-bizottsági tag vála-ztása.
ivrökszentctiklós, 191mj január hó 24-én.

Az igazgatóság nevében :
Nyitrai Jakab

37581 vezérigazgató.

A.? alapszabályok 11. §-a értelmében figyelmeztetnek a rész­
vényesek, kik szavazataikat a közgyűlésen gyakorolni kiváltják, 
h. .gy részvényeiket, a közgyűlés megtartásút 3 nappal megélő- 
góv / V ritv-'uy raliéit az intézet pénztá-iatba letéteményezzék.

Az évi mérieg, az igazgatósazi és t>Íugyelú-bizott<ági a-’aT.- 
tVs-.. . if.-zet helyisegében a hivatalos "rák alatt, mától 
k iz H :i k -zgyui--; megtartásáig mindenki által megtekinthetők.

Hirdetések
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

ISudapest, II., I*apnöveldc-Mlcz» sa.

Szabad, marhamérlegeket
és liidjxxérle^elíer 

elismert legjobb minőségben után

FUCHS <m.
elíő magyar r-< száraJ'.s Inu-
mfrleg-gyara Budapest, Karoly 
körnt 1. Telefon összeköttetés.

haj hólyag a um mi. elismori legjobb franozía gyártmány |
ere ? píuisi csomagolásban tucv-.tja írt 1.—, , S- —. )

. . Capot amerícans tr.'lvid) írt , 1.—. .
Paris) hóigyszivacskák frt 2.—, . 4. — , ű.—, ti. —- I
óvszerek, , . -u:i- «.-..Itk-ivtun. Mi-n-iirjga tanár után irt 2 50, be-| 

. fr* Diana-öv. havi küt>z.T, drhjo frf_ ?• 
Kimerítő úr jegyzék horitékhnn ingyen, p/«'-tkü:do-'1 •««»•'•!

KELETI J.t
<•; v;xar- (-• L:~;V>ví «abwlalom-tulajdono*».

BaAnpeat. IV. kér., Koronaherczeg utcza 17

Törvények külön kiadásai.
Az alakra és nyomásra legszebb Eggenberger (most „Athenaeum-)-fé!e kiadásban:

A~.V)

1.20 
— SO 
—.50

—.20

1.40

1.20

-.60

Magyar királyi államvasutak.
1.1«:

Hirdetmény.
Nagyvái-ad-üzegedi vonal 1665 1G73 Hzelv. között 

Algyö-állnmás melletti Tiszahid épitose
A fc,r. .iüainvitsulak nagyvárad-szegedi vonalának

V ó5 !g;:; cze'tvefyei között Aigyö úllomá- mellett »'-pilendő 
T --.ahid aj«í; oz‘» , falazó- cs biztositó munkáinak végrehaj- 
t;L vz.cnne! nyilvános versenyhirgyalás hirdettetik.

,'vz ajánl afi.ik alapjául szolgáló tervek, az egységárak 
jegyzéke, köiLegeb'it.tnyzat, a munkák végrehajtására vonat- 
ko-- féí tété lek. tová'nbá az ajánlati minta és pályázati fel- 
; ö' - k a :-agy. 7-.. fiaiuvasntal: igazgatósága építési főosz- 
i i -r k . f.Vöb.ui Budapest, Terézkörut 56. sz. földszint) 

- ittiumvasutak aradi üzle‘.vezetőségének pályafentartási 
orzí-'.lyábaii vüt-gszerezhetok.

bz~i} epió' tárgyában leeiulő ajánlatok legkésőbb f. évi
Ie’>vü»i* faó 20-án déli 12 araiy nyújtandók be a niasry. 
ti-: Uamv.v^utak épitősi és púlyafehtartási főosztályának
i,: . '«tánál .Budapest, Teréz-lön?; 5C». szám II. emelet).

Min ven van iát bélyegezve, lepecsételve és következő 
f- i : .-.sat ellátva nyújtandó lie: r Ajánlat ? nagyvára«1-szege«1 i 
volta" ió6ő/1673 szelv. közt Aigyö állomás mellett építendő 
vac-:* YUzaniti építési munkáitiák elvállalására.

Az roánlat benyujihaiasa i zéhábdl 35,000. szóval harminezöt- 
cve«- . '.na .>anaipetiz k-rír.pénzben. vagy álUmi letétekre ai- 
k:\uv as nrté"<p:-;,iroa5An legkésőbb « ajánlati tárgyalást meg 
e:5. ' napin vagyis f é febroúr hó 19-é» déli 12 érájáig 
lele^nóö a : . ,gy. k;v. áiir,mvasu‘.^k központi főpénztáránál 
<hudaKe»: Andrássy-ut 73,75 íőíaesndj.

ÜVtékpauito!; a budapesti, itiévdeg bérsi tőzsdén legutóbb 
jegyiéit, i: tápnál nem régibb uloísó napi árfolyam szerir.t 
vé’.-laek v'M.Miisba, de névért éken felül semmi esetre sem 
számíttatnak.

Pest:-, utján beküldendő ajánlatok és bánatpénz térti vevény 
mellett adandók fel.

Buóepf's1 1900 január 24-én.
Az igazgatóság

ÁllatesfcBzaégiitfyi törvény (1888. \11. h-ez.)
Az állategósaséKiigy rend«:.;—;biól szül" 1 >s8. évi 

VI. t.-rz. wgreliajUsHia vonatkozó rendeletek gyűj­
teménye . ...

Bányatörvény.
BeazállÚHolÁGi törvény (1879. < vi XXX\ I. t.-cz.)
Törvény a birói oh üpyÓBzi szerveret módosi-

tágáról 11S9U. évi XV1Í. t- 
Az uj birói ügyviteli szabályok i 1201.91. i. in.

<\ sz.) (A minták a szövegbe i!lesztv«‘-k.) ... ...
A bírósagok büntető ügyvitele (4510 92. i. m. e.

S/..1 tLegteljesebb Lúdás.) ... ...........................
Büntető törvénykönyv a hóilletékekről •• vétségek­

ről. (187S. évi V t,-«:z.).............. ..............................
Büntető törvényit- nyv a k;iiÚ!--i.v •kio/. (Kemlőri tói -

vény ; (1-879. > vi XL. t.-r::.- ... —.CU
Bűnvádi Perrendtartás. Irítö. i-\ XXXlli. I z.f

Betűrendes tárgyinulatovai . ... 1.4^*
Az nj vselédtörvény. (1S7f>. évi XXlil. t.-CZ.) ... . — .3U
As nj csődtörvény. Kiegé.-zilve u reávonatkozó tör­

vényekkel és rendeletekkel. (li>8l. évi XVII. t.-■; .80
Az uj csődeljárás (Betűjelei./ —A-0
Dohúnyjövedéki törvény. (1867 évi XL1X. t.-rz.) .20
Egyházpolitikai törvények telje.' kiadása .60
Egyh ázpolitikai törvények k«-ie zlüivilel**r*»l szólf>

r.i-.-icktek gyűjteménye . . .- 3.40
Erdőtörvény ;1879. • t XXXI t.-rz.) . . .. ■5<l
Az eaküdtbiróságokról fl897. évi XXXlli t.-cz.) — -30
A bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről

(1897. évi XXXIV. t.-cz.) . . ... 30
A büntető törvények módosításáról <1897. évi 

XXX\ I! t.-cz.) - . . - - --.30
Közigazg tisztviselők ellen fegyelmi eljárásról

llSN'i. t .: X.XJI1. 1.-CZ.) és :t törvényhatóságokról
< I-SmI. évi XXI. t.-rz.) ........ ... ... - 40

Fegyvevedó törvény (1883. évi XXIII. t.-rz.) —.15
A felebbvlteli bíróságok szithalyoza.-ityol vs a íelebb- 

vitel korlátozásáról büntető ügyekben (1883. évi 
VI. t.-cz ) . ..................... e.. ............... ^ -......... —.20

A felsőhöz reformjáról esóló törvények (188o.
évi VII. és 1886. Vili. t.-cz.)............................ —.30

A földadó (kataster) szabályozásúról (1875.
Ml. f.-vz.) ........... . . ... . • - .24

A hadmentességi dl,iról 1I8S6. évi XXVII. t.-CZ) ... -—.20 
Halászati törvény (1888. évi XIX. t.-cz.) . —.30
A gazdasági es ipari hitelszövetkezetekről (1898.

évi XXIIJ, t.-cz.) ... .......................... ..........—.30
Ipartörvény (1884. évi XVII. L-cz.) . .. . —.30
Az ipartörvéuyek kiegészítve a iájok vonatkozó 

törvényekkel s fontosabb rendeletekkel, valamint
kimerítő tárgymutatóval .....................

Az ipari munka vasárnapi szüneteléséről (1891.
évi XIII. t.-cz.) .... . ... ... . ...

Az ipari munka vasárnapi szüneteléséről szóló 
1591. évi XIIf. t.-cz. 3 S-a alap,ián kiadott 37.892. 
sz. rendelet módosítása. (A keresk. m. k. miniszter
14.537/1892. sz. rendelete.) ...................................

Aa ipari munkának vasárnapi szüneteléséről 
és az ipari és gyári alkalmazottaknak beteg­
ség esetén való eegé:yezéséról. Ára a két t.-cz.-nek 

A» nj italmérési törvények (1888. évi XXV., XXVi. 
t.-cz.)............................. ...................................................... —40

1.40

1.20

—.30

-.80

12

.1 2

-.30

Az uj italmérési törvények végrehajtására vonal­
köz-> rendeh.lck gyűjteménye i. 11 luz-rí 

A magyar kereskedelmi törvény betm<,nd'-' tárgy­
mutatóval és a min rendelctekkel kiegészitett kiadás
(18/5. évi XXXV11. t.-cz.) .......................... ...

Kereskedelmi ügyekben követendő eljárást szabá­
lyozó miniszteri rendelet . ... .....................

A kiskorúság megfit,.-:.zabb'.tá.m. a.' atyai hatalom 
megszűntei'''G •" :t gomlnokság alá helyezés 1 r- 
gyában kiadott mini-zt ii rendelet ... ... . —.20

A közadók kezeléséről. Kicgé-zitve a rew vonatkozó
törvényekkel. (1SS5. évi XI.t). t -ez) .....................—.69

A közegészségügyi törvény (1876. évi XIX. t.-CZ.) —.60 | 
A királyi közjegyzőkről :1874. évi XXX X. t.-cZ. —.40 i 
A közjegyzők díjazásáról (1 *-80. évi 1.1 L-cz). —.‘A1 
A közigazgatsXsi bizottságról, a községek ren 

dezéseröl .-.zúh) 18. f. évi XVIli törvciiyczikk inu-
dositásárul és kiegészítéséről.............. . . ..........—.‘.;ö \

Községekről szóló 1886. évi XXII. t.-cz. ................ —-.50
Közutakról s vámokról szóló (1890. évi 1 t.-cz.) 1 
A mezőgazdaságról és mezőrendörségről. kiet.v- 

>/.itve az idézett törvényekkel és betűrendes tárgy-
mutnloval. (1594. évi X'l, l.-cz.>......... ............. - - ,.i

A munkaadók es mezőgazdasági munkások )•--- 
zotti jogviszony . zabályoza. áról. <1898. wi 11. .-tv.) - 1

A népfelkelésről szóló (1886. éx i ,\X. * ■(■■/.) < a,: 
ana vonatkozó utasita-. Kiegészítve a rávon.*<B*o;- •
törvényekkel és rendietekkel.............. . - s'

Sommás eljárásról szóló (1893. évi XXII. I.-CZ.) es 
a fizetési meghagyásokról sz«'ló (1893. évi XIX. t.-cz.)
egy kötetben telje- kiadás................... . ................

Sajtótörvények és rendeletek gyűjteménye ... ...
T.-cz. a szerzői jogról 
Telekkönyi törvények ée rendeletek '.Magyar- 

ország és Erdélyre vonatkozói:. 1850 -1588.) I. 11.
rész 5 Irt. 11!. rész ........ ................. . .. l öt)

Telekkönyvi hetetekre vonatkozó t.-cz. (1886- évi
XXIX. t.-cz.) .................................................................... —.30

A telekkönyi betétek módosítása (1889. évi
XXXVIII t.-cz.) .............................................................. . —.20

A telekkönyvi betétek szerkesztéséről szól«)
(1886. évi és 1889. évi XXXV1I1. t.-cz.) módosítá­
sáról < s pótlásáról <1891. évi XVI. t.-.rO —.20

A törvényhatóságokról cs köztisztviselők fegyelmi
eljárásáról. (1886. évi XXI. é.^ 1886. XXlil. t.-cz.) _ —*40 

A törvénykezési szünidőkről (1883 évi XXlil. t.-cz.) —.20
Az uzsora törvények . . ............................ —.20
A vadászati törvény (1883. évi XX. t.-cz. ... . —.12
A váltótörvény 1876. évi XXYll. t.-cz. Egy betűrendes

tárgymutatóval . .......................... ... —.40
A váltóügyekben követendő eljárást szabályozó ni.

rendelet (az uj váltóeljárás.) . ... ....... —.40
A véderőről szóló törvények gyűjteménye, (1868. 

évi XL. l.-cz. egyesítve az 1882. évi XXXIX. t.-czikkel,
1868. évi XLI. és XLII. t.-cz.) kiegészítve a rávonntkozó 
törvényekkel és legújabb honv. min. rendeletekkc-1 —.60 

A végrehajtási törvény a rá vonatkozó törvényekkel
és Vendeletekkel. (1881. évi XL. t.-cz. Teljes kiadás 1.— 

A végrehajtási törvényt életbeléptetö összes
miniszteri rendeletek .. ... .. ... —.50

A visjogíól. (1885. évi XXlil. t.-cz.) kiegészítve a 
rávonatkozó törvényekkel. Betűrendé-? tárgymutatóval —.50

1.40
—,5U 
— .20

Kapható az „Athenaeum“ könyvkiadóhivatalában Budapest. Kerepesi-ut 54. sz. és minden
könyvkereskedésben.

Szent-István védjegygyei

A KŐBÁNYAI
[POLGÁRI SERFÖZŐ R.-T.I

gyártmánya, a legkellemesebb üdiiö Ital.

Ajánlják Dr. Ángyán, dr. Elischer, 
dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, 
dr. Laufenauer és dr. Liebmann

egyetemi tanár urak

I Hatásos szer verszegenyseg, idegesség emésztési I
I zavarok, álmatlanság es gyöngeseq ellen, to-
I vábbá ajánlva van labbadozóknak «•.-= knl-jnösen I

szoptató nőknek
I Kapható Btidapesren minden fűszer- é* csemege-1 
I üzletben. A vidékre a sörfőzde maga száilitja. j
I Budapesti árak: - a fogyasztási adóval egyiitt — cry I 
I nagy patavk ipalack r,i lkai) 2.» kr.. rgy kis palat-L 20 kr I 
I Vidékt árak: a fvuyrtsztaal ad-lral pgyütt a hu- I 
5 hanyal altomav.n <-gv rfk«?st :$(» nag:y palack 7 frt I 

50 kr., betét a r«-h*-s/-rt «^1 pala,-kokért :t frt JO kr., I 
összesen 10 fit >»o kr.. «-iry rekesz :to kis palack C frt, | 

I lietét a rekeszért «s palackokért ^ frt. összesen 9 frt. 1 
hetétet GsszfaV'olgttltatJnl,. ha a rekeszek »'s palackok j

3 Jókarban és fűi arm, utre barom Imnapon belül ejniiinki e |

I Ezen sör hónapokig eltartható,

Magyar királyi államvasutak.
>.:: 28681 C\ . ; :ua.

Hirdetmény^
V mugv. k.r. áltarnvasutr !■: védnóksé^n :i!ntt álló limitéi 
Ivános raktár részvénytarsiiság Fiúméban fu_'l;dko;:ik ;t 
.nii'ln va*mon érl.ezö é- onnan hn•«>,,tl tuvúbbit.mdú. 
irtiint :t Fiuuvb.t h:ii<)val érkező • niiium vasúton el /.álii- 

) és a helyi áruk átvétel"vei, mygöi'/.é-é-Vvl, gondozásával 
golásávril. .1 í;uFisával egyéb k, zol,' rvcl, nemLui Jiiben

,-ptt aruk tűzkár elleni biztosításával. 
ébZ vény tar.- >-ag gabona elcvál<wá!-an a külföldre rendéit 
'inpoibdt «.'abonanemíu-k mindennemű kezelését (u. m. 

~t, keverést, egalizálást, rostálást, trienörzv-t «■- osztá­
si vállalja. úgyszintén végezteti u gabonának zsákokban 

illesztett állapotban való (alia riiifusa) hajóba rakásai 
-zvé'tiytársaság a nagymólt. kereskedelemügyi ni. kir. 
írium által jóváhagyott üzlel-zabalyzalát -s díjtételeit 
ra dijtalanui rendelkezésre bocsátja, 

jpdst," 1900 janáár 19. 1098
Az igazgatóság.

—acaHBBo» i9®B3Bkím..ai

M é ±

QíS íif* ■3""
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FRATELLI DEIS1NGEE ezrí:...
A szetkúldos 5 kg--os 2 ■ ko< '

sEBiStóaa

Fölé fa
egyetei

; kötszeré«
: 1) A i» IC S

Erzsébevkörat 50
'r.

Utánzás ellen jegye 16502. sz.

sebészi «•< bet - 2upul:.-i túr*
.

Saját taFíImányu m kir. sza­
badalmazott Polgar ;'!e

& é E* a* 2^ <> 4 JJ*

liarisnvn. orilmna«. - ,:álé-

Részlotc.1 k ■;)- s t: •
gyen és berm«':.*v

Magyar királyi államvasutak.
179005 99. C.-l.

Hirdetiiiény.
Ótele 1»

te

eh;

‘-rak

abl

lm.

■ j t u 4 2 a(impotentia)
ellen páratlan sikerű gyógyhatásai 

folytán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetét

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
j Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán 
I honorárium teljes gyógyulás után fizethető.

Rendelés délelőtt 8 —1-ig, délután 2—8-ig.

Budapest, Nagy tiátídoe könyvnyomdáidból IV., Papnöieldt^uicea 8. szám.

(Osztrák-magyar vavnli k
vasúti kőtelek, (i.ics-ma 

Beex}iediti.>n:tli- kcd;«/iuui\ a. 
ruktar re»zvun-t -.i-i j;*“ nyin .'i 

gabona slb. kuldcri 
A ..nyiit;yti tz.ti '■ ú.' it . •

Nyirc-xii.iza ói lom 7. --ni - n- --r •
tiirházdha va-ufiin • ;kf->......... .

nvelyesek. '.l.mna.'vuk. o! <. ■>' 
nvnkrc nézve, tel F..<• i >k 

Ma-jvaror^záe • - Ausztria I *rl
I CCNpcdi.ilt . I II:. ».••/«•!'
január hó 1-tól «"• x* L.»t -• u 

recxpetlilió kedveziltu;;.f. x u;; .
inastul a wglege- rendelt- 
fennáll«» közvetlen öi *• *• ! .dka! • 
ni'..i"Zalok mellett az - .t. 
nyugat-osztrák-magvai v.t-uli k• • t• I 
közös forgalomban envt -F-lx .-?.t

A reexpf-.iitió ke 'x- n.-. . • «•- . -
tandó küldeménye’, vd.m ; * r : A 
forgalma a leimai! -- ir-mvii 
részben .Nxice/xházán 5 x- - 
menye csak akkor nyer dk én -• - . 
a „nyíregyházái termény i"
nyíregyházai k'-zruktárama < acz.- 
l.i napjától szuinun . 1 , : 1.
inból teladalnnk.

Meg van azouiian engedve ..........
megnevezni, mely nl ial'm---. ilb 1 ■ L- 

A közvetlen díjtételeken i.ix l i 
10u kg.-kint 5 fillér szamiltalik.

A reexpedilió ke.lv«.:méi**.1 
melyek útirány clu.ra -al ellatutt lu. • •

A reex])editiú kedvezménye, ven-l 
a közraktáraktól való továbbit ! -1 
.ilkalmaztatik é-, pedig Kxi;"'jvhuz.. .5 
nyék beérkezése alkalmával kiállított . - •
ján, melyeknek a kvzraktan gondl ■ •
--•sével kell ellátva lenniük, b i • : r. /-• ..•.-a
díjtételek alkalmazása melleit •- . i - ^

Egyebekben u küldeni-nyék m >r .9. jc s
kedvezmény alkalmazásul a e- a - z«i -i ... tk 1 ’ e
nézve a tárházakban lietárolt e- olt zeex;-.-i i* c A
kezelésére és el*z<tmo1ására von .1 ... V-'hi - v. •
1-től érvényes tálházi határozmunyuk i: .

Budapest, 1900 január hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgat.
a többi részes vasutak nc-voL-u i-.

(Utánnyomás ncrn dijaztatik.*
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